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A Panama-itélet.
A Panama-por név alatt nemcsak törté­

nelmi) é, de legendáriussá is vált óriási 
korrupezionális drámának bírói jelenetei 
immár véget értek. Az esküdtszék ítélt a 
vesztegetési üzelmekben vádlottak felett, 
kik a pörnek tula.jdonképi politikai jelen­
tőségét személyesítették, most is elitélték 
az ifjabb Lessepset, mint már előbb az 
üzleti szédelgés vádja alatt, elitélték vele 
azt a volt minisztert is, kire a vesztege- 
tettség, sőt a zsarolás egyenest rá volt 
bizonyítva, de felmentették a többi vádlot­
takat, kikről a közönség abban a hiede­
lemben lehetett, hogy politikai és parla­
mentáris befolyásukat vásároltatták meg a 
Panama-társulat érdekeinek előmozdítására. 
Föl lehet tenni, hogy az esküdtek a leg­
szorosabb jogi tekintetek által vezéreltet­
ték magukat Ítéletük meghozatalában és 
elvetve a szubjektív meggyőződés szabad­
ságát csak azokat ítélték el, kiknek bűnös­
ségét kétségtelenül beigazolva látták. Erre 
vall legalább az, hogy az elitélésből is, a 
felmentésből is ép ugv kijutott a mon- 
arkhisták védenczeinek, mint a republi- 
kánizmus kompromiltáltjainak, ép ugv a 
Panama-igazgatóság tagjainak, mint a vád­
lott politikusoknak. Az elmének ily jogászi 
fegyelmezettségét, mely az alakszerű bi­
zonyságokhoz köti magát, esküdt biráktól 
nem szokták várni és nagyon valószínű, 
hogy ez esetben a közfelfogás a bűn és 
büntelenség arányairól és a Panama- 
ügygyel kapcsolatos korrupeziónak terjedt­
ségéről nem fog a meghozott ítélet jogászi 
korlátái közölt maradni. De akár álljon 
vaiaki az esküdtszéki és jogászi Ítélet állás­
pontján, akár a belsőbb lélektani jelensé­
gekből vonja le szabadon következtetéseit, 
bizonyos most mar az az egy, hogv az 
egész Panama-pör nem vált és nem is 
válhatott a köztársaság elitélésévé. Mind­
abból, a mit parlamenti ánkét, bírói eljá­
rás, a politikai szenvedély inkvizitorius 
munkája és a közgyanu szünetlen hajszája 
kiderítettek, a politikai tekintélynek és pol­
gári tisztességnek amaz óriási romhalma­
zából, mely a botrányfergeteg nyomában a 
frauezia közélet talaját beborítja, sokat 
lehet bizonyítani, szomorubbnál-szomorubb 
dolgokat, de legkevésbé lehet bizonyítani 
azt. hogy a Panama-ügv a köztársasági 
kormányrendszerrel függ össze és a korrup­
eziónak mélységes örvénye a republikánus 
uralom erkölcsi elfajulásából támadt. A 
kik a Panama-botrányt politikai hadjárattá 
szervezték a köztársaság ellen, tökéletes 
hajótörést szenvedtek nemcsak a bíróság, 
de a közvélemény itélőszéke előtt is.

Ha a tisztán jogászi mérlegelésen kívül 
még valami egyéb, átaiánosabb meggyő­
ződés is befolyásolta az esküdtek ítéletét, 
ez épen csak az a felismerés lehetett, 
hogy a Panama-ügy a legvakmerőbb po­
litikai banditaságnak vált mérgezett fegy­
verévé. A nyilvános korrupeziónak két 
alakja lett nyilvánvalóvá a bírói tárgya­
lások közben. Az egyik, mely a Panama- 
üzérkedés mocskos nyereségét hajhászta, 
vagyis az. mely a bírói eljárásnak köz-

St.-Martino.
Nápoly, márcz. 18.

Minden nagy városnak megvan a maga — ter­
meszei- és müvészetalkotta — körrajza. A hol a 
város lapályon fekszik, ott többnyire egy-egy ha­
talmas templom a «silhouette» jellemző központja : 
hegyes-vúlgyes tájékon pedig a fellegvár. E körül 
csoportosul minden egyeb. egy vén tölgyfa sudara- 
kir.t, melyet dús iombsator koronáz.

Ki ne ősmerné Nápoly körrajzát ? E tervszerű 
műremeket, melyen, hogy impozáns és bájos is 
legyen, isten és ember keze egyesülve dolgozott, 
a világhírű, félkör-alakú tengeröblöt, melyen szá­
zával libegnek a bárkák színes vitorlái, 
mint a méhraj nyüzsögve a nagyobb gá­
lyák és a bástyaként égnek tornyosuló hadi- 
gőzösök körül. Merkúr hadserege tart itt a hullá­
mokon himbáiódva gyakorlatot, még pedig egy­
szerre minden fegyvernemben. A part pediglen az 
amphitheatrumszerüieg emelkedő hegyek lejtőin fel 
az ormokig szintén tenyérrel van ellepve, a nap 
sugarai alatt másféle szinpompában izzó és hul­
lámzó tengerrel. A házak özöne ez, melyek hol 
sárgára, hol vörösre festve, vidám ellentétet al­
kotnak a tenger tükrének és az égboltnak egy­
mással vetélkedő azúrjával. A rikító, világos ház- 
tengert szigetek gyanánt ezer meg ezer örökzöld 
folt tarkázza. A karcsú pálmák, busongó cziprus- 
fax sötét piramisai, melyeket vidáman környékez 
a kékeszöld aloé, meg a kaktusz, ez istenáldott 
ország bogáncsa.

Ennyi és ily gazdag az elő- és középtér, melyet 
koszorú gyanánt övez körül a hóboritotta A penni 
nek hegyláncza, jobboldalt előretolva fejedelmét, a 
kopár, örökké füstölgő, fenyegető Vezuvot. Oly 
mordul különíti el magát e gyilkos vulkán élettől 
pezsgő környezetétől, mint a blazirt külőnez a pil­
lanatot élvező jókedvű társaságtól. Csak midőn a 
leáldozó nap elárasztja rozsé- és lilaszineivel, ölt 
rövid időre barátságos kifejezést. Csakhamar meg­
bánja azonban, hogy kiesett szerepéből, mert mi­
helyest beáll a szürkület, langnyeivek csapkodnak 
fel kéngőzös méhéből.

A feledhetetlen látványhoz semmi e világon 
nem fogható. De megvan sok egyéb alkotórésze 
is: jellemző vonásai az amúgy is egészen külön- 
szerü panorámának. A romladozó várkastélyok és
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vetlen anyagát szolgáltatta, és mögötte az 
a másik, mely épen ezt az anyagot arra 
használta fel, hogy politikai czélok és 
egyéni becsvágy érdekében lelkiismeret­
lenül gázoljon Francziaországnak min­
den erkölcsi javában. A közszellemnek 
legutóbbi nyiívánulásai, és magának az 
esküdtszéknek ítélete azt bizonyítják, hogy 
immár az átalános megbotránkozás, a köz- 
lelkiismeretnek tiltakozása sokkal erőseb­
ben irányul a korrupezió második fajának 
szemtelenül kérkedő hősei ellen, kik vád­
lókul és birákul tolták fel magukat, mint 
ama siralmas áldozatok ellen, kik a mo­
dern üzleti szédelgés áradatában elmerül­
tek. Hol maradtak azok a döntő erejű 
leleplezések, melyeket Andrieux, a botrány­
hadjárat szervezője a bíróság előtt tenni 
ígért ? Maratnak a mi századvégünkhöz 
ülő parodisztikus utánzója, ki sárguillo- 
tinjével készült kivégezni minden po­
litikai reputácziót, tovább is megóvta 
nagy titkát, de maga megfulladt a fel­
kavart iszaptömegben, mert kiderült róla, 
hogy Panama-pénzekben volt része. Meg 
is esett rajta, hogy az esküdtszék 
fölmentette azokat, kiket ő a sajtóban el­
lene elkövetett rágalmazásért bepörölt. Mi­
lyen nyomorúságos komédiává törpült az 
a nagyszerű drámai jelenet is, melylyel 
Cottuné, az egyik elitéit Panama-igazgató 
neje a bíróság előtt a köztársaság kor­
mányzatát a bünpalásiolás gyanújába tudta 
keverni. Kiderült, hogy az egész jelenetet 
a nemes hölgy azzal az clzüllött kalan­
dorral beszélte össze, kit ő a kormány 
hozzá küldött kémjének tüntetett fel. Bai- 
haut, a volt miniszter, a vesztegetési pör­
nek legundoritóbb alakja, de az is kétség­
telenné vált. hogy ő sem minisztertársait, 
sem más politikusokat nem vont bele tizei­
méinek czinkosságába. A bírósági tárgya­
lások éles napvilágánál a gyanakvásnak 
összetorlódott felhői egymásután a leve­
gőbe foszlottak szét. Inkább az a benyo­
más maradt meg, és ezt a pör folyamán 
sokszor ki is fejezték, hogy az első nagy 
ijedelem rohama alatt, mikor mindenki sa­
ját becsületét látta veszedelemben, a kor­
mány és a parlament könnyelműen jártak 
el a legérdemesebb férfiak kiszolgáltatásá­
ban. Francziaország most undorodva látja, 
hogy a kik tisztító fürdőben kívánták meg- 
ásztatni, egy bűzös pocsolyán hurczolták 
keresztül, hol becsületének köntösére le- 
moshatlan szennyfoltok tapadtak.

Már az igazán veszedelmes betegség, 
mely a köztársaság beléletét dúlja, mint a 
Panama-korrupcziónak csúf ragálya. Az a 
betegség az, mely Gambetta halála után 
férkőzött először Francziaország kormány­
zati szervezetébe és melynek szörnyen 
pusztító erejét szemlélheti most a párisi 
nép Jules Ferry ravatalánál. A vezető erő 
hiánya, a parlamentáris anarkhia a kor­
mányok árnvékszerü feltűnése és eltűnése. 
Végzetes körülmények kapcsolata okozta, 
hogy már majdnem egy évtizeden át a 
mérsékelt republikánizmus rendszere a ra­
dikális és monarkhikus pártok őrölő ma­
lomkövei közölt bénultan küzködik és sem 
parlamenti többséget, sem kormányzati ál­

landóságot létrehozni nem képes. Ez a rend­
szer, mely a republikánus konczentráczió 
hiábavaló megalkuvásaiból tengődik napról 
napra, okozta, hogy előbb a Boulanger 
diktátor! szédelgése ejtette meg a franczia 
közvéleményt, és hogy most a Panama­
botrány mocska özönvíz rohamával borí­
totta el a franczia politika legmagasabb 
csúcsait. A monarkhikucok és radiká­
lisok közös támadásainak szünetlen forgó­
szele seperte el nyolez év előtt 
Jules Ferryt a vezéri hivatottság pol- 
czáról, ugyanez a dühöngő elem sodorta 
a teljes visszavonultság zugába Constanst, 
a mérsékelt republikánizmus másik jeles 
fejét. A köztársaság megmentésének kér­
dése most abban csomósul, hogy a nagy 
kijózanodás a Panama-botrányok lázából 
lesz-e oly befolyással a közelgő általános 
választásokra, hogy belőle a jövő parla­
ment biztos többséget és egységesebb aka­
ratot meríthessen.

Budapest, márczius 31.
A teljes polgári perrendtartás előadói terve­

zete — mint értesülünk — elkészült és legközelebb 
közzé fog tétetni. Ugyancsak most van sajtó alatt a 
bűnvádi eljárás tervezete, mely a legközelebbi 
időben az országgyűlés elé fog terjesztetni.

A nemzeti kultúra veszedelme.
A közoktatásügyi költségvetés részletes tárgya­

lásánál a képviselőház pótolni igyekszik azokat a 
mulasztásokat, miket elkövetett az átalános vita 
folyamán, mikor az egyházpolitikai kérdések mel­
lett egészen elhanyagolta a magyar nemzeti kultú­
rának és a közoktatás fejlesztésének az ügyét. 
Most csöndes mederben, de gondos íárgvilagossá"- 
gal folyik az igazi közoktatásügyi vita. Az egyes 
szónokok, bár küzdeni kénytelenek a ház nagy 
figyelmetlenségével, mégis dicséretes buzgalommal 
ölelik fel a nagy nemzeti és állami érdeket érintő 
kulturális intézmények dolgait. A közoktatásügyi 
miniszter is elismerésreméltó előzékenységei tanúsít 
a föl-fölmerülő okos vélemények és közérdekű óhajtá­
sok méltánylásában. Jóakaratán alkalmasint nem 
múlnék az, hogy ne csak ruganyos Ígérgetésekkel, 
hanem tettekkel is bebizonyítsa a nemzeti kultúra 
felvirágoztatására irányzott becsületes törekvéseit. 
De a kormányzati rendszer még nem bontakozott 
ki abból a szükkeblüségből, melylyel régóta be- 
békózza a közoktatásügy alapos fejlesztésére való 
tevékenységet, s a miniszter a költségvetés szánal­
masan szűk keretében még mindig legyőzhetetlen 
akadályokba ütközik.

Egy irányban azonban sajnálattal látjuk a kultusz- 
miniszter közönyös magatartását. Legalább a vita so­
rán nem adta jelét annak, hogy kívánatos fogékony­
sággal bir az egységes magyar nemzeti kultúra 
egyik legnagyobb veszedelme iránt. A vitában már 
több szónok rámutatott arra, hogy a magvar kul­
túrpolitika nem terjeszti ki elegendőképen figyel­
mét a több oldalról jelentkező nemzetiségi kultur- 
törekvésekre, melyek határozottan akadályokat 
gördítenek a magyar közművelődés terjedésének 
útjába. És gr. Csákv miniszter eddig még egyetlen 
szóval se reflektált arra, hogy feladatainak sorába 
bevette-e a nemzetiségi kulturtörekvések alapos 
ellensúlyozását.

A legnagyobb veszedelem fenyegeti a magyar 
nemzeti kultúrát arról az oldalról, melyen a ma­
gyar állam egész politikai létele ellen is nagy-

erőditvénvek ezek, melyek komor falai, mintha 
csak azért maradtak volna fenn napjainkig, hogy 
felrázzák e bájos jelenbe el-elmerülő szemlélőt s 
emlékeztessék az ezredéves küzdelmekre, melyek 
iszonyú zúgása közben senki sem hallhatta a sze­
rencsétlen város rablánczainak csörgését.

Mindjárt a kikötő bejáratán egy bérezés sziget 
magaslik ki: a Castello dcU'Uovo, melynek fokain 
koromsötét, középkori bástyák feketéinek. Viharos 
időben haragosan ostromolják a hullámok, tajték­
jukat hányva a bevehetetlen sziklatömegre, mely­
nek háta oly sok mindenfélét elviselt már. Itt dőzsölt 
Luculius, a kéjc-Igés virtuóza, ittas szemeit a ha­
bozó tengeren legeltetve, mialatt falernumi bor 
habzott kupájában és elkeseredés, életuntság tajték­
zott szivében. E borzalmas helyről fenyegették 
Nápolyi a bős Hohensíaufok, meg az Anjouk. Itt 
nemcsak bort, sok vért is áldoztak.

Valamivel tovább a parton egy komor bástya­
tömeg mered ijesztőleg az előtte nyüzsgő árbocz- 
erdőre. A Castello nuovo az, Nápoly «Újépülete». 
Szakasztott olyféle contradictio in adjecto, mint a 
mi «Nájgebajdénk» ; idegenszerü épülettömeg, 
melynek mintha semmi köze sem volna a derül- 
tebb jelenhez, örökké csak a lezajlott múlt réin- 
tetteit idézi emlékbe. I. Arragoniai Alfonzé építette 
a párisi Bastille mintájára. Azonban a belső vár 
bejáratául — két otromba fekete bástya közt — 
egy gyönyörűsége.? diadalkapu szolgál. A milánói 
Pietro di Martino remekműve; sok szép fehér 
márvány-faragványán jól esik gyönyörködnünk, 
már csak az ellentét miatt is. A külső várfalat 
pedig az elkerülhetetlen «legjobb és legolcsóbb» 
kakaó és egyéb békés természetű áruezikkek re­
klámjai borítják. Kinek is jutna eszébe, hogy 
hányszor tárultak fel rostélyos ablakai, kartács­
esőt árasztva a napon sütkérező lazzarónik ős­
apáira.

Legnevezetesebb azonban a Castello S. Elmo, a 
mely a mellette levő S. Martino karthauzi zárdá­
val együtt méltán nevezhető Nápoly akropoliszá- 
nak. Franczia és spanyol uralkodók, főleg V. Ká­
roly építették falait, melyek szédítő magas bástyái­
ról legutoljára Garibaldi és a plebiscito (népsza­
vazat) idejében szegezte az őrség ágyúit a város 
ellen. Azóta csupán ünnepélyekkor, főleg a város 
védszentje S. Gennaro ünnepén hangzik onnan

ágyudörgés, mikor az áj latos nép térdreborulva 
várja a vértanú vérének megeredését. Máskor ez a 
vér megkeményedett barna-vörös anyag, ezüst- 
csészében. Különben katonai börtön, melvben a 
tortúra válogatott eszközéül a rostélyos ablakokból 
nviló pompás kilátás szolgál.

Szintén a börtönnek egy neme, de gyönyörű, a 
művészet összes ajándokaival feldíszített börtön a 
mellette levő s.-martinoi klastrom. Élethossziglan 
elitéit rabok lakoznak benne, a karthauziak.

Jelenleg már csak három-négy jámbor atyát 
találhatunk, eltemetkezve a zárda egyik ódon, 
dűledező félben levő oldalszárnyában.

A karthauzi szóra rendszerint rémes képzetek 
támadnak bennünk. Bús arczu, szánalmas vezeklőkre 
gondolunk, a kik mögött le van rombolva az élet­
hez, a legcsekélyebb őrömhöz vezető hid ; szemők 
előtt koponyák és csontvázak, lelkűk előtt szünte­
len a halál gondolata lebeg. Milyen kellemesen 
csalódunk tehát, ha átlépve a klauzura rideg kü­
szöbét, a folyosók hüsében megpillantjuk a piros­
pozsgás arczu, jól táplált szentatyákat. Valóságos 
reklámjai a magukgyártotta ízletes Chartreuse-nek. 
Különben dicsérendő, hogy munkásságuk gyümöl­
csét nem mulasztják el a kellő (szembetűnő) he­
lyeken vastag betűkkel tudtára adni a szomjazó 
híveknek : «Liqueur Chartreuse, fabriquée par les 
moines du Couvent.» Senki nem vetheti szemökre, 
hogy hiábavaló, dologtalan kontempláczióban tel­
nek el napjaik.

A voltaképi zárda és a dúsgazdag templomra 
pedig az olasz állam tette rá kegyeletien kezét, 
páratlan becsű műkincsei miatt a Museo Naziona- 
léval egyesítvén azt. Itt találhatók Nápoly legbe­
csesebb festményei. Az oltár mögött Guido Keni 
legszebb müve, mely a bethlehemi pásztorokat 
ábrázolja, a mint hódolatteljesen imádják a kis­
ded Üdvözítőt. A kép teljes befejezésében a halál 
gátolta meg e nagy művészt, a mennyiben maga 
a gyermek Jézus csak vázlatszerünek van odavetve. A 
többi hatalmas alak csupa élet, szinpompa és épen 
ezen ellentét kölcsönöz különös érdeket a műnek. 
Vele szemben a főhajó bejárata fölött van egy 
más, nagyszerű alkotás : «Krisztus keresztlevétele, 
Massimo Stanzionétől, melyről szintén elmondhatni, 
hogy: habent sua fata — picturae. Vetélytársa, Spa- 
gnoletto irigységből valami romboló savval pusz-

arányu tevékenységet fejtenek ki. Ennek a tevé­
kenységnek forrása és czélja, nagysága és ereje 
benne van a dakoromanizmus eszméjében és szer­
vezetében.

A magyarországi románság kulturális és politikai 
törekvésének egy alapos ismerője, valóban rend­
kívüli szolgálatot tett a magyar nemzeti ügynek, 
mikor az Egyetértésben közölte kitűnő tanulmányát 
a dakoromanizmusról. E czikksorozat névtelen 
szerzője a legkétségtelenebbül bebizonyította, hogy 
a dakoromanizmus évszázados szervezete a leg­
nagyobb veszedelemmel fenyegeti a magyar nem­
zetnek nemcsak kultúráját, de politikai léteiét is. 
Eloszlatta azokat a téves fölfogásokat, melyeken ed- 
digelé a magyar állam nemzetiségi politikája alapult, s 
melyek arra vezettek, hogy a magyar állam a kép­
zelhető legnagyobb könnyelműséggel járt el eddig- 
elé, mert nem méltányolta a dakoromanizmus lé­
nyegét, erejét, tevékenységét és messzire kiterjedő 
hatásait.

E czikkek a legnagyobb mértékben megérdemlik 
a közfigyelmet, mert rámutatnak nemcsak a fen- 
forgó veszedelmek forrásaira, de egyúttal megjelö­
lik azt az irányt is, melyben a veszedelem ellené­
ben okosan és eredményesen védekezni lehetne. 
Alig hiszszük, hogy lenne állam, melynek kormá­
nya elzárkóznék ily közlemények elől, melyek az 
áll im legeminensebb érdekeit a legközvetlenebbül 
érintik. Csak nálunk történhetik meg az, hogy a 
kormány hagyományos közönyét nem töri meg a 
viszonyokat alaposan ismerő férfiak legkomolyabb 
intelme se.

A most folyó közoktatásügyi vita során az egyik 
szónok minden érvelését az Egyetértés e czikkso- 
rozatára alapította s föl is hívta a miniszter figyel­
mét az abban lévő nagy igazságokra. Tehette ezt 
annyival inkább, mert a Dakoromanizmus névtelen 
szerzője is egyenesen a kultuszminiszter figyelmébe 
ajánlotta szerfölött érdekes fejtegetéseit, a melyek­
ből kitűnik, hogy a romániai liga, mely a 
végből alakult, hogy egyesítse a román nem­
zeti műveltségben a románokat bármely ál­
lamban lakjanak, tényleg már a magyaror­
szági románok iskolai és egyházi ügyeibe is 
beleavatkozni, s vezeti a magyarországi románság 
egész politikai és kulturális mozgalmát. Kitűnik 
ezekből a czikkekből, hogy a magyar kultúrpolitika 
eddigi nagy könnyelműsége egyenesen előmoz­
dította a dakoromanizmus magyarországi érdekeit, 
mert teljességgel nem gyakorolta vele szemben az 
okos ellenőrzést, sőt most is csak szervezetlenül és 
gyöngén áll eléje, holott a dakoromanizmus egyre 
fejlődik az ő évszá|ádos szervezetének erős alapjain. 
És rámutatott e czikkek névtelen szerzője arra is, 
hogy a fenyegető, egyre nagyobb arányokat öltő 
veszedelem ellenében első sorban és sikerrel csakis 
kulturális eszközökkel lehet védekezni.

E kulturális eszközök meghatározása, azok hasz­
nálati módjának megállapítása volna a kultuszmi­
niszter feladata.

Valóban sajnáljuk, hogy gr. Csákv Albin egy- 
átalán nem nyilatkozott erről a nagvfontosságu 
kérdésről; mert most már nyilvánvaló, hogy a 
rumunizmus részéről a magyar államot és nem­
zetet fenyegető veszedelem nem afféle üres 
fantom; sőt hogy annak erejéről eddigelé a ma­
gyar közvélemény és a magyar politika mélységes 
csalódásban volt. Csalódáson alapult az opti- 
nizmusa.

A kérdés olyan, mely elől a miniszter és a par­
lament nem térhet ki ; mert a baj komoly és nö­
vekedik. Az Egyetértés-ben megjelent czikksorozat

azonban, a melylyel már a román politikai sajtó 
is behatóan foglalkozik, még magában véve nem 
elégséges a dakoromanizmus teljes leleplezésére.

Azt tovább kell tanulmányoznunk. Meg kell 
ismernünk annak minden fázisát. A czikksorozat 
Írójának is kötelessége, hogy a kérdést még alapo­
sabban, még részletesebben tanulmányozza s azt a 
maga legelrejtettebb részletéig feltárja. Mert csak igv 
remélhetjük, hogy közéletünk minden tényezője tisz­
tába fog jönni vele s hogy a magyar társadalom 
és kormány megtalálhatják a kérdés megoldásának 
helyes módjait. A közoktatásügyi kormányzatnak 
pedig kötelessége a czikksorozatb&n kifejtett dol­
gokat komoly megfontolás tárgyává tenni s a 
maga részéről az lives irányú tanulmányokat elő­
segíteni. Holmi kicsinyes ürügyek alatt a közokta­
tásügyi kormány ne rázza le nyakáról ebbeli kö­
telességét s ne elégedjék meg azokkal a mecha­
nikus és policziális természetű rendszabályokkal, a 
miket talán eddig a viszonyoktól kényszerítve al­
kalmazni jónak látott, hanem haladjon a czikk- 
sorozatban kifejtett utón előre.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése márcz. 31-én.

I.
A inai napra kitűzött zárt ülést nem tartották 

meg, mert az erre vonatkozó kérvényt annak be­
nyújtói visszavonták és igy a ház tiz órakor meg­
kezdte nyilvános ülését, a melyben a kultusz- 
budget tárgyalását folytatta. A budapesti egyetem 
tételéhez folytatólag hozzászólt Hortoványi József, 
a ki az egyetem számára katholikus jelleget vin­
dikált ; Fenyvessy Ferencz azonban felvilágosította 
őt álláspontjának téves voltáról. Gróf Apponyi 
Albert az egyetemen külön magyar művelődéstör­
téneti tanszék felállítását sürgette. Utána gr. Csáki/ 
Albin miniszter emelt szót. hogy az ezen tételnél 
történt egyes felszólalásokra válaszoljon. Helfy 
Ignácz helytelenítette, hogy az egyetemi tanárok 
kinevezése kizárólag pályázat utján történik és 
azt kívánta, hogy egyes kiváló szakférfiak pályázat 
nélkül hivassanak meg az illető tanszékre. thaly 
Kálmán támogatta gr. Apponyi indítványát.

A gimnáziumok tételénél Thaly Kálmán szólalt 
fel a magyar irodalomtörténet és a magvar törté­
nelem érdekében, követelve, hogy ezúttal tanítá­
sának a középiskolákban több idő szenteltessék. 
Holló Lajos arra kérte a minisztert, hogy része­
sítse az Alföld kulturális törekvéseit nagyobb tá­
mogatásban és hangsúlyozta annak szükségét, hogv 
az Alföld jobban láttassék el középiskolákkal. 
Pdzmdndy a zalaegerszegi gimnázium felállítása 
iránt intézett kérdést a miniszterhez. Gróf Csáky 
miniszter az egységes középiskolára utalt, a mely­
nek felállítása alkalmával a nyilvánított kívánságok 
kielégítést nyerhetnek. A reáliskolák tételénél Sze­
derkényi Nándor arra kérte a minisztert, hogv 
könnyítsen a terheken, a melyeket Eger városa az 
ott felállított reáliskola fentartása érdekében el­
vállalt.

Érdekes volt a nemzeti museum ügyének tárgya­
lása. Gróf Zichy Jenő hosszabb beszédben szállt 
síkra a muzeum emelése érdekében és sürgette, 
hogy a múzeumból az oda nem tartozó tárlatok 
kihasittatván, az intézet visszaadassék eredeti ren­
deltetésének, mely a magyar történelmi ereklyék 
megőrzéséből áll. Különösen a Széchenyi-könyv­
tár állapotával foglalkozott behatóan" és fej­
tegette az okokat, a miért a könyvtár nem 
gyarapodhatik. Indítványt is nyújtott be az 
iránt, hogy a kormány újabb törvény- 
javaslatot nyújtson be, a mely biztosítsa a köteles­
példányok beküldését; végül pedig állandó felügyelő 
bizottság kiküldését hozta javaslatba. Thaly Kál­
mán szintén igen melegen karolta fel a muzeum 
ügyét és pártolta gróf Zichy Jenő indítványait. 
Várady Károly pedig a múzeumi rendetlenségek

titotta el színeit, de kaján szándékát el nem 
érte, mert e kép még ily megnyomorított 
állapotában is nagyhatású. Különben Spa- 
gnoletto a képrombolásnál sokkal jobban ér­
tett a képalkotáshoz. A sekrestye mögötti Teso- 
róban őrzik az ö keresztlevételét, mely igaz rea­
lisztikus felfogásával, a szenvedő alakok merész 
konczepcziójában bizonyos szellemi rokonsábgan 
áll századunkkal.

A «Raccolte diverse» felirásu gyűjtemény telve 
mindazzal, a mit e szerzetesek munkás keze 
századokon át alkotott. Különösen értékesek a 
hímzések, melyek a bibliából, vagy a görög-római 
mithologiából ábrázolnak jeleneteket. Főleg Ju­
ditból, a ki Holofernest nem épen a leggvengé- 
debb női bánásmódban részesítette, látjuk számos 
variáczióban kihimezve és festve.

De legbecsesebb kincse ezen akropolisznak a 
Keresztjárat, egy gyönyörű, négyszögü udvar, me­
lyet 60 fehérmárvány-oszloptól tartott folyosó kör­
nyékez. Aloé- és tamariszk-ültetvények közt emelkedik 
a középen egy gyönyörű faragása márványkut; alatta 
az iszonyú mélységig kivájt sziklából hallatszik a 
hús forrás csörgedezése. Az egyik oldalán olvas­
ható a következő vers:

« Cis tibi téma sitim, sordem pulsoque calorem». 
M. D. LXX. Vili. A túlsó felén pedig:

«Non canis hic palalo terret nec Sirius ore». 
Vonatkozik a kánikulai hőségre.

Az udvar egyik sarkában van egy elkülönített 
négyszögü kertecske. Szép müvü párkányzatáról 
márványfaragnsu halálfejek vigyorognak, alul pedig 
megfelelő számban keresztbe rakott lábszárcsontok 
vannak. Némelyike e becses halálfőknek babérko­
szorúval van díszítve. Lesújtó szatírája a hírnek, 
dicsőségnek, mindennemű emberi törekvéseinknek. 
A halál mint triumfátor!

Ezek láttára az ember úgy elfogul, hogy mond- 
hatlan jól esik, mikor a lakatlan czelláktól kör­
nyezett udvar egyik sarkán kiléphet a hires Bel­
vedere erkélyeire. A mi élőnkbe tárul, az felvidít 
és újból kiengesztel az élettel. Posilippo hegyfoká­
tól az egész nápolyi öböl mentében le egész Sor- 
rentóig, e földi paradicsomig, nincs ház, nincs 
egyetlen kunyhó, a mely a ragyogó napfénytől 
megaranyozva felénk ne mosolyogna. Velünk szem­
ben pedig a messze távolban Capri, Nisida és

Ischia szigetét látjuk halvány lilaszinben odalehelve 
az égalján.

A nyüzsgő, izgő-mozgó város örök dübörgése 
csak tompán hangzik fel az isteni csend régióiba. 
Az ember önkéntelen felülemelkedik mindenen és 
szivébe vésődik a klastrom egyik termének fel­
irata :

«Levate in excelsum oculos, et videte quis crea- 
vit haec.»

Ifj. Reményi Ede.

IBOLYA.
FRANCZIA REGÉNY. 37

Odavezette a fiatal, fél-ájult asszonyt a kana­
péhoz s kön vei csöndesen hullottak "arczárói a 
Madeleine homlokára.

Madeleine, mihelyt szólni tudott, elkezdte:
— Végünk van! . . . Holnap foglalnak nálunk. 

Ezt megelőztük azzal, hogy a mit csak lehetett, 
bevittük a zálogházba. A mint látod, semmim 
sincs már. A cselédeket elbocsátottam s csak egy 
bejáró asszonyt fogadtam. A czipőnket magam 
tisztogatom, mint régente a Rue-Saintongeban .. . 
tudod még ? Reggel óta folyvást szaladgálok, hogy 
eladjam azt a féltuczat kávéskanalat, a melyet 
Octaviától kaptunk, s az emberek azt hitték, hogv 
loptam a kanalakat..............Oh, ez keserves, na­
gyon keserves dolog ! .... Ha nem Fran^oisért 
kellene, meg a kicsikémért, .... nem is volna 
hozzá erőm. . . . Octavia ideadott nekünk nyolcz- 
ezer frankot, a megtakarított pénzecskéjét, min­
denét, a mije volt. . . . Szegény Octavia. ... Oh, 
Francois nem tehet róla. Nagyszerű eszméje volt 
és sikerült volna is, ha Dixheimerék csődbe 
nem jutnak. «... Oh, azok a zsidók — azok a 
gazemberek ! . . . . Húszezer frankra van szüksé­
günk ! Ha Francois ezt holnapig meg nem kapja, 
ott kell hagynia az állását és átmennie Bel­
giumba !

— Várj meg itt, mondá Ibolya egyszerűen.
S azzal egyenesen lement Sauveterrehez, a 

«Kristály-kehely* fő-ezégtársához, kit együtt talált 
a feleségével. Oh, ez a házaspár korántsem olyan 
volt, mint Desroysék! Sauveterre uram azelőtt 
porczellán-kereskedő volt Limogesban, sőt azt be-
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ügyében megejtett vizsgálat eredményét tette szóvá. 
Gróf Csáky Albin miniszter mindenekelőtt Várady- 
nak válaszolt és kijelentette, hogy a vizsgálat 
még folv; de mihelyt oly stádiumba jut, hogy je­
lentést tehet róla, azt meg fogja tenni. Nyilatko­
zott azután a múzeumi építkezések iránt és hoz­
zájárult gróf Zichy mindkét indítványához,, a me­
lyeket a ház is egyhangúlag elfogadott. ‘

Még a miniszterelnök nyújtott be két törvény- 
javaslatot : az egyiket a londoni osztrák-magyar 
nagykövetség palotája vételárának fedezéséről, a 
másikat az 1890. és 1892. évi közös pothitelek- 
ről, s ezzel az ülés véget ért.

II.
Elnök : báró BáníTy Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, gr. Esterházy Kálmán,

Bernáth Dezső.
Elnök az ülést délelőtt tiz órakor megnyitván, je­

lenti, hogy a zárt ülésre vonatkozó kerelmet az illető 
képviselők visszavonták és igy a zárt ülés elmarad.

Ezután a tegnapi ülés jegyzőkönyve hitelesíttetvén, 
az elnök bemutatja Hévizy János orsz. képviselő leve­
lét, melyben egészségének helyreállítása czéljából há­
romheti szabadságidőt kér. A ház a kert szabadság­
időt engedélyezi.

Bemutatja továbbá a fővárosi közmunkák tanácsá­
nak atiratat. melynek kapcsán megküldi az 1S89., 
1890. és 1891. ovi működéséről szóló jelentősének 
450 példányát. A jelentés a ház tagjai között ki fog 
osztatni.

Bemutatja a homoród-almási községi elemi tanítói 
karnak Dániel Gábor, a szarvasi ág. ev. hitv. tanítók­
nak Haviar Dániel orsz. képviselő által beadott kér­
vényét a községi és hitfelekezeti tanítói fizetések ren­
dezése tárgyában. — Tárgyalás és jelentéstétel végett 
kiadatnak e kérvények a közoktatásügyi bizottságnak.

Yegre jelenti, hogy a mentelmi bizottság elnökétől 
vett értesülés szerint a bizottság üléseit a ház tagjai 
számára nyilvánosaknak kívánja tekinteni. Tudomásul 
vétetik.

A kulínsz-budget.
Következik a napirend : a vailas- és közoktatás­

ügyi tarcza költségvetésének folytatólagos tárgyalása.
A budapesti királyi egyetem tételénél, melyet 

ma folytatólag tárgyaltak,
Eortoványi József felszólal, hogy tiltakozzék a — 

szerinte — «katholíkus» egyetem alapjainak a költség­
vetésbe való fölvétele ellen, mert egyrészt ez alapok 
kizárólagos katholíkus jellege nem engedi meg azt, 
hogy itt a többi állami javak közé a költségvetésbe 
felvétessék, másrészt, mert az állam részéről itt elő­
irányzott befektetés sem ad jogot arra. hogy a tudo­
mányos katholíkus egyetem állami jellegűnek nyíl- 
vaniitas-ék.

Fcnyvessy Ferencs szerint igaz. hogy az egyetem
a Pázmány-, Lósy-, Szelepcsényi- és Lipthay-féle ala­
pítványok m att azelőtt katholíkus jellegű volt ; de 
semmitele törvényünkben nincs benne semmi, a mi a 
budapesti egyemet katholíkus jellegűnek elkeresztelte 
volna ; a neve is «magyar királyi egyetem», mint 
ilyen tehát nem lehet mas, mint felekezet nélkül ál­
lami intézet. Szóló tehát felkéri a huzat, mondja ki, 
hogy a budapesti egyetem, bár katholíkus jellegű 
alapítványai is voltak, de minthogy a negyvennyol- 
czadiki törvényhozás . . .

Vajay István: Szó sincs róla!
Fenyvessy Ferencz : . . . minthogy a 4S-iki tör­

vényhozás arról egy betű említést sem tesz, hogy a 
budapesti egyetem katholikus jellegű volna ; minthogy 
a magyar állam ezrekre és ezrekre menő befektetése­
ket tett a budapesti egyetembe, a melvnek neve is 
magyar királyi egyetem: tehát ideje volna ezen for­
malitást vegre valahára a képviselőházban elejteni.

F .-v oktatásunkra nézve szólónak az az állás­
pontja. tiogy annak mai rendszere a lehető legrosz- 
szabb. K.iejtetie ezt egy röpiratban is és ha majd a 
kormány és a ház nem lesz u . _ .. . . <„ázpoli-
tikai kérdésekkel, idején lesz ezzel a kérdéssel szá­
molni. mert a mai felsőbb oktatási rendszer nem felel 
meg F m a tudományos, sem a gyakori ti ktk<■; >zés- 
nek. Nem tartja most alkdmasna» az idol e kérdés 
beható tárgyalására s c-a k még Tbaly Kálmán teg­
napi fejtegetéseire akarja megjegyezni, hogy nem 
volt......... y s a magyar ifjak t.ól elzárni a bécsi egye­
temet, mert az orvosi tudomány nemzetközi s nem 
olyan, mint a jogtudomány, a hol vannak specziaiis 
magyar tudományszakok, mint a magyar közjog, ma­
gyar m gánjog, magyar jogtörténet. A jogakadémiákra 
nézve ..v csatlakozik Horvath Au am íelizólaiú-ahoz 
es a tétéit leszavazza. (Helyeslés.)

Gróf Apponyi Albert az egyetemen a magyar mü-
..........; -i—i sürge : (Helyes-

I .. mire nézve az egyetemi tanács 1892-ben sürgős 
fölterjesztést intézett a kormányhoz. A magyar kui- 

n .. formában önálló tudomány­
ivá való avatása éppen a mi viszonyaink közölt 
1 ion tussá-. .1 i-.r. M-.-h-.-~a . ■ ■ i tehát a mi­
niszter figyelmébe az egyetemi tanácsnak ebben az

nyb :: hangoztatott óhaját s annak a reményének 
t.d kifejezi sr. hogy az uj tanszék felállításával járó 
Csekély költségeket a pénzügyminiszter nem fogja 
akadálynak tekinteni. (Át.ianus vieuk helyeslés.)

i f Csáky Albin vallás-és közoktatásügyi minisz­
ter első $orí ..n Tkaly Kálmánnak válaszolva, kijelenti, 
hegy ő is kívánatosnak tartja azt, hogy a bécsi 
orvusi fakultást nagy számmal látogató magyar ifjak

szelték róla, hogy kereskedői pályáját házaláson 
kezdte volt. 0 meg a feli e, magokkal, egymás­
sá! es mindenkivel szemben egyiránt szigorúak, 
fárrdatlanul dolgoztak, pillanatnyi pihenést sem 
engedve magoknak.

Mind a ketten túl voltak a hatvan éven, s ha­
bár r.eru volt gyermekük, a kire a vagyonukat hagy­
hattak volna, mégis a legnagyobb nélkülözések árán 
is folyvást a vagyonuk gyarapításán fáradoztak. 
Mindig készén állottak arra, hogy a legcsekélyebb 
körülményt is kizsákmányolják, de azért egész éle­
tükben mindig meg tudtak tartani a határvonalat 
az üzleti élelmesség es a tisztességtelenség közt, 
és sohasem is leptek aí.

— Sauveterre ur, szólt Ibolya minden kerülge­
tés nélkül, — húszezer frankra van szükségem.

A Sauveterre-pár ebben a sürgős penzszükség- 
lelben k< alkalmat látott arra, hogy az üz­
lettársát amúgy tisztességesen meghúzza. A nélkül, 
hogy csak egy pillantást is váltottak volna, mind 
a ketten egyszerre kezdtek el sopánkodni és jaj- 
veszékelni, mintha a tulajdon peuzöket kerte 
volna tőlök valaki.

— Húszezer frank! ... És épen most,mikor még 
készén sincs az évi zárlat ! . . . Hát nem emlék­
szik Xoirmontné asszony az üzlettársi szerződés 
pontozatára ? . . . Oh, lboiya nagyon jól emléke­
zik rá jók, de a húszezer frankra okvetlenül szük­
sége van !

ibolyának nemcsak a férjjel kellett küzködnie, 
hanem az asszonynyal is, a ki üzleti dolgokban 
szerfölött makacs volt és úgy ismerte a törvényt, 
ak. r valami fiskális. Kiegészitgették, kiigazitgatták 
egymás szavait:

— Elfelejtetted megjegyezni, anyuskám, . . . . 
vagy : — Kihagytál egy pontot, Charles . . .

ti a mint az egyik valami engedményt tett, a 
másik rögtön visszavette s a lehető legkisebb mér- 
tékre szorította le. Ez az alkudozás tovább tartott 
egy óránál.

Végre Ibolya visszatérhetett a lakásába, a hol 
Mudeleinet egyedül hagyta volt. Madeleine ezalatt 
felszántotta a könveit, a kandalló mellett ült s 
egy divatlapot nézegetett.

— Nos ? kérdé.
— A férjed holnap délelőtt megkapja a húsz­

ezer frankot.

a budapesti, vagy a kolozsvári egyetemre tereitesse­
nek, mert büszkeséggel mondhatjuk, hogy orvosi fakul­
tásaink a kellő tudományos színvonalon állnak. Ez 
azonban csak akkor volna elérhető, ha egy harmadik 
orvosi fakultást tudnánk felállítani, mert a jelenlegi 
keretben, itt és Kolozsvárt alig férnének el azok. a 
kik jelenleg külföldön keresik a kiképeztetésüket. De 
vannak mellékintézkedések, melyek bizonyos tekintet­
ben sürgősen szükségesek és rövid idő múlva életbe 
is lcptethetók. A tiszti orvosi, valamint a törvény­
széki orvosi alkalmazhatás tekintetében ngyanis 
gyakorlati vizsgát fog kelteni létesíteni és azo­
kat, a kik külföldön nyernek kiképeztetést, 
utólagosan ezen kvalifikáczionális vizsga alá 
kell vetni (Atalános helyeslés.), hogy ezek is megfe­
lelhessenek tiszti vagy törvényszéki orvosi minőségük­
ben a hazai törvényeknek és a hazai kivánalmaknak. 
(Atalános helyeslés.) Az egyetemmel kapcsolatban 
létesítendő kórházak ügyének egyelőre tinancziális 
akadályai vannak és azért, ha nem tudjuk elérni a 
legjobbat, meg kell elégednünk e jobbat.

A mi az egyetemi építkezéseket illeti: a tervezet, a 
melyet báró Eötvös Loránd terjesztett elő, kétségkívül 
igen sok csábitót foglal magában ; de másrészről te­
kintettel arra, hogy annak kivitele, ha elfogadtatnék 
is, hosszú időre kell, hogy kiterjedjen, a jelenlegi 
szükségletek pedig olyanok, hogy azok kielégítésére 
hosszú ideig várni nem lehet: szóló abban a nézet­
ben van, hogy mindenesetre és mindenekelőtt a köz­
pont kiépítését kell sürgetni lános helyeslés.),
hogy ottan a megfelelő helyiség ,ei rendelkezzünk, a 
mi különben nem zárja ki azt, Hogy a másik tervet 
komolyan megfontoljuk. (Atalános helyeslés.)

Horváth Adómnak a jogakadémiákra vonatkozó fel­
szólalására azt feleli szóló, hogy a szaktanácskozmány 
teljesen be vau fejezve, az ügy teljesen tisztara van 
és ennek folytán most már azon törvényjavaslatok 
dolgoztatnak ki, a melyek a kötelező doktorátus el­
törlése folytán szükséges intézkedésekkel foglalkoznak 
s a melyeket, reméli, nem távoli időben a törvény­
hozásnak fog bemutatíaim. (Atalános helyeslés.) A mi 
pedig a Szabó Imre és gr. Apponyi által sürgetett uj 
tanszékek felállítását illeti : a magyar művelődéstörté­
neti tanszék fölállítása elvileg mar el vau határozva ; 
s hogy a költségvetésbe még föl nem vette, an­
nak egyszerű magyarázata az, hogy e tantárgy maga 
most is kellőleg el van látva és a tanszék fölállítása 
tulajdonképen alaki külsőség. De már a legközelebbi 
köítsegvetések egyikében ez iránt előterjesztést fog 
tenni a háznak. (Atalános helyeslés.) Ezenkívül kom- 
bmáczióba van véve a csillagászati tanszék felállítása, 
a magyar magánjog második tanszékének iétesilése 
(Atalános helyeslés.) és a horvát nyelv és irodalom 
tanszéke, melyet azon szempontból tart kívánatosnak, 
miután Zágrábban a magyar nyelv és irodalom tan­
széke mar fel van áiiitva. (Atalános helyeslés.) (Ter­
mészetes, hogy ezek csak bizonyos sorrendben állít­
hatók fel.

Végül Hortoványi felszólalására kijelenti, mint azt 
már a múltban ismételten kijelentette, hogy a tudo- 
mányegyetem állami jelleggel bíró al ami tanintézet. 
(Helyeslés.) De hozzáteszi, hogy az egyetem jelenlegi 
állapota nem prejudikál eredetének s nem akarja ta­
gadni, hogy annak eredete katholíkus jellegű volt. Na­
gyon kívánatosnak tartaná e kérdés végleges tisztázá­
sát. (Élénk helyeslés.) A legczélszevübben úgy lehetne 
ezt elérni, hogy a tisztán katnoiikus alapítványok ha­
siitassanak ki s fordittassanak a theológiai fakultás 
fenlartasura, hogy a többire nézve azután semmi két­
ség se férhessen az intézet jellegéhez. (Helyeslés.

Elnök a tételt, mely nem tumadtatott meg, elfo­
gadottnak nyilvánítja.

Az egyetem bevételei tételénél
Hc-lfy Ignácz helyteleníti, hogy az egyetemi taná­

rok alkalmazása pályázat utján történik; ez nem 
felel meg az egyetem feladatainak, mert ezzel az 
egyetemi tanári adást mintegy professzionátus mes­
terséggé degredáljuk. hogy oda csak azok pályázza­
nak, a kik diplomával bírnak a tanári pályára. Az 
egyetemi tanári adás oly rendkívüli és annyira bi­
zalmi állás a tudomány tereu, mint a mennyire bi­
zalmi állás a miniszteri a politika terén. Módot kell 
tehát nyújtani arra, hogy ha van — a mint hála 
isten van — elegendő tudományban kiképzett s a 
tudomány egyik-másik ágában kitűnő, kimagasló 
egyén, a ki arra érdemes, ez minden czeremúnia 
és formalitás nélkül, meghivassék az egyetemi tanári 
áliásra. (Eic-nk helyeslés.) Ez által emelnék magát a 
tanári állást és magukra a hallgatókra is egészen más 
benyomást tesz, ha ott maguk előtt látnak egy fér­
fiút, a ki tisztán csak kimagasló erdemei folytan, ké­
regetés és pályázás nélkül lett oda meghiva, mint az 
olyan ember, a ki fokról-fokra emelkedik oda. Továbbá 
czélszerü volna nálunk is meciionositani azt a rend­
szert. bogy koronkmt azon kiváló férfiak még akkor 
is, ha nem honosak, a kik bizonyos szaktudományban 
nagy reputácziót elveznek Európaszerte, vagy Euró­
pának nagy részében, hivassanak meg egy eziklus 
megtartására. Ez rendkívül élénkíti a tudományos 
mozgalmat s felébreszti a fiatal emberek érdeklődését
(Uí Úgy van !) olyan tárgyak iránt, a melyi
nem rendes tantárgyak. Az egyetemi építkezéseket 
illetőleg arra kéri a minisztert, hogy ne is menjen 
bele abba a tervbe, melyegészen uj egyetemi épületet 
akar emelni. Ne akarjuk ebben is Bécset utánozni, 
mert erre nem vagyunk eleg gazdagok, de nincs is 
reá szükség. (Igaz ! Ugv van !) A legműveltebb kül- 
iöldi államok egyetemei közül így se pompázik külső 
szépségekben cs díszben, hanem van mindenütt alkal­
mas tisztessvges épület, és ebben igyekeznek ragyogni

azon tudományos hazafias élet által, a mely az épü­
leten belől kifejlődik. (Helyeslés.) Építtesse ki a mi­
niszter a központi épületet, úgy, hogy az már a mil­
lenniumra elkészüljön, a melynek ez szintén egyik 
szép mozzanatát képezne. (Helyeslés.)

Thaly Kálmán megnyugvással fogadja a miniszter­
válaszát tegnapi felszólalására és csatlakozik gróf 
Apponyi azon kívánságához, hogy a budapesti s le­
hetőleg a kolozsvári egyetemen is külön magyar mi- 
velődéstörténeti tanszék létesittessék. Szükséges ez 
annyival inkább, mert a középiskolai törvény értel­
mében a középiskolai tanárságra csak az nyerhet 
képesítést, a ki igazolja, hogy az egyetemen vagy 
műegyetemen négy éven át tanulta a saját szakmájá­
hoz tartozó tantárgyakat s ezeken fölül a magyar 
irodalmat és annak történelmét, különös tekintettel a 
magyar nemzet mivelődéstörténetére. Szóló tehát örül 
rajta, hogy a miniszter e tanszék felállítását kilátásba 
helyezte ; a tételt megszavazza. (Helyeslés.)

Elnök a tételt, mely nem támadtatott meg, elfoga­
dottnak nyilvánítja.

A gimnáziumok tételénél
Thaly Kálmán utal annak szükségességére, hogy 

különös gond fordiítassék ifjúságunk jellcmképzésére, 
valamint arra, hogy bennük a nemzeti érzet fejlesz- 
tessék. Azért szóló elégedetlen az irodalom és külö­
nösen a történelem előadásának a mai tanrendszerben 
foglalt mértékével. Jelenleg a magyar történelmet a 
III. osztálytól a VlII-ig nem tanítják, csak a VIII. 
osztályban adják elő a magyar történelmet, különös 
tekintettel az alkotmány történetére. Ezt a tantárgyat 
szóló a VII. osztályba kívánná áttenni, mert a Vili. 
osztályban az ifjak az érettségi vizsgával vannak el­
foglalva és igy az uj tantárgy őket felizgatja. A ma­
gyar irodalmat nagyon háttérbe szorítja a német 
nyelv ; az előbbinek csak heti kél óra, az utóbbinak 
négy jut. Ez visszás állapot. Szóló saját tapasztalatá­
ból mondhatja, hogy nincs az a tanár, a ki heti két 
óra mellett bevégezhetné tárgyát, legalább heti három 
órán át kellene az irodalmat tanítani, mint az a leg­
több protestáns iskolában ma is megvan. Ezeket 
ajánlja a miniszter figyelmébe. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Holló Lajos mrtn helyesli a kormánynak azt az 
álláspontját, hogy középiskoláink létszámát — úgy 
latszik — nem akarja szaporítani, mert hiszen a mü­
veit elem tekintetében ma sokkal nagyobb a szükség­
letünk mint évtizedekkel ezelőtt. Utal a legközelebbi 
jövőre, a mikor a közigazgatási pályán még a köz­
ségi jegyzői állás is középiskolát végzett egyéneknek 
lesz fenntartva. De nagy nizus van arra is, hogy még 
a néptanítók is magasabb képzettséggel ruháztassa- 
nak fel. De nem helyeselhető a középiskolák beosz­
tása és elhelyezése sem. Nem kifogásolja szóló azt a 
törekvést, hogy az állami középiskolák leginkább az 
ország nemzetiségi vidékein helyeztessenek el; de 
ezzel szemben azon érdeket, hogy az állóidon a ma­
gyar nép művelődésére a kormány és a ház azt a figyel­
met fordítsa, melyet az nagy mértékben megérdemel, 
hangoztatni kell e házban és nem lehet elég sűrűn es 
elég hatályossággal hangoztatni (Helyeslés a szélső 
balon.), mert a mily helyes az, hogy a nemzetiségi 
helyeken a magyar állameszme által áthatott intéze­
tek álljanak a közönség rendelkezésére ép oly szük- 
siges, hogy a magyar hazának azon részeibe, hol a 
mcghamsittatlan magyar vér lakik, melybe a magyar 
érzelmeket úgy sem kell bevinni. (Igaz ! Úgy van ! a 
szélső baloldalon.) A mivelődes vitessek be es hogy 
a művelődés minden eszk. zevel hassunk, hogy azon 
nagy magyar népét, az Alföld azon magyar tömbjét 
emeljük es fejlesszük. (Helyeslés balfelöl.) Mert a ma- 
gyar-lukta helyek művelődési viszonyai rendkívül hát­
ramaradottak s nem állanak arányban az ország más 
részeinek, czivilizáltabb városainak, a felvidéknek műve­
lődési viszonyaival. Ezen vidékek lakossága újabb időben 
nagy erőfeszítést tesz, hogy eddigi elmaradottságát 
pótolja, de a kormánynál sem részesülnek törekvései 
kellő támogatásban. Ott van Félegyháza, a melynek 
30.000-nél több lakosa van s egyetlen középiskolája; 
es a midőn ez a úszta magyar város azért folyamo­
dott a miniszter úrhoz, hogy egy középiskolát állít­
son fel, a melyhez a város évenkint 10.000 forinttal 
kész járulni, ezen kérelmet a miniszter teljesíthetőnek 
nem találta, másutt meg azt látjuk, 2—3 -400 forint 
támogatás mellett a kormány belemegy az ilyen se­
gítségbe. Arra kéri tehát s-óió a házat és a kor­
mányt, hogy az Alföldnek egyátalában véve kulturá­
lis törekvéseit nagyobb érdeklődéssel kísérje és azon 
intézkedéseket, melyek e tekintetben szükségesek, n 
maga hatáskörében megtenni szíveskedjek. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Gróf Csáky Albin vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter elismeri Thaly Kálmán azon kívánságának 
jogosultságát, hogy a magyar irodalomtörténet es 
magyar nemzeti történet a középiskolákban kiterjed­
tebb mértékben tanittassék, de nem volna helyes .. 
tantervét most egy tantárgyra nézve módositani, meri 
ez megbolygatná az egvsz tantervet. Minthogy pedig 
úgyis küszöbön áll az egységes középiskola létesítése, 
ennek tantervűben lehet majd a kérdést rendezni. 
Iloilo Lajos felszólalására azt válaszolja, hogy a kö­
zépiskolák száma nagyban megfelel a lakosság számá­
nak és azon szükségletnek, melynek kielégítésére azok 
hivatva vaunak. De egy nagy baj van ; az tudni­
illik, hogy a középiskolák igen rosszul vannak elhe­
lyezve. Ez a történeti fejlődés végeredménye, ezen 
csak fokozatosan lehet segíteni, különösen akkor, ha 
majd az egységes középiskola fel fog alliltatni, mert 
akkor egynémely kisebb városban egy középisko! ■. 
fölöslegessé vaihatik, például ott, a hol jelenleg gim-

Madeleine hálás elragadtatással kulcsolta össze 
kezeit.

— Gyér, mondd Ibolya. — Már késő van, ha­
zaviszlek a kocsimon.

Útközben ráfonta karját a fiatal asszony dere­
kára s azt mondta :

— Lásd. édes gyermekem, más életet kell kez­
denetek. Fran^oisnak szentül meg kell fogadnia, 
hogy többet nem spekulál Csakis ezzel a feltétel­
lel adom a pénzt. Ti felmondjátok a lakásotokat 
s én is az enyémet; visszaköltözünk a régi házba, 
a Rue Saintongeba. Ott aztan közösen fogunk dol­
gozni s rajta leszünk, hogy kipótoljuk a hiányt... 
neked meg a leánykádnak.

— Azaz, hogy a fiacskámnak, viszonzá Made­
leine, ki újra derült lett. — Igazad van, vissza 
kell mennünk a régi házba, a hol olyan boldogok
voltunk ! Most majd jól lesz már minden..............
És tudod-e még mit ? Mialatt a visszajöveteledet 
vártam, azt olvastam a divatlapban, hogy a nyá­
ron rővidrevágott hajat viselnek, s az enyim épen 
hullni kezd ! Nem tiszta szerencse ez ?

Fájdalmas gunynyal, melyet azonban Madeleine 
észre nem vett, viszonzá Ibolya :

— Oh, igen, ez nagy szerencse rád nézve !
XIII.

Most szélcsend következett. Az, a mit Ibolya 
elhatározott, meg is történt. Madeleine újra nyu­
godt lett és nevelőanyja iránt több szerc-tetet és 
bizalmat tanúsított, mint eddigelé ; Francois pe­
dig, a kit szorosan szemmel tartottak, olyan jól 
iparkodott elrejteni a boszankodását, a mint csak 
lehetett. De estefelé, a családi körben, a három 
nő társasagában, kik a gyermekruhán dolgoztak, 
elég világosan elárulta unottságát, mely haraggal 
volt határos.

Tüntetőén, szinte mérgesen ásitozott s végre 
fogta a kalapját.

— Levelet kell még feladnom. . . .
Vagy pedig azt mondta :
— Elszívok egy szivart. . . .
Lassankint beleesett abba a szokásba, hogy csak 

későn este jött haza.
De Madeleinet ez nem nyugtalanította túlságo­

san. Bele volt merülve az anyai boldogságba és 
figyelve leste azt a belső életet, mely benne éb- 
rendezett s mely egész valóját elfoglalta.

A háztartást egészen Ibolya vette a kezébe. 
Miután az összes hitelezőket kielégítette és kije­
lentette nekik, hogy az esetre, ha újra hitelezné­
nek, többé meg nem kapják a pénzüket, minden 
a rendes kerékvágásba tért, s a jövő már nem 
volt előttük olyan sötét.

Ibolya nagyon őrült, hogy újra látta a Martin 
ur sugárzó arczát, mikor először találkozott vele.

— Jól folyik az újságírás ? kérdé tőle.
— Kitünően. Rennequin igazi gentleman, s a 

kollegáim igen jókedvű emberek.
A kollegák valóban igen jókedvüek voltak, kü­

lönösen ha Martin apón mulattak, ki a szerkesz­
tőségben valóságos legendaszerü alak lett. Újra 
meg újra kikérdezték a Martin-féle örökség még 
Páris szépítése felől. Ő pedig, mikor a többiek mó­
káztak vele s nevettek a rovására, jólelküen és 
gyönyörűséggel nevetett velők.

Olykor, a hahotától előcsalva, Rennequin is ki­
jött s azt mondta :

— A gézengúzok már megint mókáznak Martin
úrral!

(Folytatása következik.)

K ó-leori lelet. Ithaka-szigetén (Jóniai szi­
getcsoport) értékes ó-kori leletre bukkantak. Egy 
főldmivelő, a mint földjén dolgozott; az ó-kórból 
származó sírra akadt, melyben jól konzervált em­
beri csontvázat talált. A csontváz körül pedig tö­
mérdek ó-kori aranypénz volt. A görög belügymi­
niszterhez érkezeit jelentés szerint minden jel oda 
mutat, hogy a sir s tartozéka Ulysses idejéből 
való. Ttudjuk, hogy a görög hitrege szerint annak 
Ihhaka volt hazája.

*

K Munkanélküliek Chicagóban. Több 
30.000-nél azon munkanélküliek száma, kik Chica­
góba mentek a kiállítási munkálatoknál szerencsét 
próbálni. Ez okból az amerikai munkásszövetkezet 
körözvényt bocsátott ki, melyben a munkásokat a 
Chicagóba való toldástól óva inti.

*
K A legnagyobb göxmozdony, mely e szá­

zadban épült, 370 tonna súlyú vonatot óránkint 
96 kilométeo távolságra képes elszállítani. Az al­
kalmazott gőzerő 1370 lóerőről szükség esetén 
2800 lóerőre is emelhető. A mozdony súlya 62 
tonna.

názium és reáliskola van. Itt azután az egyik beszün­
tethető s az ekként felszabadult tanerők és anyagi 
eszközök igen jól fognak felhasználtathatni oly formán, 
hogy ott állítsunk fel egységes középiskolát, a hol 
középiskola egyátalában nincs. Ez nem nagyon hosszú 
idő kérdése, szóló legalább reményű, hogy e törvény- 
javaslat egy-két év múlva a törvényhozás elé kerül.
A mi különösen Félegyházát illeti, annak kívánságát 
eddig csuk azért nem lehetett figyelembe venni, mert 
más, még sürgősebb szükségleteket kellett kielégíteni. 
(Helyeslés.)

Pázmándy Dénes kérdi a minisztert, szándékozik-e 
a Zalaegerszegen felállítani tervezett főgimnáziumot 
mielőbb létesíteni, mert arra égető szükség van. — 
Gr. Csáky Albin miniszter nem emlékszik az ügy 
részleteire, de annyit mondhat, hogy a tárgyalásokat 
e tekintetben megindította, a mi azt bizonyítja, hogy 
a középiskola létesítését igenis óhajtja és kívánja.

Elnök a tételt, mely nem támadtatott meg, elfoga­
dottnak nyilvánítja.

A reáliskolák tételénél
Szederkényi Nándor nem tesz kifogást az ellen, 

ha a miniszter az iskolák alapításánál igénybe veszi 
a vagyonos városok hozzájárulását; de ezt az elvet 
ne alkalmazza a szegény városokra. Egerben elodáz­
hatatlanná vált egy középiskola felállítása, mert a 
czisztercziták ottani gimnáziuma nem képes befogadni 
az odalóduló növendékeket. A kormány akkor a vá­
rossal alkudozásba bocsátkozott egy reáliskola felállí­
tása iránt és abban történt megállapodás, hogy a vá­
ros egy nagyon értékes épülettel, az iskola teljes föl­
szerelésével és az évi költség felerészének viselésével 
járul hozzá. Időközben azonban a filokszera pusztítá­
sai tönkretették a várost; a város tehát aziránt fo­
lyamodott a miniszterhez, hogy egy időre mentse fel 
őt az évi hozzájárulás terhe alól. A kormány termé­
szetesen nem adhatott helyet ennek a kérelemnek, 
de szóló most arra kéri a minisztert, hogy a jövő 
évi költségvetésben a város ezen kívánságát lehetőleg 
vegye figyelembe. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök a tételt, mely nem támadtatott meg, elfoga­
dottnak nyilvánítja.

A népnevelós tételénél gróf Sztáray István a
felvidék népnevelésének oly irányban való vezetését 
sürgeti, hogy a népben nagyobb legyen az ellentállú 
képesség a kivándorlásra csábítók Ígéreteivel szem­
ben. Leghelyesebb volna, ha az ily veszélynek kitett 
vidékeken a népiskolákat államosítanák. Gr. Csáky 
Albin miniszter megjegyzi, hogy az állami népisko­
lák felállításánál eddig is mindig arra volt tekintet­
tel, hogy a nemzetiségi vidékeken a magyarság fenn­
tartassák. (Helyeslés.)

A ház a tételt megszavazza.
A vakok országos Intézete tételénél Óváry Fe- 

rencz újabb intézetek létesítését s a létezők jobb 
fölszerelését sürgeti, mert a vakok száma évről évre 
szaporodik.

A tetei megszavaztatik.
Az ösztönoijak és egyéb tanulmányi czélok téte­

lénél Pályi János kijelenti, hogy pénzt nem kér a 
minisztertől (Derültsé), hanem a tanítók fizetésének a 
törvény megalkotásáig is javítását és a nvugdijjáru- 
lékok levonásánál igazságosabb eljárás alkalmazását 
sürgeti.

A tétel megszavaztatik.
A nemzeti rauzenm tételénél 
Grol Zichy Jenő vázolja azokat a viszás állapoto­

kat, a melyek a nemzeti múzeumnál az által álltak elő, 
hogy természetrajzi és egyéb oda nem tartozó tárla­
tokkal az intézetet elvonták eredeti rendeltetésétől, 
mely a hazai és külíüldi, magyar vonatkozású ereklyék 
összegyűjtése volna. Támaszkodva a miniszter Ígére­
tére, hogy a muzeum tárlatait deczentralizálja, nem 
terjeszkedik ki másra, csuk a régiségtárra és a mú­
zeumi könyvtárra. A régiségtár szempontjából arra 
kéri a minisztert, hogy a most gondozatlanul, Isten 
szabad ege alatt heverő, mütörténelmi becserélésü 
feliratos és faragott köveket minél előbb fedél alá 
'lelve’.ze. (Helyeslés.), másrészt pedig távolillassa el a 
régiségtár előcsarnokából azokat a meztelen szobor­
másolatokat, melyek most vesszőfutásra kényszerítik a 
régiségtár számos látogatóját. (Derültség. Felkiáltások : 
De szemérmes !) Hosszabban foglalkozik ezután a 
Könyvtár ügyével s Kiolvasta azoiiat a törvényeket es 
Vendeleteket, melyeknek értelmében minden nyomtat­
ványnak egy példányát be kellene küldeni e könyvtár 
számára. E törvényeket és Vendeleteket azonban nem 
tartják meg s innen van az, hogy a múzeumban számos 
.tiváló magyar Írónak munkai vagy egyatalán nincse­
nek meg, vagy pedig csuk hézagosán. Ennek orvoslása 
szempontjából a következő indítványt terjeszti elő :

«Utasítja a ház a minisztert, hogy az 18ÍS. tör- 
vényeztkk elavult 39. §a helyett egy uj, a fej 
lődött \ szonyoknak teljesen megfelelő törvényt 
készitiéssen és azt minél előbb terjeszsze a képvi­
selőház elé.»
A könyvtár gyarapítására előirányzott 6000 frtot 

szóló határozottan kevesli, mert ebből kell fedezni az 
irodai költséget, a napidijasok illetményeit i« a könyv­
kötési költségeket is és ha marad, ebből kell fedezni 
a bevásárlásokat. Ha mindezt fedezni tudják a mu 
zeumban a 60ÜU írtból, akkor szoló azt ajánlja, hogy 
ü-.cre onnét vegyék a pénzügyminisztereket. Csak­
hogy nem fedezik ám ! Az oklevelek ezrei évenkint 
külföldre vándorolnak. Bizony szégyelhetjük magun­
kat, mert a londoni British Muzeum sokkal többet 
áldoz magyar nyelvű nyomtatványokra, mint saját 
nemzeti múzeumunk. Nem lehet tehát csodálni hogy 
1 mi Széchenyi-könyvtáruukban a legfontosabb és 

1 gbecsf se'ub irományok és nyomtatványok hiányoz­
nak. Ezenkívül más okai is vonnak a muzeum elma­
radásának. Nem lehet európai színvonalra emelni oly 
intézményt, melynek hivatalnokai tanán kvalifikáczió- 
val jönnek a múzeumba, de helyzetük meg a taná­
rokéval sem ér fel; ambicziójukat nem költik fel az­
zal, hogy sorba helyezzék, mint a közönséges tanú 
rókát, hanem ellenkezőleg még a megélhetés gond­
jainak is kiteszik s a múzeumi tisztviselő kénytelen 
mellékesen még tanárkodni vagy titkon hírlapíróvá 
lenni, csakhogy megélhessen. Alkalmat és módot 
kell nekik adni, hogy munkásságukat a könyv­
tár érdekében fejthessék ki. Indítványozza ez­
után, hogy a dinlomuezia révén figyeltessük meg 
a külföldi piaczokou előforduló magyar vagy 
magyar vonatkozású müveket s szerezzük meg 
azokat a múzeumi könyvtár számára, mindezt 
Baross tette a postatakarékpénztárak intézményére 
vonatkozó munkákkal. Végül a muzeum körül mind­
untalan fölmerülő panaszok megszüntetése czéljából a 
következő indítványt nvujtja be :

«Felliivatik a közoktatásügyi miniszter, tegye meg­
fontolás tárgyává egy állandó muzeum! bizottság 
kiküldését.» (Helyeslés.)
Thaly Kálmán hiába keresi a költségvetésben azt 

az összeget, mely egy természetrajzi muzeum létesí­
tésére, esetleg egy képzőművészeti palota építésére 
lenne fordítandó, pedig ezen külön muzeum építésé­
nek szükségét a miniszter is elismerte. Sajnos, hosy 
például a nagybecsű es unikumot tartalmazó Haynaíd- 
fvle növénytárt berházbun kel! elhelyezni. Nem kíván 
szoló fényes palotát, csak egyszerű épületet, mely a 
czélnak megfeleljen. Ila szerényebb és kevésbé költsé­
ges parlamenti palotát építettek volna, c mellett egy 
csomó muzeum es kulturális épület már régen 
készen volna. De ha már ebbe belementünk és 
ha ez hátráltatja a második muzeum létesítését, ak­
kor lehetne az országhaz építésében lassúbb tempót 
követni s az ez által évenkint megtakarított összegből 
fölepiteni a természetrajzi múzeumot. A nemzeti mú­
zeum belső állapotairól s az ott előfordult hibákról 
szólni nem akar; de kívánatosnak tartaná, hogy tiszti 
kart neveljük a múzeumnak. Azt azonban nem he­
lyeselhetné, hogy a múzeumi tisztviselők ne lehesse­
nek például egyetemi tanárok, mert nem bővelke­
dünk annyira szaktudósokban. Hanem csodálkozik 
szóló azon, hogy miért támadt gr. Zichy Jenő azokra 
a szegény gipsz-szobrokra; hisz ezek klasszikus antik 
műremekek másolatai.

Gr. Zichy Jenő : Igaz ! Igaz 1 
Thaly Kálmán: Hat akkor miért említi a vessző­

futást? Hiszen az ő esztéiikai müérzéke nagyon pom­
pásan ki van fejlődve. (Élénk derültség.) Azokra a

szobrokra nem lehet hosszú inget adni, mint a kölni 
müiskola adta az angyalokra. (Derültség.)

Bartók Lajos: Tekintettel kell lenni a püspökökre!
(Derültség.)

Thaly Kálmán: ... Épen tekintettel vagyok a
püspökökre, a pápa csak elég szent ember, — én is 
voltam Ilómában . . . (Egy hang a szélső baloldalon ; 
Aha ! Rómában jártunk ! Derültség.) .. . Igenis. Csak. 
hogy én Turinból mentem Rómába, elébb Turinba 
mentem s azután Rómába. (Éljenzés a szélső balolda- 
Ion.) Menjünk a római pápának vatikáni múzeumába 
"ott van egy külön terem, a melyben gyönyörűséges 
Vénusok vannak ...

Gróf Zichy Jenő : Márványból!
Thaly Kálmán : . . . Igen, márványból. Bárcsak ne. 

künk is volnának márványból! Vannak olt Rómában 
szép Vénusokj és csak olyan olyanféle paradicsomi 
disziték van imitt-amott rajtok. (Derültség.) De hát 
úgy van máshol is, például Münchenben a gliptothé- 
kában márványból vannak . . .

Gr. Zichy Jenő: Én is azt akarom !
Thaly Kálmán : Igen, de «szegény ember vizztj 

főz.» Ha nincs eredeti görög márványszobrunk, gipszét 
kell szereznünk a tanulmány, az esztétikai Ízlés fej. 
lesztése végett kénytelenek vagyunk a gipszmásolatot 
megszerezni. (Helyeslés.)

A mi azt az eszmét illeti, hogy a diplomácziai ka: 
közreműködése vétessék igénybe a magyar érdekű 
kéziratok és nyomtatványok beszerzésére: ebben szóló 
nem bízik, mert annak tagjai — tisztelet a kivételek­
nek — Ausztriának, Bécsnek bármily szolgálatot meg­
tesznek, de a magyar irodalom gyarapítását nem vár­
hatjuk tőlük. (Úgy van! a szélső baloldalon.) Külön­
ben gróf Zichy indítványait elfogadja és a költség- 
vetési tételt megszavazza. (Helyeslés a szélső bal- 
oldalon.)

Várady Károly felkéri a minisztert, nyilatkozzék 
az iránt, hogy az a bizottság, mely a múzeumnál 
előfordult rendetlenségek megvizsgálása tárgyában ez­
előtt két hónappal kiküldetett, milyen eredménynyel 
járt el feladatában és mit jelentett a miniszternek? 
Különben szóló is hozzájárul gr. Zichy Jenő azon 
indítványához, hogy bizottság küldessék ki, mely a 
muzeum összes állapotait megvizsgálás tárgyává lesve 
s erről a képviseloháznak jelentést tegyen. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.) Erre az indítja 
szólót, mert a miniszter eljárását a múzeumi vissza­
élések ügyében nem tartja egészen helyesnek, annál 
kevésbé, mert az jutott a nyilvánosságra, hogy azok 
az utak, a kik áthelyeztettek, a vidékre lesznek kine­
vezve tanfelügyelőknek vagy tanárnak. Ez a körül­
mény már maga mutatja a miniszter eljárásának 
helytelenségét; de viszont az igazgatóra is visszahat 
ez, mert az ő igazgatása alatt történtek ezek a dol­
gok és azért már az intézet erkölcsi nívója érdeke", 
ben is kívánatos volna, hogy az igazgató, a kinek 
érdemeit különben szóló elismeri, végre nyugdijaztas- 
sek. Szóló bizik a miniszter erélyében, hogy meg 
fogja tenni kötelességét és saját hatáskörében, va»y 
bizottság kiküldése által oda fog hatni, hogy a mu­
zeum ügye végre valahára rendezve legyen. (Helyes­
lés a szélső baloldalon.)

Gr. Caáky Albin vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Várady Károly kérdésére azt feleli, hogy a fe­
gyelmi eljárás befejezése után az egész ügyre kiter­
jedő vizsgálatot rendelt el. A vizsgálat folyik és an­
nak idején, a mikor az eredményre vezetett, vagy 
olyan stádiumban lesz, hogy szóló valamit közölhet, 
azt kétségkívül közölni is fogja. (Helyeslés.) Hozzá­
teszi, hogy ha az egyes vizsgálatok folytán újabb 
momentumok merülnek fel azok ellen, a kikre az 
első vizsgálat kiterjedt, s egyátalában azok ellen, a 
kik kötelességüket nem teljesítették, igen természetesen 
ennek újabb fegyelmi eljárás lesz a következménye. (He­
lyeslés.) A mi azt illeti, hogy a múzeumi igazgató felelős 
mindenért, a mi olt történik és csak ennek állásában 
kell változtatást tenni, hogy minden újból rendbe 
jöjjön : ez nagyon túlzott és nem igazságos nézet. Az 
eddigi eljárás folyamában semmi tekintetben sem bi­
zonyult be, hogy az igazgató mulasztása, vagy ha­
nyagsága folytán történt volna az, a mi történt. Utó­
végre a ki oly nagy intézet élén áll, nem képes min­
den egyes részletre figyelemmel lenni és minden apró­
lékossággal foglalkozni. (Eiienraondás a szélső balol­
dalon.) De ha a vizsgálat során kiderül, hogy az igaz­
gató is hibás, ő rá is ki fog terjesztetni a vizsgálat. 
(Helyeslés.)

A múzeumi építkezések tekintetében szólónak az 
álláspontja változhatatlan. A muzeum jelen kiterjedé­
sében abszolúte nem felel meg nagy czéljának. Eiőbb- 
utóbb tehát nagyobb építkezéshez kell hozzáfogni. Ez 
már elvben el van döntve, első sorban az, hogy a 
természeti gyűjtemények számára kell uj épületet fel­
állítani, később pedig egy országos képtár számára 
lesz uj palota szükséges. Eképen a múzeumban sok 
helyiség felszabadulván, tulajdonképen mint magyar 
nemzeti történelmi muzeum volna fentartaudó és lehe­
tőleg kiegészítendő. (Helyeslés.) Hogy mikor fogja 
szoió ennek első részletét a költségvetésbe fölvenni: 
ez iránt nem tehet most pozitív ígéretet, csak azt 
mondhatja, hogy minden költségvetés összeállítása 
alkalmával kombináczióba veszi es reméli, hogy ezen 
kombináczióba vételnek eredménye is csak egyszer 
meglesz.

A mi az indítványokat illeti, azokat szóló elfogadja. 
(Helyeslés.)

Elnök a tételt, meiy nem támadtatott meg, elfo­
gadottnak jelenti ki. Hasonlóképen kijelenti, hogy a 
ház elfogadja gróf Zicny Jenő mindkét indítványát.

Ezután a költségvetés tárgyalása a holnapi ülésre 
halasztatott, a mikor esetleg az igazságügyi tárcza 
költségvetésé is napirendre kerül. Azonkívül a hol­
napi ülésben a ház megejti a több bizottságban szük­
séges választásokat, végül pedig a belügyminiszter és 
az igazságügymmiszter válaszol Vörös Janos, illetőleg 
Várady Károly mterpellácziójára.

"üVekerle Sándor miniszterelnök törvényjavaslatot 
nyújt be a londoni nagykövetségi palota megvételéről, 
nemkülönben az 1891. évi közösügyi kiadásokra pót­
lólag fizetendő összegekről szóló és az 1892. évi kö­
zösügyi póthitelre vonatkozólag.

A törvényjavaslatok a pénzügyi bizottsághoz utasít- 
tattak s ezzel az ülés 2*/« órakor véget ért.

A nemzeti pártkor holnap, szerdán délután féi 
öt órakor értekezletet tart.

A Polcnyi-Gaj ári-ügy.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— márczius 21.
Chorin elnök délután öt órakor megnyitván az 

ülést tudatja a bizottság tagjaival, hogy a mentelmi 
ügyre vonatkozó képviselőházi jegyzőkönyvet meg­
kapta. Beöthy Pál jegyző felolvassa a jegyzőkönyvet, 
s az tudomásul vétetik. Ezután előadja, hogy azok az 
urak, kiket megjelenésre felkért a bizottság, megjelen­
tek. Egyúttal intézkedett, hogy esetleg Gajári Ödön 
szerkesztő is megjelenjék. Felkéri ezután Poiónyi Gé­
zát, adja elő a vele történt sérelmet.

Poiónyi Géza előadja, hogy c hó 17-én a képvi­
selőházban békéltető beszédet tartott s ép ezért nem 
is sejté, hogy ellene valaki bármit akar tenni. A kép- 
viselőházból az utolsók között távozott s az üveg- 
lornáczban már alig volt valaki. Az A és B-vei jel­
zett öltözőkben azonban több képviselő állt meg. 
Ezek csoportjából GajArit megpillantó, ki hangosan, 
télé fordulva e szavakat monda : Már megint hazudott 
a gazember, azt monda az öregről . . .» rob­
bet nem halíptt. Tisztában volt azzal, hogy ez neki szói. 
Egy lépéssel tovább haladva, egy másik hang ezt 
monda : «Polcnyiról beszél» ; a házból kiérve szétné­
zett, nem talál-e képviselőt. A Sándor-uteza sarkán 
Molnár Antal és Perczel Dezsővel találkozott, kiknek 
a dolgot elmondván, mindketten azt mondták, legjobb 

volt a dologról tudomást nem venni. Közölte ezenkí­
vül párthiveivel is az ügyet s abban állapodtak megi 
hog be kell várnia, kapcsolatba hozatik-e ez ügy

személyével. Másnap 
kéite, tudassa Tis 
nal, hogy ha beszél 
nyílt ülésben rektifikál 
találtak semmi sérti 
sült arról, hogy And 
a mikor Gajári Tisz 
lehetetlenné kell tenni.; 
József e szavakat hall 
képviselői működése küj 
mentelmi esetnek kvah 
arról értesült, hogy 
informálva. Miután a 
nem képviselő által kö| 
hogy ez mással szemb 
iönben nem hiszi, bog 
toltak, tettleg segédke 

Krajcsilc Ferencz : 
yiondta-e Gajári ama 

Poiónyi : Gajári a 
zeit s úgy mondta a s 

Klobusiczlcy: Az 
Poiónyi-. Csak azt 

a mint Gajári kivált 
mást. a szavak elmon 

Chorin Ferencz: Mi 
Miklós Gyula : Ne 

csalódásban, mikor az 
tiv kilépett a csoportb 
Az egész kérdés ezen 
ezt nem látta.

Poiónyi Géza; 
Gyulával szemben, 
tétlen hitelt ad. Ő 
kozott, s nem mondh 
igy látta, mások más 
mert ez pár másodper 
Gajárit, látta hogy ki 
reá néz.

Olay Lajos szerint 
gedve a felelettel.

Mikó Árpád azt kél 
Poiónyi: Nem vág 
Chorin konstatálja 
Bartók Lajos szer; 

de a hallásban nem tél 
nem Polónyira vonatk 
voltak, hogy kire?

Chorin előadja, hog 
gyen szintén jelen. A 
Andrássy Tivadart adt 

Gróf Andrássy Tiv 
leg ott volt. Hallá, mii. 
nak: «Ha olyan a sért 
vinni.» Ekkor kezdtek 
tés. A jelenlevők 1 
kor használta Gajár 
Ugyanakkor figyelmezt 
ott megy. Ezután nézte 

Chorin : Hogy állót 
Andrássy T. Gajári 

felé nézeti. Félig háttá 
Konkoly Sándor: ) 

Gajári Polónyit ?
Andrássy : Nem ! 1 

lyes sértést.
Eedry Lörincz : De 

Gajári a sértő szót ?
Andrássy T. .-Ab 

alatt mondta.
Ezután Andrássy G| 

ülésből az utolsók közt 
köztük Gajárit és Tisza 
«A gazember megin hal 
kérdőre vond.» E»kor t 
megsértő Tisza Kaimánt-1 
Andrássy Tivadarnak 
ti hallottátok, hívjátok 
gyázzatok, most ment 
szélt s háttal állt a 
is látta.

Konkoly Sándor : 
valamit ?

Andrássy Gyula: A 
Andreánszky Gubod 

bezárása után. tehát 
ban többen álltak. Eki 
lónyi Géza személyune 
ezt az embert ...» a 
sokkal előbb volt, ml 
sértést látott ebben, a: 

Chorin : Közvetlen 
Andreánszky : Igen 
Chorin : Összeköti; 

biekkel ?
Andreánszky: Ö 

füllázitásnak tűnt fel éli 
Miklós Gyula: Mik 

elment ?
Andreánszky : ige 

vozott.
Chorin : Kik álltak 
Andreánszky : And 

dór és Tisza István.
Ezután Bánó Józse 

Pénteken, ülés után az 
drássy Tivadart és Tisz) 
«Poiónyi Géza gazembe 
nik e nyilatkozat. Felvii 
mert e szavak egy kép 
felöltőjét felvéve, már n| 

Konkoly S. : Nem 1 
Bánó: Nem.
Eedry Lőrincz : M 

kor ott ?
Bánó: Ezt nem tudj) 
Tisza István kijelenti 

volt. Az elejei hallotta 
Hozzáteszi, azért történt 
kabátja abban az öiiöző 
oka, hogy megálltak, mi 
mácziókat akart szerezc 
volt. Andrásy Gyulával 
előbb beszéltek meg a dói 
személyes térré k«fi vm| 
hogy provokálják Polli 
hogy Poiónyi valótlansi 
külünbözó dolog van. li­
lán állítás ügye. a mit 
tad. Tehát ók véletle 
inzultusokról szó nem 
tnélyes sértést ugyanígy 
egész magánbeszélgetés 

Chorin. Latta-e Pol 
Tisza István Nem. 
Chorin : Hogy állott] 
Tisza : Ebben nem H 

járattal s azt hiszi Gaj 
_ Gróf Andrássy San

jött ii az üiésbí. . I
beszélgettek. Kabatj ít fi 
menve ezt" hallá, akkor.] 
ment: «Tudja, hogy 
s azért nem jöhetett 
Hadikkal és Andrássy 1] 
megbízta volna őket. 
tet‘e, hogy a naplókat 

Gróf Badilc Sándor 
beszélgettek arra,, hozy 
li3za István öt és Andr| 
^eg a naplókat. Ekkor 
említve, hogy «megint Íj 
meztette : - Vigyázz, ép 
nem láthatta. Egészen 

Eedry Lörincz: Mit 
Hadik : Válla! vont. 
Ezután Gajárit balig 

vonatkozólag előadja, h 
mindent, a mi a dolgot 
felvilágosítás kell. azt ad
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Reméltével. Másnap a képviselőház elnökét tel­
kei te, tudassa Tisza István és Tisza Kálmán- 
nai, hogy ha beszédében sértés volt, kész azt 
nyílt ülésben rektifikálni. Ezek azt válaszolták nem 
találtak semmi sértőt a beszédben. Ezután érte­
sült arról, hogy Andreánszky az öltözőben hallotta, 
a mikor Gajári Tisza Istvánnak mondta : «Polónyit 
lehetetlenné kell tenni.> Valamint azt is, hogy Bánó 
József e szavakat hallá : «Polónyi gazember !» Rajta 
képviselői működése közben ejtetett sérelem. Pártja ezt- 
mentelmi esetnek kvalifikálta. A zárt ülés tudósításaiból 
arról értesült, hogy beszédéről Gajári tévesen lett 
informálva. Miután a sérelem beszéde miatt a házban 
nem képviselő által kOvettetelt el, nem akarja, hogv 
hogy ez mással szemben preczedensül szolgáljon. Kü­
lönben nem hiszi, hogy az illető képviselők, kik jelen 
toltak, tettleg segédkcdni akartak volna ellene.

Kraj esik Ferenci : Azt kérdi Polónyitól, neki 
oondta-e Gajári ama szavakat?

Polónyi : Gajári a csoportból kivált, szemébe né­
zett s úgy mondta a szavakat, azután hátat fordított.

Klobusiczlcy: Azt kérdi, nem-e azután mondta?
Polónyi: Csak azt adja elő, a mit látott. Ö látta, 

a mint Gajári kivált s felé fordult. Ők látták egy­
mást, a szavak elmondása után megfordult.

ChorinFerencz: Megköszöni Polónyi megjelenését.
Miklós Gyula: Nem szenvedett-e Polcnyi optikai 

csalódásban, mikor azt mondja, hogy Gajári provoka­
tiv kilépett a csoportból? Lehet, hogy nem jól látta. 
Az egész kérdés ezen fordul meg. ő, ki jelen volt, 
ezt nem látta.

Polónyi Géza: Nehéz helyzetben van Miklós 
Gyulával szemben. Ha mint tanú állítja, fel­
tétlen hitelt ad. Ő csak a ténykérdésre hivat­
kozott. s nem mondhat mást. mint a mit tud. Ó 
így látta, mások más piilanatban máiként láthatták, 
mert ez par másodpercz müve volt. Látta kiválni 
Gajárit. látta hogy kivált a csoportból, s látta, hogy 
reá néz.

Oiay Lajos szerint Miklós Gyula meg lehet elé­
gedve a felelettel.

Mikó Árpád azt kérdi, volt-e Polónyinak czvikkere.
Polónyi: Nem vagyok rövidlátó.
Chorin konstatálja a felelet korrektségét.
Bartók Lajos szerint optikai csalódás 

de a hallásban nem tévedhetett. Ili a sértő 
nem Polcnyira vonatkoztak, mondják meg 
voltak, hogj" kire ?

Chorin előadja, hogy* Gajárit felkért^, rr 
gyen szintén jelen. A tényállást ez felderíti. Felkéri 
Andrassv Tivadart adja elő a történt nyilatkozatokat.

Gróf Andrdssij Tivadar az esemuny kezdetén tény­
leg ott volt. Hallá, mikor Gajári monda Tisza István­
nak : «Ha olyan a sértés, jó lesz személyes turre 
vinni.« Ekkor kezdtek arról beszélni, mi volt a sér­
tés. A jelenlevők közül sensi sem hallotta. Ek­
kor használta Gajári a Pulónvit sértő szavakat. 
Lgyanakkor figyelmeztette őket valaki, hogy Polónyi 
ott megy. Ezután néztek meg a gyorsírói jegyzeteket.

lehetett,
ivak 

a jelen­

ként le-

Chorin : Hogy áliott Gajuri ?
állt fosAndrássy T. Gajári az ajtó felé 

fele cezett. Félig háttal.
Konkoly Sándor: Mily impressziót tett reá ? Látta 

Gaján Polónyit ?
Andrássy : Nem ! Ép ezért nem involtált szemé­

lyes sértést.
Eedry Lörincz: De hát miért használta akkor 

Gajári a sértő szót ?
Andrássy T. : A beszéd miatt, a beszéd hatása 

alatt mondta.
Ezután Andrássy Gyula adja elő a tényállást. Az 

ülésből az utolsók közt jött ki. Kint talált" többeket, 
köztük Gajárit és T sza Istvánt. Gajári- azt inondá : 
«A gazember megin hazudott, ideje volna, hogy te 
kérdőre vond.» E*kor tudta meg, hogy Polónyi u.htúlag 
megsértő Tisza Kálmánt. Tisza István erre azt monda 
Andrássy Tivadarnak és H.id:k Sándornak, hogv ha 
ti hallottátok, hívjátok ki. Ekkor monda valaki : «Vi­
gyázzatok, most ment el.'» Gajári velük hevesen be­
szélt s háttal állt a ruhatárnak, C Polónyit nem 
is látta.

Konkoly Sándor : Szóit-e Gajári a figyelmeztetésre 
valamit ?

Andrássy Gyula: Arra nem emlékszem. 
Andreánszky Gábor ezeket adja elő. Ő az ülés 

bezárása után. tehát elsők közt távozott. A ruhatár­
ban többen álltak. Ekkor azt mondta Gajári : «Po­
lónyi Géza személyének keli menni, csuk igy lehet 
ezt az embert ...» a többit nem tudja biztosan. Ez 
sokkal előbb volt, m nt a későbbi. Ü immunilári 
sértést látott ebben, azért adta elő a zári ülésben is. 

Chorin : Közvetlen közeiében volt Gajárinak ? 
Anureánszky : Igen. egész közelében áliott. 
Chorin : Összeköttetésben van-e ez az előb­

biekkel ?
Andreánszky: Ö mást nem hallott. Ez bizonyos 

füiiazitásnak tűnt fel előtte.
Miklós Gyula: Mikor történt ez, mielőtt Polónyi 

elment ?
Andreánszky : Égen, mert 6 a tömegben tá­

vozott.
Chorin : Kik álltak ott, midőn elment ? 
Andreánszky : Andrássy Tivadar, Andrássy Sán­

dor és Tisza István.
Ezután Bánó József adja elő a következőket : 

Pénteken, ülés után az öltözőben látta Gajárit An­
drássy Tivadart és Tisza Istvánt. Gajári ezt mondta : 
«Polónyi Géza gazember.* 0 nem tudta, miért törté­
nik e nyilatkozat. Felvilágosítást akart ez iránt kérni, 
mert e szavak egy képviselőtársára vonatkoztak, de 
felöltőjét íeivéve, már nem látóit senkit.

Konkoly S. : Nem látta akkor Poiónyit kimenni. 
Bánó: Nem.
Eedry Lörincz : Miért időztek e képviselők ak­

kor ott ?
Bánó: Ezt nem tudja.
Tisza István kijelenti, hogy csakis egy beszélgetés 

voit. Az elejét hallotta Andreánszky, a végét Polónyi. 
Hozzáteszi, azért történt ez ott, mert az ott levők 
kabátja abban az öltözőben szokott lenni. Ö volt az 
oka, iiogy megálltak, mert Polónyi beszédéről ícfor- 
macziúkat akart szerezni. Czélzatosság abban nem 
veit. Andrásv Gyulával szemben azt jegyzi meg, hogy 
eujbb beszéltek meg a dolgot s akkor mondta Gajári, hogy 
személyes térre kell vinni. Erre kérte ő fel barátait", 
hogy provokálják Poiónyit. Ezután mondta Gajári, 
hogy Poiónvi valótlanságot is mondott. Tehát két 
különböző dolog van. Egy személyes ügy. s egy valót­
lan állítás ügye, a mit na Polónyi rekufikáí. ő elfő- 
táj. fehát ők véletlenül ablak meg s személyes 
inzultusokról szó nem volt, hanem arról, hogv sze- 
ntieiyes sértést ugyanígy kell megtorolni. Végre is az 
egész magánbeszélgetés volt.

Chorin Látta-e Polónyit ? 
lisza István: Nern.
Chorin : Hogy áliott Gajári ? 
lisza : Ebben nem biztos, ő szemben állott a be­

járattal s azt hiszi Gajári befelé nézett.
Gróf Andrássy Sándor igy nyilatkozik: Ő későn 

J°-t ki az ülésből. Az A betűs ruhatárban többen 
neszéígettek. Kabátját felvéve látta a csoportot. Kifelé 
menve ezt haliá, akkor, midőn Andrássy Gyula oda 
ment: -Tudja, hogy a generális a konventben van,
® 6Z‘-Tt nem jöhetett ide . . .» Ezután Tisza István 
“a »kai és Andrássy Tivadarral értekezett, mintha 
•Megbízta volna őket. Andrássy Gyula figyelmez­
tette. hogy a naplókat nézzék meg előbb.

Gróf Eadik Sándor előadja, hogy a ruhatárban 
beszélgettek arról, hogy Polónyi sértett a halban, 
tisza István öt és Andrássy Tivadart kérte, nézzék 
mep a naplókat. Ekkor mondá Gajári, — nevet nem 
emiitve, hogy «megint hazudott a gazember.» Ó figyel­
meztette : «Vigyázz, ép itt megy.» Gajári Polunyit 
cem láthatta. Egészen magánjellegű beszélgetés volt. 

Eedry Lörincz: Mit válaszolt erre Gajári?
Eadik : Vállat vont.
Ezuián Gajárit hallgatja ki a bizottság. Az esetre 

Tm>atkozólag előadja, hogy nyilatkozatában elhagyott 
m-odent, a mi a dolgot élesíthetné. Azt fentartja. Ha 
klvilágositás kell. azt ad.

Miklós Gyula: Ha olvasta volna Polónyi beszédét 
s nem lett volna rosszul informálva, adta volna-e azt 
a tanácsot Tisza Istvánnak?

Gajári : Erre nyilatkozatom első pontja határo­
zott választ ad. Az inzultus kizártnak tekintendő. Ha 
nem, akkor az inzultálásnak be kellett volna követ­
kezni, vagy legalább a személyes elégtételkérésnek.

Miklós Gyula ismétli kérdését.
Gajári: Ő a beszédet nem hallotta, nem olvasta. 

Lgy értesült, hogy abban Tisza Kálmán ellen szemé­
lyes sértés fordult elő. Ezért mondta. Ha olvasta 
volna, nem mondja.

Miklós Gyula : Volt-e szándéka Polónyit, mikor az 
mehette elhaladt, személyesen sérteni és inzultálni ?

Gajári: E kérdés nem az ő nézetére vonatkozhat, 
hanem csak eljárására. Kizártnak tartja, hogy Polónyit 
személyében sérteni akarja, s mely vele szemben a 
sértés jellegét magán viselje. Tőle távol állott az, 
hogy nézete nyilvánítása által nézetét reá erőszakolja, 
s ez inczidens alkalmából rajta sértést akart volna 
elkövetni. A szabad véleményt fentartva magának.

Konkoly : Látta-e akkor Polónyit, midőn a sértő 
szavakat mondta, s mikor ?

Gajári. Mikor elment látta, a mikor jött, nem.
Chorin Ferencz elnök köszönetét mond a megjelent 

tanuknak, s öt perezre felfüggeszti a tanácskozást. 
Ezután zárt ülés kezdődött.

Ez hosszas és heves volt.
A többség leszavazta azt az indítványt, hogy az 

ügy mentelmi sértés. E mellett csak Bartók Lajos, 
Oiay Lajos és Szalay Károly szavaztak. Ezután hosz- 
szabb vita fejlődőit a képviseiőházhoz benyújtandó 
jelentés szövegezése fölött, lit a bizottsági tagok egy része 
minden indokolás nélkül óhajtotta kimondani azt, hogy 
mentelmi sérelem nem forog fenn. A többség azonban 
a kormánypártból Mikó Árpád, Krajcsik, Földváry 
Elemér, Konkoly Sándor, Janicsáry s többen, bele 
kívánták venni a szövegbe, hogy a mentelmi bizott­
ság a kihallgatások folyamán meggyőződött arról, hogy 
Gajári Ödön Polónyi Gézát sérteni nem akarta, ép 
ezért mentelmi eset megsértését fenforogui nem látja. 
A bizottság e határozatával szemben Miklós Gyula 
negyedmagával külön véleményt jelentett be.

Az 0. L. a következőkét jelenti a tanácskozásról : 
Hosszabb tanácskozás után a bizottság egyértelmü- 
leg abban állapodott meg, hogy a jelen üeyben men­
telmi eset s a ház állal teendő további intézkedések 

ÍEsege nem forog fenn. A bizottság többsége azt is 
kimondandónak határozta, hogy Polónyi Géza képvi­
selő részéről teendő további lépések szükségé sem 
forog fenn. A bizottsági megállapodás e legutóbbi ré­
szevei szemben a bizottság négy tagja: Baranyi Ödön, 
Daniel Gábor, Klobusiczky Janos és Miklós Gyula 
különvéleményt jelentett be, azon állásponton leven, 
hogy a bizottság csakis a házat illető teendők fölötti 
véleményadásra van kiküldve.
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VIDÉK.
* Eazinban — mint levelezünk Írja — Klempa 

Bertalan pozsonymegyei alispán a hozzá érkezeit t-iő- 
leges jelentés alapjan Kalter József városkapitányt 
felfüggesztette az állásától s fegyelmi vizsgá­
latot rendelt el ellene. A városkapita..y evek hosszú 
során at külunfeie visszaéléseset követett el. Szamos 
jo ismerősei bánta dánul hunyta, akármilyen kihágást 
tettek, letartóztatott egyénedet c=upa jószívűségből, 
törvény ellenére futni engedett s a hivatalban olyan 
hanyagságokat követelt el, hogy dr. Mmeth Dezső 
megyei t. loj.gyzö. ki a vizsgálatot vezeti, mindent a 
legnagyobb zűrzavarban tálait.

Vc.cz város közigazgatási életéről és haladásáról 
a múlt évre vonatkozólag rvszleies évi jelentés jelent 
meg a város kiadásában Gujáry Géza polgármester és 
árvaszéki elnök toiiabul. A jelentés tartalmazza a 
város népességere, közegészségügyi állapotára, adat- 
egészségügyére, iskola- cs nevelésügyére, szegény­
éé yere, közgazdaságára, rendészetére, katonaügyére, 
adó- és iparügyére stb. vonatkozó adatokat. Tájéko­
zást nyújt a tüzet a városi hatóság ügyforgalmáról, a 
városi munkálatokról s a város éietcbeu c.őioruult 
említésre méltó elemzésekről. Részletes javaslatokat 
terjeszt elő a jelentés végén a polgármester különféle 
szabályrendeletek módosítására s alkotására, a csator­
názásra. kövezésre s egyéb városi munkálatokra vo­
natkozólag. A nyolca van oldalra terjedő füzetet kü­
lönféle kimutatások rekesztik he.

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 21.

_— Személyi híreit. A király ma déiben 
Valera Iván ujonan kinevezett spanyol nagyköve­
tet kihallgatáson logadta és átvette annak megbízó 
levelét. — Salvator Ferencz főherczeg tegnap este 
Bécsből visszautazott Welsbe. — Báró Edelslieim- 
Gyulay Lipót állapota már annyira javult, hogy 
elhagyhatta agyát. A tábornok a nap nagy részét 
karosszékében tölti és élénken társalog a környe­
zetével. — 1 iktória angol királynő egy eherburgi 
távirat szerint, ma oda érkezett!

— A király nyilatkozatai a svájezi utazásáról. 
Svájcz bécsi nagykövete, Apeli ur tegnap a királynál 
volt kihallgatáson, a ki a legnyagyobb elismeréssel 
nyilatkozott svájezi fogadtatásáról s azokról a kelle­
mes emlékekről, a melyek ez utazásához kapcsclvák. 
«Jól esik nekem» — igy szólt a király — «Svájcz képvise­
lőjének személyesen megmondani, mily kellemes hatást 
tett rám a svájezi lakosság.» A király elragadtatassal be­
szélt a pompás vidékekről és tájakról, a melyeket lá­
tott. «Először voltam Gunföen és Zürichden — foly­
taid — s noha csak néhány órát töltöttem e két 
városban, nagyon sok érdekes dolgot láttam.* A ki­
rálynak tudvalevőleg terhére volt a Territetben lévő 
angolok tolakodó kíváncsisága, de ma hangsúlyozta, 
hogy a svájczi.ik semmi indiszkrécziót nem'" követlek 
el. A rendőrségnek nem volt alkalma az erélyét megmu­
tatni, mert a lakosság mindenfelé a legnagyobb tisz­
teletet tanúsította iránta. «Mindenhol megismer­
tek — tévé hozzá a király — és tiszteletteljesen üd­
vözöltek, a nélkül, hogy szükségem lett volna az 
inkogniiómat elárulni.» A király végül megelégedését 
fejezte ki a fölüli, hogy a svájezi égalj a királyné 
egészségére nagyon előnyös hatást tett. Szó volt arról 
is, hogy a királyné birtokot vásárul Territetben, de 
később a tervtől elállolt. Valószínű azonban, hogy 
Svájcz e gyönyörű vidékét ismét meg fogja látogatni, 
ha az egészsége úgy kívánja.

— "Udvari ebéd. A király tegnap délután hat óra­
kor a becsi hurgban udvari ebédet adott, a melyen 
jelen voltak herczeg Esterházy Pál titkos tanácsos, 
herczeg Sabran, gróf Sternberg, gróf Pejacsevich 
Julián és más udvari méltóságok.

— Betel Ferencz Ferdinand útja a világ; körül. 
Scindia. gawliori maliaiadsa meghívására egy napi és 
két éji szakadatlan utazás után Estei Ferencz Fer- 
dinánd főherczeg január 28 án érkezett Hyderabad- 
ból Gavvliorba. Minthogy Bombayból későn indult el, 
Gawliorban az eredeti tervtől eltérőleg, csak két 
napig maradt. Az ünnepélyes fogadtatás után a főher­
czeg megnézte a várost és az erődítéseket. Gawlior a 
bengáliai elnökség fővárosa, a Subawuka folyó partján 
fekszik s körülbelül 50.000 lakosa van. A házak 
nagyobbrészt ind stílusban épültek. A város három- 
részre oszlik; a harmadik részben vannak az erődí­

tések. a bol a mahavadsa és az angol rezidens palotái 
vannak. Január 29-én este utazott el a főherczeg Kal­
kuttába, a hová harmadfél napi utazás után, február 
1-én érkezett. Kalkutta, Kelet-India fővárosa, a ben- 
gáliai alkirály és a helytartó székhelye, a Gangos 
egyik mellékfolyója mellett fekszik. A pompás fekvésű 
városban rendkívüli fénynyel és ünnepséggel fogadták 
a főherczeget. Az utczák, a melyeken áthaladt, fel 
voltak lobogózva. Az indóháziól a kormányzó palo­
tájáig a katonaság sorfalat képezett s a katonaság 
mögött az utczákon rengeteg néptömeg hullámzott. 
Az indóház épülete szinten fényesen fel volt díszítve 
zászlókkal és keleti növényekkel. A nagy teremben 
egy 250 emberből álló diszszázad vonult he zászlóval 
és zeneszóval s a veres kabátos, fényes sisakos 
katonák ugyancsak festői látványt nyújtottak. 
Nyolcz óra tizenöt perczkor érkezett meg az 
indiai alkirály Lord Beresford Vilmos társaságában, 
kisérve katonai és polgári méltóságok által. Nyolcz 
óra harminezöt perczkor robogott be a vonat, a me­
lyen a főherczeg érkezett. Gróf Kinszky, a ki diplo- 
mőcziai küldetésben járt nemrég Kalkuttában, a főher­
czeget bemutatta az alkirálynak, mialatt a diszszázad 
zenekara az osztrák himnuszt játszotta. A főherczeg 
magyar huszáregyeuruliában volt. Külsején nem volt 
észrevehető, hogy a hosszú utazás megviselte, vagy 
kifárasztotta volna. Az alkirály azután bemutatta a 
kormányzót és a többi méltóságokat s bemutatás után 
az alkirály a főherczeget az indóház előtt várakozó 
fogatokhoz kisérte. Onnan azután lassú menetben a 
nép üdvrivalgása között hajtattak a kormányzói palo­
tába, a hol a föherczegnek lakást rendeztek be.

— Ferdinand fejedelem. A bolgár fejedelem 
és a parmai herezegnő esküvője szűk családi 
körben fog végbemenni a Yiaregio mellett fekvő 
Piatresante kastélyban. Az esketési szertartást Lucca 
érsek fogja megtartani, a kit erre a pármai herczeg 
maga szólított fel. — Ferdmánd fejedelem állapotá­
ban javulás állott he, bár a neuralgikus fájdalmak 
egyre tartanak. A fejedelemnek továbbra is teljes 
nyugalmat ajánlottak orvosai.

— Merénylet a moszkvai polgármester 
ellen, A mai polgármester választásnál egy And­
reyanov nevű polgárember egy kérvény átnvujtása 
után kétszer ráiőtt Alexiev polgármesterre. Alexicv 
eszméletlenül rogyott össze. A letartóztatott gyil­
kos őrültséget szimulált. A bűntett, a melyet 
Andrejanov bosszúból követett el az Alexiev által 
annak idején bírói minőségben reá kimondott Íté­
let miatt, nagy izgatottságot keltett.

— Smolka köszönő távirata. Sinolka Ferencz, az 
osztrák kepviselőháznak a napokban leköszönt elnöke, 
a magyar országgyűlési képviselők üdvözlő táviratára 
válaszolva, Zichy Jenő grófhoz a következő táviratot 
intézte : «Gróf Zichy Jenő ő nfigyméltóságának Buda­
pesten. A nagyméltóságod kezdeményezésére távira­
tozott jó Kivánatokért és az engem annyira meg­
tisztelő megemlékezésért fogadja ön és az aláirt 75 
országgyűlési képviselő ur legmélyebb és iegszivélye- 
sebb hálám kifejezését. Dr. Smolka Ferencz.

— A királyné útja. Erzsébet királyné, mint ne­
künk táviratozzak, Genuából Comóba fog ellátogatni 
és néhány napig a Como-íó partjain fog időzni. 
U felsége számára már is rendeltek lakást a comói 
Grand Hotelben. Nem lehetetlen, hogy királynénk az 
eddig megállapított úti programmtól eitér s néhány 
északolaszországi várost is meglátogat. Ebben az eset­
ben u felsége csak május közepén térne vissza Gorfu- 
ból Becsbe, a honnéí 
fogja útját folytatni.

— A napilapok országgyűlési tudósítói és szer­
kesztői Porzsolt Kálmán meghívására konferencziára 
gyűltek össze ma délután az Otthonban, a képviselő- 
iiaz Írói karzatának kibővítése ügyében a ház gazda­
sági bizottsága által hozott határozat megvitatása ózdi­
jából. Porzsolt Kálmán, Fenyő Sándor, Inczcdy László, 
Szathmári Mór, Kabos Ede és Sturm Albert hozzá­
szólása után az értekezlet egyhangúlag elhatározta, 
hogy memorandumot intéz a ház elnökéhez és gazda­
sági bizottságához, melyben a jelenlegi két irói karzat 
feutartása mellett nyilatkozik s ezeken kívül negyven 
hírlapíró számára uj karzat építését kéri. Kifejti to­
vábbá a memorandumban, hogy ragaszkodik a jelen­
legi helyzet fentartásához a tekintetben is, hogy a 
hiriaptudósilók, kik a képviselőházban a közönség ér­
dekeit képviselik, a ház folyosóin, olvasótermében, 
éttermében stb. szabadon mozoghassanak. Végül bizott­
ságot küldött ki az értekezlet, melynek feladata lesz 
megtenni a lépéseket arra, hogy az uj orszagbázban 
a luptudósitók hivatásuknak meglelclő helyet kapjanak.

— Újabb petárdamerényletek Rómában. Egy 
Rómából érkezett távirat szerint ma éjjel gróf Sac- 
chetti pápai főudvarmester palotájának kapualjaban 
egy petárda robbant fel. A robbanás következtében 
sok ablak bezuzódott, egyéb kart azonban szerencsére 
nem okozott. Egy másik petárdát találtak a Quattro- 
Fantane-ut egyik palotájában, a melyet a rendőr­
ségnek sikerült meg idejében ártalmatlanná tenni. 
Az ismételten előfordult bombamerényietek a kö­
zönség körében óriási izgatottságot keltettek. Január 
23-ika óta ma éjjel már a 14. petárdát robbantották 
fel. A rendőrség a legerélyesebben azon van, hogy a 
tetteseknek nyomára jöjjön, mindez ideig azonban 
nem sikerült neki más, mint többé-kevésbé gyanús 
egyéneket letartóztatni, a nélkül azonban, hogy 
azok vétkesség- bármiként igazolható lenne. A 
kormány körében az eseményeket élénken meg­
beszélik és fel is hatalmazták a belügyminisz­
tert, hogy a római rendőrprefektusnak szigorú 
utasításul adja, hogy a rendőrséget szaporítsa és 
a legmesszebb menő óvintézkedéseket foganatosítsa, 
minthogy különösen tekintettel a német császári pár 
érkezésére és a firenzei fejedelmi látogatásokra, a 
közbiztonságot minden körülmény közt meg akar­
ják óvni.

— Dessewffy püspök római zarándoklója.
Dessewffy Csanádi püspök — mint nekünk Temesvár­
ról táviratozzák — ma Rómából azt a távirati érte­
sítést vette, hogy az általa Rómába vezetendő zarán­
dokokat a pápa április nyolezadikán óhajtja fogadni 
a Vatikánban.

egynapi idözcs után Weisbe

— Faiagyai József vezeklése. Ismeretes dolog, 
meg is irtuk annak idejében, hogy Palugyai József 
Pozsonyban a magyar színház ellen szavazott. Hibáját 
azóta belátta és hogy helyrehozza, ötven aranyat tű­
zött ki annak a kérdésnek a megoldására, mely mód­
szer által lehetne a német ajkú tanulókat a magyar 
nyelv tiszta kiejtésére megtanítani.

— Tél márczlusban. A minapi gyönyörű tavaszi 
napok után ugyancsak állandóan meghüvösödött megint 
az idő. Mintha visszaestünk volna a télbe, olyan csí­
pős hideg szelek járnak s a havazás is mindennapos 
dolog. Ma megint esett hó Budapesten. Csak olyan 
aprószemü, daraformáju ugyan, de mégis csak hó volt 
az. Éppen elég arra, hogy rövid időre megfehéredje- 
nek az utczák s a háztetők. A téli kabátok újra elő­
kerültek s a ki útra indul, biz el nem mulasztja a

bundát is magával vinni. A vidéken sem jobb az 
állapot. Tisza-Löle-ről azt írják lapunknak, hogy ott 
e hó 19-én éjfél tájban óriási vihar volt, villámlással 
és mennydörgéssel. Azóta olt is lehűlt a levegő s a 
havazás mindennapi. — Várpalotán — mint ne­
künk Írják — szintén téli világ van. Vasárnap és 
hétfő közötti éjjel erősen fagyott, s azóta kisebb-na- 
gvobb szünetekkel esik a hó. — Szegeden, mint 
tudósítónk táviratozza, délután fél öt óra óta folyton 
havazik. — Aussóban három nap óta szakadatlanul 
tartó hózivatar van, ugyaonyira, hogy a vasúti közle­
kedést egészen be kellett szüntetni. Hasonló hírek 
érkeznek Becsből, a hol a hőmérséklet szintén telje­
sen téliesre fordult.

— Márczius tizenötödike. Érmihályfalván, mint 
nekünk Írják, a Minori-féle vendéglő fényesen kivilá­
gított nagytermében ünnepelte meg a hazafias polgár­
ság márczius tizenötödikét. A jelenlévők először 
elénekelték a Szózatot, majd Gulya György cv. ref. 
segédielkész szép beszédben méltatta az 1848 márczius 
15-iki eseményeket. Szőke Béla teológus szavalata 
nagy hatást keltett s végül a közönség a himnuszt 
énekelte el. Az ünnepély tiszta jövedelme 42 forint 
volt, a melyet felerészben Kossuth mellszobrára, fele­
részben pedig Irányi síremlékére fordították.

— Előadás a tiszti kaszinóban. Grallert 38. ez- 
redbeli főhadnagy tegnap a tiszti, kaszinóban előadást 
tartott. A 6. gyaloghadosztály 1870. augusztus 10-iki 
gyalogsági harczárói Flavigny és Vionville ellen. Elő­
adó a harezban résztvett hadtestek helyzetének rövid 
ecsetelése után, áttért a G. hadosztály támadásának 
leírására ős előadja, hogy mily veszteséget szenvedett 
a 35. gyalogezred az által, hogy világos, egységes és 
időszerű parancsot nem kapott. Ismerteti előadó a 
francziák által alkalmazott hatásos tüzelést nagy tá­
volságra, továbbá a 64. sz. gyalogezred támadását 
Vionville ellen ; a további előnyomulást és Flavigny 
bevételét. Dicséri előadó végül a porosz csapatok 
vitézségét, kik háromszoros haderővel szemben nyer 
ték meg a Gravelotte melletti csatát.

— A szegedi államfoglyok kongresszusa. A
szegedi államíogliázból kiszabadult foglyok — értesü­
lésünk szerint — kongresszust akarnak tartani, a 
melynek az volna a czélja, hogy megbeszéljék, mi 
módon lehetne az államfoglyoknak a külvilággal való
érintkezést megkönnyíteni. Az érdekes kongresszus 
tanácskozásának tárgyát most az igazságügyminiszter­
nek egyik legújabb rendelete egy kissé megnehezitette. 
A rendelet — tudósitónk távirata szerint — az állam­
fogház igazgatójának szól és intézkedéseket foglal 
magában, melyek ugyancsak megszorítják és korlátoz­
zák a szegedi államfoglyok érintkezését a külvilággal, 
a mennyiben ezután látogatásokat csak szigorú felté­
telek között kivételesen fogadhatnak. A szegedi állam­
foglyok közt c miatt nagy az elkeseredés.

— Vámossy Mihály jubileumára, mely holnap, 
szerdán lesz, nagyban készülődnek. Az ifjúság ünne­
pélyének a próbáját tegnap délután tartották meg. A 
próba nagyon jól sikerült. — A jubiláns igazgatót 
volt tanítványai nevében Beniczlcy Lajos pestmegyei 
főjegyző fogja üdvözölni. Este a Hungária-szállóban 
az ünnepelt igazgató tiszteletére lakomat rendeznek.

— Az angol kisasszonyok nevelőintézetének 
kibővítése. Az angol kisasszonyok nevelő-intézetét 
ki fogják bővíteni, mert minden évben sok olyan 
jelentkező növendéket kell elutasítania az intézet 
vezetőjenek, a kik számára már nincs ott hely. A 
zárda főnöksége, hogy e bajon segítsen, a Lipót-ulczai 
zárdatelepet teljesen kibővítette. A molnár-uteza felé 
eső részen háromemeletes nagy szárnyépületet emel­
tetett, hol elég hely iesz az angol kisasszonyok és a 
növendékek számára. Az uj épület most van készülő­
ben s már az őszszel átadják rendeltetésének. Az 
angol kisasszonyok egyúttal diszcsen restauráltatták 
zárdájuk templomát. Ä diszités és kifestés már ké­
szen van s csupán az orgona hiányzik a templomból, 
melyen alkalmasint husvétkor tartják az első isten­
tiszteletet.

— Vtj kamarás. A király gróf Blankenstein Pál 
7. sz. Uragonyos ezredbeli hadnagynak a kamurasi 
méltóságot díjmentesen adományozta.

— Az esztergomi egyházmegyéből. Vaszary 
Kolos herczegprirads, mint nekünk Írják, a napokban 
tübb egyházi férfiút léptetett elő. Truth János királyi 
palotai segédlekészt a budapesti központi papnövelde 
tanulmányi felügyelőjévé, Csajka• Ernő Budapest-vizi- 
városi segédlelkészt királyi palotai segédlelkészszé és 
érseki szentszéki tb. aljegyzővé, Kovács József hrá- 
veki plébánost Malaczkára, Stössner Gyula magyar­
béli plébánost Cseklészre, Jankovics József istván- 
falvi plébánost Pudmcriczre, Kubicza Torenozius 
szobotinli plébánost Negyedre, Trubányi János 
gajaü káplánt Dévényujfalura plébánossá nevezte ki.

— Szomorú véletlen hozta össze a minap Mün­
chenben a Sodermann házaspárt. Sondermann, a ki 
foglalkozására nézve udvari állatorvos, jártában-kel- 
téoen egyszer csak nagy tolongást látott s oda ment. 
Egy nő feküdt a földön, élettelenül. Sondermann le­
hajolt hozzá, megfogta a kezét s üterét vizsgálta. 
Rövid idő múlva igy szólt : Vége van ; itt semmi sem 
segít. Ebben a perezben valaki megfordította a nő 
fejét. Az állatorvos meglátta a halott arczát s fájdal­
mas kiáltással rogyott a földre. A halt nőben nejét 
ismerte fel.

— Közegészségügyi reformok. A belügyminisz­
térium közegészségügyi osztályában serényen dolgoz­
nak a reformmunkálatokon. A munkálatokat dr. 
Chizer Kornél, az osztály uj főnöke vezeti. Terv 
szerint a hatósági orvosoknak teljhatalmú cxekutivájok 
lesz, a kör- és járásorvosok intézménye pedig egybe- 
foglaltatik. Az uj egészségügyi kerületek, illetőleg kö­
rök kisebbek lesznek s az uj körorvosok három rang­
osztályba soroztainak.

— Öngyilkosság a der-die-das miatt. Nagy- 
Szent-Miklósról Írják, hogy ott egy Wind Puter nevű 
gazdánál cserében levő magyar flu a héten fölakasz­
totta magát. Azt hiszik, azért lett öngyilkos, mert 
nem tudta elsajátítani a német nyelvet.

— A pálinka halottja. Esztergom közelében, az 
úgynevezett basaharczi csárdában, pár nap előtt egy 
Gardán József nevű bányamunkás fogadásból egy 
ültő helyében másfél liter pálinkát ivott meg. A 
fogadást ugyan megnyerte, de, mint nekünk írják, 
drága áron, mert rövid idő múlva meghalt. Gutaütés 
érte a sok szesztől.

— Birka-katasztrófa egy pseudo-vezérürü miatt.
Tápé alatt történt tegnapelőtt a Tiszán. Negyven­
ötven birkából álló karavánt hajtott föl a kompra egy 
tanyai gazda. A komp minden zege-zuga benépesedett, 
az orrán maradt egyedül egy megállásnyi hely. Induló­
félben volt már a komp, midőn lélekszakadva fut le a 
töltésről a tápéi szatócs. Csak akkora helyet kért, a 
mekkorán elbírja helyezni teste térfogatát. Odaállítot­
ták a komp orrára. Innen kezdve rendesen ment volna 
a dolog, hacsak a tápéi polgár hirtelen megszédülve, 
bele nem vágódik a hömpölygő Tiszába. A locscsanás 
zaja nagy riadalmat keltett a birkasereg körében. A 
bárgyú állatok azt hitték, hogy a vezérürü ugrott a 
habokba s gyors egymásutánban ugráltak a vízben 
lubiczkoló szatócs után. A szatócs már kétszer merült 
a viz alá, midőn hajánál fogva végre kiragadták a 
halászok. De az ötven birka ott veszett.

— Elnómetesedett magyarok. A legszomorubb 
jelenségek egyike Pozsonyban, Írja levelezőnk, hogy 
sok tősgyökeres magyar nevű család egészen elnéme- 
tesedett. Különösen iparosok és kisebb kereskedők 
vetkőztek ki magyarságukból s.az ember elámul, hogy

a Segesvárjai-, ICubinyiak, Kovátsok, Horváthok né 
metül felelnek a magyar kérdésre, mert magyarul 
nem tudnak. E botrányos állapoton akar segíteni az 
ujonan alakult Pozsonyi polgári magyar kör, mely­
nek alapszabályait Hieronymi miniszter a napokban 
hagyta helyben. A kör a magyar irodalom párto­
lását, magyar könyvtár alapítását és a magyar nyelv­
ben haladást tanúsító tanulók megjutalmazását tűzte 
ki czéljául.

— Szikla-omlás. Traltenbach mellett Felső-Ausz- 
triában tegnap, a város mellett lévő hegyről egy óriási 
szikladarab zuhant alá négyszáz méternyi magasság­
ból. A szikladarab nagy ívben röpült át Fröhlich kés- 
müves házán és a ház előtt tíz lépésnyi távolságban 
esett a földre, még pedig oly erővel, hogy a rázkódás 
következtében valamennyi ablak összetört s a házban 
a bútorok felfordultak. Emberéletben szerencsére kár 
nem esett. A Trattenbachból Tambergbe vezető utat 
az óriási sziklatömb tökéletesen elzárta s csak úgy 
lehet onnan eltávolítani, ha robbantó anyaggal dara­
bokra tördelik.

— Vén kecske. A trieszti színházba járó közönség 
egyik kedveltje Vitalini Cezare hatvanhárom éves 
olasz színész nemrég erkölcstelen merényletet követett 
el egy leányon. Az aljas bűn kiderült és Vitalinit 
néhány nap előtt letartóztatták. Vitalini egy nappal a 
letartóztatás előtt egy házassági drámában ugyancsak 
sok tapsot kapott a színházban.

— A Debreczen jubileuma. A debrcczeni radi­
kális párt orgánuma — mint már megírtuk — már- 
czius 15-ikén ünnepelte fennállásának huszonötéves 
jubileumát. A jubileum jelentőségét emelte az, hogy 
a banketten — mint nekünk Írják — a debreczeni * 
politikai pártok vezérférílai — köztük Simonffy 
Imre királyi tanácsos polgármester — mind megje­
lentek. Ott voltak továbbá a két protestáns egyház 
lelkészei is. Több felköszöntőben hangsúlyozva volt, 
sőt a legtöbb tósztnak az volt az alaptónusa, hogy 
mikor a márcziusi eszméket, különösen pedig a lelki- 
ösmereti szabadságot s a nemzet szuverenitását tá­
madják meg, akkor a nemzetnek pártkülönbstg nélkül 
össze kell tartania. Debreczen a liberálizmus eme 
harczában az elsők sorában akar küzdeni. A banket­
ten függetlenségi pártiak köszöntötték fel viharos tet­
szés mellett Wekerlét és Csáky Albint, viszont a sza­
badelvűek éltették a függetlenségi párt vezérembereit.

Rövid hírek. A piszkei czementgyárban, 
mint nekünk Írják, Szűcs Mihály munkást egy le- 
omló földtömeg agyonütötte. — Várpalotáról 
írják lapunknak, hogy ott Tóth Gvörgy napszá­
mos tegnap éjjel megfagyott. — Csolnokon egv 
Höhl Teréz nevű odavaló cselédleányt egv veszett 
eb megmarta. — Keszthelyen gróf Fcsteticli 
Tasziló a tanulóifjúság számára a város végén já­
téktérül egy nagy rétet engedett át használatra, a 
melyet, mint nekünk írják, a város be fog kerí­
teni. — TJj-Kalecloniában és a Hcbridák szi­
getén három nap óta óriási vihar dúl, a mely 
több falut pusztított el.

— Elveszett pénz. Fischer Hermina magánzőnő 
a napokban Schwarcz M. nevű sógorától 2000 forintot 
vett át. hogy a fővárosban bevásárlásokat végezzen.
Az asszony tegnap vásárolt is holmit körülbelül 200 
forintért. 1878 forintot pedig zsebkendője sarkába 
kötve vitt magával. A nyugati pályaház előtt az asz- 
szony észrevette, hogy az értékes zsebkendő elveszett, 
a mit be is jelentett a rendőrségnek.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Budi Károly öt­
éves gyermek tegnap szüleinek a koszoru-utcz'a 28. 
sz. a. lakásáról eltűnt. — Kolin Gábornak az Er­
zsébet királyné-utja 5G. sz. a. épülő házának a meny- 
nyezete az éjjel _ bedőlt. A leszakadt tetőzet olyan 
nagy rázkódást idézett elő, hogy a szomszéd iiáz 
falai megrepedeztek. — Singer Mórnénak hatvan 
forintos aranyóráját tegnap a Lónvay-utczában el- 
lonták.

— Adakozás. Az ér-miliályfalvi hazafias polgár- 
ság márczius 15-iki ünnepének pénzbeli eredménye­
ként Jj.2 forint érkezett szerkesztőségünkhöz, melyet 
a rendező 48-as-bizotíság határozata szerint egyenlő 
részben a Kossuth-mellszoborra és Irányi Dániel 
síremlékére küldött be hozzánk Kccsár Sándor ur, 
a 48-as-bizottság elnöke. Gyűjtésünk e szerint a 
.fifosszíí/i-meliszoborra a mai 21 forinttal együtt 224 

forint 60 krajezár (február 22-iki számunkban kimu­
tattunk 203 forint GO krajezárt), Irányi Dániel sír­
emlékére pedig (február 21-iki számunkban 210 forint 
38 krajezár) 231 forint 33 krajezár.

— Keiner Lipót és Ferencznél Budapest, királv- 
utcza 4L sz. legjobb minőségű vegyszerek, drogua és 
illatszerek vásárolhatók.

= Tőzsdemegbizásokat eszközöl és lelkiismeretes 
informácziokkal szolgál Betéti társaság Dirnfeld Testvé­
rek bankháza Budepest, V. fürdő-uteza 4.

SZÍNHÁZ és művészet.

— Blaha Lujza Pozsonyban. Blaha Lujza, a 
népszínház örökifjú primadonnája, tegnap óta a 
pozsonyiakat gyönyörködteti játékával. Tódósitónk 
távirata szerint Blaháné rendkívüli lelkesedéssel fogad­
ták- Tegnap a Piros bugyellárisban lépett fel s az 
előadást Izabella főherczegnő és József Ágost fő­
herczeg is végig hallgatta. Ma ugyancsak zsúfolt ház 
előtt az Apja lányában lépett fel. A divat pozsonv- 
ban általános ovácziókban részesítik.

— Ktiry Klára az operaházban, A nemzeti szín­
ház nyugdíjintézete javára e hó 29-én az operaház­
ban előadást rendeznek. Ez alkalommal a Vén ba­
kancsos és fia a huszár czimü népszínmű kerül 
előadásra, melyben Küry Klára Lidi szerepét ját- 
sza. A többi szerep a nemzeti színház elsőrendű tag­
jainak kezében van. Az érdekes előadás iránt máris 
igen nagy az érdeklődés.

— A huszadik népszerű hangversenyen a
Krancsevics vonós-négvestársaságon kívül Reich- 
mann Tódor, a világhírű baritonista fog szerepelni. 
Reichmann a többi között Wotan bucsuzóját és a 
Sückingeni trombitás harcz-áriáját is énekli. Azonkívül 
klasszikus dalokat ad el.

— Az országos magyar képzőművészeti társu­
lat szombaton, márczius hó 25-én, délelőtt 11 órakor 
tartja közgyűlését az Andrássy-uti műcsarnokban. A 
napirendbe pótlólag bevették Pállik Béla indítványát 
ketkoronás évdijas tagok rendszeresítése tárgyában" s 
Roskovics Ignácz indítványát a tagok javára rende­
zett kisorsolás újjászervezésére vonatkozólag.

— Hangverseny Somogyi Mór tanár e hó 24-ikére 
hirdetett hangversenyén, Ábrányiné Wein Margit he­
lyett, György Zsófia operaénekesné fog énekelni s 
előadja Hunyady-ból a La Grange áriát, a Paraszl- 
becsület-ből a románezot és Somogyi Tavaszi dal-át.

— Az oroszok bncsu-hangversenye szombaton, 
e hó 25-én délután lesz a vigadó nagytermében. A 
hangverseny közkívánatra fél öt órakor kezdődik. A 
hangverseny részletes műsorát a napokban teszik 
közzé.

— Az orsz. m. kir. zene és színművészeti aka­
démia zenészeti osztálya pénteken, e hó 24-ikén este 
Y28-kor kamarazeneestélyt rendez az intézet hangver­
senytermében. A műsoron Haydn, Schumann és 
Beethoven négyese szerepelnek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kerületi igazgatás költségei. AmitEiero- 

nymi elődei a belügyminiszterségben tervezgettek, 
azt ő, nynt a tett embere, hova liagiarabb megvaló­
sítani szándékozik. A fővárosi törvény revíziójáról 
van a szó, a mi a kerületi Elöljáróságok avült szer­
vezeténél és napretí-napra mindinkább nyilvánuló te­
hetetlenségénél fogva égető szükséggé vált. A belügy­
minisztériumból kiszivárgó hirek szerint a miniszter 
készen van tervével, nemcsak az előmunkálatok van-
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nak készen, hanem a törvényhozás elé terjesztendő 
javaslat is szövegezve van s a miniszter azt legköze­
lebb benyújtani szándékozik a képviselőházhoz. A javaslat 
indokolása tájékozást kíván nyújtani a mostani kerületi 
adminisztráczió költségeiről és arról a többletről, mely 
a szervezés folytán a fővárost terhelni fogja. A mi­
niszter által kivánt összeállitáeban a főváros szám­
vevősége csoportositotta a mostani kiadásokat, s ezt 
a polgármester ma terjesztette fel a miniszterhez. 
Megtudjuk a kimutatásból, hogy az elöljáróságoknál a 
személyi kiadások évenkint 299.280 frtjába ás a do­
logi kiadások, házbérek, bútorzat és hasonlók 42.366 
forintjába kerülnek a fővárosnak. A személyi kiadá­
sok, melyekben az elöljáróságok hivatali személyze­
tén kívül a közegészségi, mezei rendőri és vásárren­
dészeti személyzet fizetései is bele vannak foglalva, 
az egyes kerületek között a következőleg oszla­
nak meg :

I. kerület 37 158 frt, VI. kerület 34.519 frt,
II. « 23.765 « VII. « 35.550 «

III. 31.264 « Vili. « 33.787 «
IV. « 20.022 « IX. « 29.455 «
V. 25.895 « X. « 30.865 «

A dologi 
pedig az

kiadásokból az egyes kerületekre esik, és

1. kerületre 6288 frt, VI. kerületre 4466 frt,
11. 4516 « VU. « 3571 «

III. 3650 « Vili. « 4943 «
IV. 3447 « IX. « 380-2 «
V. 4784 « X. « 2899 «

Tehát a főváros legnagyobb kerületéneK íz admi­
nisztrálása a VlII-iké, a hol százezernél több lélek 
lakik, aránylag a legolcsóbb.

— Késedelem a vizmüéptiésnél. A tanács min­
den hónapban jelentést szokott tenni a belügyminisz­
terhez a vizmüépités előhaladásáról. Legutóbbi jelen­
tésére válaszolva, igazolást kivánt a belügyminiszter 
a káposztásmegyeri vizmü gépeinek a megrendelésére 
vonatkozólag, a miben úgy találta, hogy nehezen 
helyrehozható késedelmet tanúsított a főváros, pedig 
annak a vízműnek a jövő nyár folyamán okvetlenül 
el kell készülnie s azért a késedelem által okozott 
időveszteséget arra való rendszabályokkal helyre kell 
pótolni. A tanács erre most azt jelentette a minisz­
ternek, hogy késedelem nincsen s azért újabb rend­
szabályokat sem kell életbe léptetni. Négy hónap 
múlva, habár ideiglenesen, addig, mig a nagy gépek 
elkészülnek, annyi kis szivattyú lesz felállítva Káposz- 
tásmegyeren, a mennyi naponkint harminczezer köb­
méter vizet képes beszállítani a fővárosba.

— Á magánépítőéi bizottság legújabban a kö­
vetkező épitő-engedélyeket adta ki : Fellner Sándor és 
nejének Vili. kér. német- és népszinház-utcza sarkán 
háromemeletes házra, Wertheim Mihálynak VI. kér. 
Podmamczky-utcza 9. sz. négyemeletes házra. Glasel 
Józsefnenak VII, kér. dohány- és szüvelség-utcza 
sarkán háromemeletes házra, Náthán Ignácz és nejé­
nek VI. kér. nagv mező-utcza 58. sz. háromemeletes 
házra, Gillming Mariának IV. kér. molnár-utcza 10. sz. 
háromemeletes házra, Schmidlechner Károlynak 
IX. kér. soroksári-utcza 936S. hr. sz. háromemeletes 
házra, Ocker Károlynak Vllv kér. csümüri-ut 4358. 
hr. sz. háromemeletes házra, Martinovits Irénnek 
II. kér. kapás- és csaplaros-utcza sarkán két­
emeletes házra, a Hnngária-gőztéglagyárnak, X. kér. 
Ó-hegven egyemeletes lakóházra, Hubai Károly 
és Jenőnek, VI. kerület városligeti fasor 4195. 
hr. sz. egyemeletes házra, Weisz Antal és társának, 
V. kér. vaczi-ut 102. hr. sz. vasöntő- és gépgyárra, 
Csepreghy Jánosnak. Vili. kér. práter-utcza 6611. hr. 
sz. egyemeletes deszka-tárházra. Burger Anta'nak, 1. 
kér. Németvülgy 7982. hr. sz. földsz. házra, Kretsmer 
Vendelnének, X. kér. alsó vaspálya-utcza 25. sz. 
földsz. házra, Schuszter Jakab és nejenek, MII. kér. 
Madách-utcza 63i?2. hr. sz. fóldsz. házra. Taschner 
Józsefnenak, IX. kér. védőgát-utcza 28. sz. földsz. 
hazra, a budapesti városi villamos vasuttársasagnak, 
VII. kér. kertesz-utcza 22. sz. olaj-tarházra. Lemmich 
Károlynak, X. kér. koíozsvári-utcza 7494. hr. sz. 
íüidsz. házra, Ráth Lajosnénak, 1. kér. Németvölgy 
7807. hr. sz. földsz. hazra. — A bizottság ezenkívül 
több melles- és toldalék-épület emelésére adott en­
gedélyt.

A kolerakórház kérdése meg lesz oldható a 
nélkül, hogy a főváros újabb százezreket fektessen 
kórházi építkezésbe. A közgyűlés határozata folytán 
alakított bizottság, melyben Haberhaucr János ta­
ráznék elnökölt, tanulmányozva a kérdést, arra a 
megállapodásra jutott, hogy koleravész esetén leg- 
czélszerübb lesz a dologházi kórházat, melyben há­
romszáz beteg fér el, kiüríteni és járványkórházzá 
átalakítani. Azoknak a betegeknek legnagyobb részét, 
a kiket a dologházi kórházból ki kell majd költöz­
tetni, a vöröskereszt-egylet budai kórháza fogadja be 
a rendes ápolási dijakért, a kisebb részt pedig a fő­
városi kórházakban helyezik el. Ehhez a megoldási 
mádhoz a tanács is hozzájárult és pártoló vélemény­
nyel terjeszti a közgyűlés elé.

— A vasntl albizottság ma délelőtt ülést tartott 
Alkér Gusztáv alpolgármester elnöklete alatt. A sze­
métfuvarozó vasút ügyében javasolja a bizottság, hogy 
az ügyészség hivassek föl a szerződés-tervezet elké- 
szittsére, hogy azt azután a bizottság tárgyalhassa. — 
A budapesti közúti vaspálya-társaság a Lúnvay-utczá- 
tól a fűvámházpalotáig második sínpárt akar lefek- 
tettetni. Ez nem a jövedelmezőség szempontjából tör­
ténik. iiunero azért, mert eleget kíván tenni a közren­
dész i bizottságban fölmerült s erre irányuló óhaj­
tásnak. A bizottság a mérnöki hivatalnak a tervre 
vonatkozó műszaki kikötéseit elfogadta s a peage- 
jogot a villamos vasút részére föntartandónak jelenti 
ki és kívánja, hogy a vasútvonal a Baross-utczától a 
vámpalotáig oly sínekkel építtessék, hogy azokon a 
villamos vonatok is közlekedhessenek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A ül. magyar fürdőügyi kongresszus ma

délután folytatta tanácskozásait. A mai ülés legfőbb 
tárgya s talán a kongresszusnak is legfontosabb targva 
volt dr.{Szmialovszky Valér orsz. képviselő javaslat- 
tervezete az alkotandó uj fürdő-törvényről. Az elő­
adó ismertette az előzetes tanácskozásokat, melyeknek 
az lett a következményük, hogy egy szükebb bizottság 
küldetett ki javaslattételre. A törvénvjavaslati terv 
körülírja a fürdők közegészségügyi követelményeit, a 
gyógyvizekre vonatkozó intézkedéseket. Dr. Ehrenreich 
Jenő karisbadi fürdőorvos tartott ezután előadást 
saját kísérletei alapján a karisbadi és nehány hazai 
ásványvíznek arról a hatásáról, a melyeket a gyomor- 
mozgásra gyakorolnak. Dr. Szilvássy János borszéki 
fürdőorvcs az erdélyi és különösen a borszéki hideg, 
úgynevezett lobogó-fürdők élettani hatását ismertette. 
Ezután dr. Bankó Vilmos tanár a magyar ásvány­
vizek kezeléséről beszélt. Oelhoffer Henrik pedig a 
helyes forráskezelésről és ennek értékéről tartott figye­
lemmel hallgatott előadást. A kongresszust holnap 
folytatják.

— A szamaritánus-egyesület ma tartotta meg 
évi közgyűlését gróf Szápáry Gézáné és dr. Müller 
Kálmán társelnöklete alatt. Az igazgatóság évi jelen­
tése szerint az egyesület 2860 forintot fordított segé­
lyezésekre. Az egyesület, melynek két évi fennállása 
után 437 tagja van, ez idén is nagyobb összeghez 
jutott a kórházak vasárnapján. Miután dr. Bőké 
Gyula pénztárosnak a felmentvényt megadták, Ger- 
lóczy Zsigmond titkár előterjeszti, liogy a német 
evangélikus egvuázküzseg a segélyezett kórházak közé 
a Betiiesda-kórházat is felvenni kéri. A közgyűlés ezt 
kimondván egyhangúlag, az elhunyt Királyi Pál és 
Waiirmann Mór helyére a pénzkezelő-bizottságba

Grötschl Imrét és Lévay Henriket választották meg, 
gróf Königsegg Gusztáváé helyére pedig Csekonics 
Endréné grófnőt. A közgyűlés végül köszönetét szava­
zott az államsorsjátékból való részesedésért Wekerle 
miniszterelnöknek és lovag Fáik Zsigmondnak azért, 
hogy az egylet nyomtatványait saját költségén készít­
tette.

— A budapesti honvédegylet e hónap 25-én, 
délután két órakor tartja közgyűlését a régi városház 
tanácstermében.

— A fővárosi kereskedő lQak őnképző-egye- 
sületében tegnap dr. Halász Ignácz egyetemi tanár 
és Sármay József, az Élet szerkesztője tartottak 
felolvasást. Azután társasvacsora következett, a me­
lyen pohárköszöntőkben ünnepelték a felolvasókat 
és Neumayer Lajost, a kör tinókét.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— As osztrák császár pőre egy magyar mág­

nás ellen. A Pozsonyban megjelenő Nyugatma- 
gyarországi Híradó közlése szerint rendkívül ér­
dekes pör van készülőben a pozsonyi törvényszék 
előtt. A pörben nem csekélyebb személy az egyik fél, 
mint az osztrák császár, 1. Fercncz József. A csá­
szári családi birtokok egyik erdésze ugyanis rájött, 
hogy a dévényi határban fekvő, körülbelül 1300 négy­
szög-öl területű egyik erdőség, a melyet eddig Magyar- 
országhoz tartozónak tekintettek és a mely eddig 
Batthyány József grófnak volt a tulajdona, voltaké- 
pen Ausztriához tartozik és Ausztria császá­
rát illeti meg. A cs. és kir. udvartartás a császár 
nevében most pörrel támadta meg Batthyány grófot. 
Molecz Dani pozsonyi ügyvéd, Batthyány József gróf 
jogi képviselője, ha nem lehet máskép kiegyezni, az 
ország határának meg állapítását fogja kérni a 
politikai hatóságtól. A közönség és a jogászkörök el­
képzelhető nagy érdeklődéssel néznek a pör elébe.

— Az igazságügyminiszter — mint értesülünk — 
már néhány héttel ezelőtt felhívta a budapesti kir. 
törvényszék büntető osztályának vezetőjét, tegyen 
neki jelentést az uj vizsgálóbírói intézmény körül 
szerzett tapasztalásokról. Mihelyt e jelentés beérkezik, 
a miniszter a nyilvánuló szükséglethez képest gondos­
kodik majd a vizsgalóbirák számának haladéktalan 
szaporításáról.

— Rovolverea munkás. Albel Lajos asztalos­
legény barom napig egy műhelyben dolgozott Sü- 
vegjártó Ferenczczel. Mikor a műhelyből kilépett, 
Süvegjártó megjegyezte, hogy a munkája nem ér 
többet naponkint egy forintnál. A fizetések napján 
gazdája csakugyan három forinttal fizette ki Albeit. 
Albel e miatt annyira felháborodott Süvegjártó 
ellen, hogy az utczán revolverrel lőtt rá. A re­
volver golyója nem talált s a munkás a törvény 
elé került «gyilkossági kísérlet» miatt. Ma tartotta meg 
ügyében a budapesti törvényszék a végiárgyalást. 
A bíróság a vádlott tettéi erős felindulásban elköve­
tett - ölési kísérletnek» minősítette s ezért egy évi 
börtönnel sujtá, mibe vizsgálati fogságából öt hónapot 
leszámítanak. A vádlott és terhére a közvádló is — 
fölebbezett.

— Uj bírák föleaketóse a kir. táblán. A buda­
pesti kir. tábla ma Czorda Bódog elnöklete alatt 
teljes ülést tartott, melyen a legutóbb kinevezett négy 
uj bírót iktatták hivatalukba. A kinevezettekkel leté­
tettek a hivatali esküt s legott beosztották őket az 
egyes tanácsokba. Kossuth dny Géza és Vörösmarty 
Béla táblai birók a 11., illetőleg az 1. polgári tanács­
ban, Fenyvessy Arnold és Autós Karoly pedig a 
kereskedelmi és váltó-tanácsban fognak működni.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Fellegi József fővárosi kereskedő 

eljegyezte Binder Antal cs. és kir. őrnagy leányát, 
Mariskát. — Strclinger Samu, a Lőwy és Streiin- 
ger czeg beltagja, jegyet váltott dr. Garai Antal fő­
városi orvos leányával, Saroltával. — Dr. Freund 
Jenő, jó hírnevű debreczeni ügyvéd, eljegyezte Haas 
Hedvigkét, Haas Adolf, komáromi fakereskedő leányát. 
— Dóczi Lajos udvari tanácsos jegyet váltott unoka- 
hugával, Rosenberg Paulával.

GYÁSZROVAT.
Fcldváry Eleknó szül. széki gróf Teleki Julia

tegnap este rövid szenvedés után 58 éves korában 
Budapesten meghalt. Haláláról a gyászoló család a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki: «Földvári és bernáth- 
falvi Füldváry Elek maga és sógornői özv. széki gróf 
Teleki Domokosné szül. gróf Teleki Klementina, nem­
különben özv. széki gróf Teleki Sándorné szül. gróf 
Teleki Jozefin s az összes rokonság nevében mélyen 
megszomorodva jelenti szeretett nejének, illetőleg nő­
vérének és sógornőjének Földvári és bernáthfalvi 
Füldváry Elekné szül. széki gróf Teleki Julia 
úrnőnek élete 58. évében, f. évi márczius 20-án este 
7 órakor, rövid szenvedés után Budapesten történt 
gyászol elhunyt. A boldogult hült tetemei f. évi 
márczius 22-en (szerdán) délután 3 órakor, fognak a 
IV., Havas-utcza 4. sz. a. házban az ágost. hitvallás 
szertartása szerint megáldatni. s f. évi márczius 23-án 
(csütörtökön) délután 2 órakor a pestmegyei péteri 
családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. Budapest, 
1893. márczius 21-én. Áldott legyen emlékezete!»

Dr. Fajth Póternó szül. Seredy Izabella, a budai 
városmajori és svábhegyi vizgyógyintézet tulajdonos- 
nője, Budán tegnap hosszas szenvedés után meghalt. 
A széles körben ismert s úgy fenkölt szelleme, mint 
nemes szíve által kiváló nő az irodalom és művészet 
terén is sok jeles dolgozattal tűnt ki, nevezetesen irt 
számos tárczát, elbeszéléseket, dalokat, s főleg zene­
szerzeményei érdemelnek említést, melyek közül több 
magyar népdala országszerte kedveltté vált. — Szere­
tetreméltó modorával s szellemességével valóságos 
lelke volt az intézeteknek, melyeknek hírnevét tulaj­
donképen az ő személyes jelességei szerezték meg és 
tartottak fenn. Őszinte részvét kiséri sírjába az el­
hunytat.

Baronyl Ignácz, Zala vármegye törvényhatósági bi­
zottságának es Keszthely város képviselőtestületének 
tagja, mint nekünk Írják, tevékeny életének nvolcz- 
vanharmadik évében e hó 18-án Keszthelyen meghalt. 
Temetése hétfőn, e hó 20-án ment végbe nagy rész­
vét mellett. A tanuló ifjúság fekete zászló alatt taná­
raik- és tanítóikkal élükön jelentek meg jóltevőjük 
végtisztességén.

Stuller László mérnök, a hollandi életbiztosító 
társaság vezértitkára, tegnap a vörös kereszt-kórház­
ban elhunyt. A boldogult fiatal korában a brazíliai 
őserdőkön keresztül vezeteti vasútnak volt egyik 
tervező mérnöke s mint ilyen, sikeresen oldotta meg 
a feladatát. Temetése holnap, e hó 22-én, délután 
félöt-kor lesz a molnár-utezai 17. számú gyászházból.

Edhem pasa, egykori nagyvezir és volt nagykövet 
a berlini és bécsi udvarnál, ma Konstantinápolyban 
meghalt.

Edhem pasa körülbelül 1823-ban született. Szülei 
már nyolezéves korában Parisba küldték, a hol ké­
sőbb a tüzeri iskolába lépett. 1838-ban visszatért 
Konstantinápolyba, a hol a kitűnő képzettségű, alig 
tizenhat éves fiatal embert századosi ranggal a vezér­
karba osztották be. Tiz évvel később már vezérőrna­
gyi rangra emelkedett s 1849-ben a szultán főhadse­
géddé nevezte ki. 185C-ban külügyminiszternek, 1875-ben 
pedig berlini nagykövetnek neveztetett ki. Ezt az ál­
lását azonban csakhamar elhagyta, mert Bismarck 
herczeg ellenszenvvel viseltetett iránta. A szultán 
ekkor 1877. februárban nagyvezirré nevezte ki, de 
ezt az állását már 1878. februárban kénytelen volt 
elhagyni. Ekkor mint bécsi nagykövet működött két 
évig. Becsből visszahivatva, befolyása csökkent s többé 
nem szerepelt a török államügyekben.

Sarkady Elemér hirlapirótársunk, mint egy meráni 
távirat jelenti, az elmúlt éjjel Meránban elhunyt. Sar­
kady az Ábrányi Kornél által szerkesztett Magyar-

országnál kezdte meg hírlapírói pályáját, majd Szom­
bathelyre ment s ott alapította a Dunántúl czimü la­
pot s mint annak szerkesztője, élénk részt vett a 
vasmegyei s az egész dunántúli függetlenségi párt­
mozgalomban. Onnan visszatérve, a Pesti Hírlapnak, 
majd az Egyetértésnek lett a dolgozótársa. Később a 
Magyar Hírlapnál, legutóbb pedig a Budapesti Hírlap­
nál talált foglalkozást. Az oláh kérdéseken kivül főleg 
közigazgatási s katonai dolgokról irt. A Ludovika- 
akadémiát kitünően elvégezte s azt mint honvéd­
hadnagy hagyta el, a vasmegyei éles pártoskodások 
közepette azonban tiszti rangjáról leköszönt. Mellbe- 
betegségéből felgyógyulást keresni négy hét előtt Me- 
ránba ment, de állapota ott még súlyosbodott s teg­
nap éjjel szenvedéseitől megváltotta a halál. Sarkady 
harmineznégy évet élt.

A közönség köréből.
IíMOLL'I-FRANCíA
I Legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölés, csúz, köszvény és 
I egyéb meghülési bajoknál. A raktárakban ólommal zárt 
I (plombirt) üvegekben 90 krajczárjával kapható. — Moll 

készítménye kérendő. 9889

„Krondorfi“ savanyúm
legfrissebb tavaszi töltésben kapható 

minden füszerkeresdésben ésvendéglőben.
^vdls.g^T-a.roissá.g’i főiadstáx: 14524

BÄÜEF5 LAJOS ÉS TESTMÉFSE
Budapest, V., Arany János-utcza i).

A hivatalos lap márez. 21-i számából.
Czimadományozás. A király Láng Gyula posta- 

és távirdaigazgatósági titkárnak, valamint Frivisz 
Károly és Heim Mátyás posta- és távirda-íőtisztek- 
nek a posta- és távirdatanácsosi czimet és jelleget 
díjmentesen adományozta.

A honvédség köréből. A király elreiuMte. hogy 
Steidl Károly budapesti I-ső és csikszentmihályi 
Sándor György brassói 24. honvédgyalogezredbeli 
századoj-kezelőíiszteknek, a honvédelmi minisztérium­
ban hosszabb idő óta teljesített igen jó szolgálataik 
elismeréséül a legfelsőbb megelégedés kifejezése tudtul 
adassék. Ugyancsak a király Wodianer Rezső maros- 
vásárhelyi 9. honvéd huszárezredbeli tartalákos had­
nagynak szolgálaton kívüli viszonyba helyezése alkal­
mával kivételesen és kegyelemből a czimzetes főhad­
nagyi jelleget adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Reindl István okleveles tanítót a felső- 
porumbáki állami elemi iskolához rendes tanítóvá 
nevezte ki.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Borza János temes-szlatinai községi elemi 
iskolai rendes tanitót jelen állásában végleg megerő­
sítette.

TÁV1RA T OIL
Becs, márczius 21. A képviselőház rnai ülésén 

gróf Taaffe miniszterelnök, válaszolva a Dornbirn és 
Lustenauban előfordult választási vesztegetésekre vo­
natkozó interpelláczióra, kijelenti, hogy a vizsgálat a 
vád alaptalansága mellett bizonyít. Ezután megkezd­
ték Pernerstorfer sürgősségi indítványának tárgya­
lását a gyülekezeti törvény 2. §-ának hiteles magya­
rázatára vonatkozólag. Weigel előadó a többség 
indítványát ajánlja elfogadásra, a mely kimondja, 
hogy meghívott vendégek alatt nem csupán oly sze­
mélyek értendők, a kiket a gyűlés egybehivója ismer. 
W'interholler előadó a kisebbség indítványát indo­
kolja, a mely a gyülekezeti törvény 2-ik és 12-ik 
szakaszainak önálló formulázását s teljesen átalakiíott 
szövegezését kívánja. Erre megindult a vita. Lien- 
bacher a kisebbségi indítványt támogatja. Czei- 
kowski Weigel javaslata mellett nyilatkozik. Per­
nerstorfer panaszkodik a munkásgyülekezetek ellen 
követett eljárás miatt ajánlja a kisebbségi javas­
latot. Plappart osztályfőnöknek, a kormány képviselő­
jének a kisebbségi javaslat ellen aggodalmai vannak 
és a többség javaslatát fogadja el. A két előadó 
zárszavai után a kisebbségi indítványt 137 szavazattal 
86 ellenében a részletes tárgyalás alapjául- elfogadták. 
Ezután elfogadták a gailvölgyi vasútra, valamint a 
Montfalconc-Cernignano helyi érdekű vasútra vonat­
kozó kormányjavaslatokat. A keletgalicziai helyi vas­
utak építésének azután következő tárgyalásánál Va- 
saty kritizálja a javaslatot és a vasutak építésében 
Oroszország provokáczióját látja.

Berlin, márczius 21. A birodalmi gyűlés el­
fogadta a törvényjavaslatot, mely Spanyolországgal 
és Romániával a vámprovizóriumot egy hónappal 
meghosszabbítja.

Berlin, márczius 21. A birodalmi gyűlés ülése 
Ahlwardt ama állításai után, hogy oly okmá­
nyoknak van birtokában, melyeknek egyikét a 
jelenlegi pénzügyminiszter irta alá és melyek 
bebizonyítják, bogy akkor a legcsunvább dolgok 
történtek a kulisszák mögött, báró Maltzahn 
államtitkár kijelenti, hogy az előtte szóló nem 
átalotta Bismarck herczeget és a birodalmi gyű­
lés akkori tagjait az árulás vádjával illetni. 
Állításai homlokegyenest ellenkeznek az igazság­
gal. (Helyeslés.) Lewetsoic elnök kijelenti, hogy 
nem hallotta, mintha Ahlwardt az árulás egyenes 
vádját hangoztatta volna. Ahlwardt ezután kije­
lenti, hogy a hivatkozott okmányokat azonnal 
husvét után le fogja tenni a ház asztalára. Richter 
azt mondja, hogy ily embereket egészen rejtekhelyükig 
kell üldözni. Rickcrt indítványozza, hogy az ülést ha- 
laszszák el, hogy Ahlwardtnak megadassék az al­
kalom, hogy az okmányokat holnapig megszerezze. 
Ily szemrehányás még huszonnégy óráig sem ma­
radhat a kormányon. Báró Manteuffel (konzervatív 
párti) a kormány érdekében pártolja az indít­
ványt. Erre az elhalasztást egyhangúlag elfogadták. 
A tárgyalást holnap folytatják.

Berlin, márczius 21. Az urakháza mai ülé­
sén elfogadta a közigazgatási bíróság szervezetére 
vonatkozó novellát, melynek az a czélja, hogy az 
adóreklamácziók elintézése gyorsittassék. Ezután a 
telepítési törvény végrehajtására vonatkozó me­
morandum került tárgyalásra.

London, márczius 21. Az alsóház mai ülésén 
Grey külügyi államtitkár egy kérdésére kijelen­
tette. hogy nincs abban a helyzetben, hogy disz­
kusszióba bocsátkozhatnék az Egyesült-Államok 
politikája fölött a Mac Kinley-billt illetőleg, de az 
angol kormány nem hiszi, hogy a diíferencziális 
vámpolitika Anglia kivitelét vagy iparát föliendit- 
hetné.

Róma, márczius 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A német császári pár olaszországi útjára 
vonatkozó eddigi dispozicziók a következők : 
Április 20-ikára Firenzébe érkeznek s meglátogatják 
Viktória angol királynét, 21-én Rómába érkeznek, 
a hol 26-ig maradnak. Április 27-ére és 28-ikára 
kirándulás van tervezve Nápolyba; a honnan 
visszatérvén, Vilmos császár a pápát látogatja meg. 
Rómából a császári pár április 30-ikán utazik el.

Szófia, márczius 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr, A pénzügyminisztériumban egy bizott­

ságot neveztek ki, a mely megtakarításokról, a 
költségvetés egyszerűsítéséről s hasonló ügyekről 
fog tanácskozni és javaslatokat tenni.

Szófia, márczius 31. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Georgov Ilia elleni tárgyalásban 
Dramov ügyész kijelenti, hogy a vádlottat csak­
ugyan a német kormány adta ki. A német kon­
zulnak a bolgár külügyminiszterhez intézett iratá­
ból kitűnik, hogy a bajor kormány a kiadást csak 
oly feltétel alatt rendelte el, hogy Georgovot azon 
törvényszék elé állítják, mely kiadatását kérte, 
nem pedig kivételes törvényszék elé és hogy nem 
fogják politikai bűntény miatt elitélni, mely szi­
gorúbb elbírálás alá esnék, mint azon bűntény, 
mely miatt kiadatását kérték. Az ügyész eh­
hez hozzá teszi, hogy ez az egyezmény nem 
menti fel az esküdteket az alól, hogy meggyőző­
désük szerint ítéljenek, mert az egyezmény nem 
ment keresztül a szobrányán. Danov védő ezt a 
fejtegetést megtámadja és hangsúlyozza, hogy a 
törvényszék köteles Németország bizalmának meg­
felelni. Nemcsak az elitélést, hanem valamely ál­
lami bűntényben való bünrészességre irányuló vá­
dat is megengedhetetlennek tartja, mert ez a bün­
tetés mértékét fokozná. A védő a vádlott felmen­
tését indítványozza, mert Lepovzov kétes tanú be 
nem bizonyított adatain kivül egyéb terhelő okok 
nincsenek. Az ítéletet még mára várják. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, márczius 21. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. Nelidov konstantinápolyi 
orosz nagykövet márczius 16-án nyújtotta át a 
portának a bolgár alkotinányváltoztatásra vonat­
kozó orosz jegyzéket.

Pétervár, márczius 21. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Bange a minisztertanács elnöke 
erről az állásáról legközelebb le fog mondani. 
Utódjául Visnegradszkyt, a volt pénzügyminisztert 
emlegetik.

Pétervár, márczius 21. A párisi lapok jelen­
tései ellenében határozottan állítják, hogy az orosz 
kormány Bulgáriára vonatkozólag nem szándéko­
zik sem uj jegyzéket kibocsátani, sem más nyilat­
kozatot tenni.

Pétervár, márczius 21. A Brsevija Wjedo- 
mosti szerint az őszszel a belügyminisztériumban 
rabbinusokból álló bizottság fog összeülni, a tör­
vényben előirt bizonyos intézkedések ügyében a 
bizottságba az orosz varosok zsidó községei két- 
két képviselőt fognak választani. A Workhod zsidó 
hírlap szerint Ismaelben és Kaschinewben a bizott­
ságba már megválasztották a delegáltakat.

Jules Ferry halála.
Paris, márczius 21. Jules Ferry holttestét 

délelőtt a Luxenburg-palotábnn tették ravatalra. 
Beláthatatlan sokaság vonul el néma csöndben a 
koporsó előtt, a melyre ugyanaz a nemzeti zászló 
borul, mely Garnbetta koporsóját takarta.

Fárla, márczius 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Aubertin, a ki 1887-ben Ferry ellen elkövette a me­
rényletet, akkor őrültnek nyilváníttatott. Négy év előtt 
a tébolydából megszökött és azóta Londonban él 
mint franczia fordító. Mikor Aubertin Ferry haláláról 
értesült, öröméi fejezte ki az altaia fanatikusan gyű­
lölt ember halála miatt.

Az olasz bankbotrány.
Róma, márczius 21. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A képviselőhöz mai ülését, melyre 
tömegesen tódult a közönség, két órakor nyitották 
meg. Palberti képviselő a következő napirendet 
indítványozza: «A képviselőház meg van győződve 
arról, hogy a kormány a bankügyben megtette 
kötelességet, minthogy azonban most saját méltó­
ságát kell megóvnia, elhatározza, hogy a minisz­
terelnök javaslata szerint bizottságot választ, azzal 
az utasítással, hogy vizsgálja meg a képviselőknek 
politikai és etikai felelősségét, mely azoknak a 
bankokkal való viszonyukból ered és vizsgálatának 
eredményéről tegyen jelentést.»

Palberti azt mondja, hogy vétkes dolog volna, 
ha alaptalan érzékenység által a ház függetlensé­
gét koczkáztatnók. Nemcsak közönséges rágalma­
zók és revolverlapok, hanem az ügyészség is nyil­
vánította gyanúját több képviselőnek tisztátalan 
cselekedete miatt. Egy hivatalos iratban világosan 
meg van mondva, hogy képviselők a Banca Ro­
mána ügyeibe he vannak bonyolítva. Becsületünk 
tehát el van zálogosítva. Öleljük fel egy friss, -sza­
bad elhatározással, nevezzünk ki egy bizottságot 
és adjunk neki szabad kezet. A bizottság a 
könnyelmű pletykát és a tisztátalan cselekedeteket 
jól meg fogja egymástól különböztetni és ki fogja 
deríteni a világosságot,

Giólitti miniszterelnök kijelenti, hogy Palberti 
indítványa ellen nines kifogása. Ő neki egyrészt 
az fekszik szivén, liogy a törvény meg ne sértes­
sék, mely a megindított vizsgálatnak zavarását 
nem tűri,, másrészt, hogy a magánérdekek lehető­
leg kiméitessenek, mert ezt meg a kereskedelmi 
hitel parancsolja. E két tekintet határai közt jár­
jon el a bizottság úgy, a mint azt lelkiismerete 
sugallja.

Guieciardini a következő napirendet indítvá­
nyozza : «Tekintettel a kormány nyilatkozataira, a 
ház elhatározza, hogy egy ottani bizottságot vá­
laszt az előterjesztett okiratoknak és mindazon 
körülményeknek megvizsgálására, melyek a biróság 
cselekvési szabadságának megsértése nélkül arra 
képesítik a bizottságot, hogy a ház tagjainak a 
bankügyben való politikai és etikai felelősségét 
megállapíthassa.»

Colajanni kijelenti, hogy a hivatalos vizsgálat 
több pontban kiegészítésre szorul. Ott például, hol 
a toszkánai bank kilencz és fél milliónyi szerencsét­
len kölcsöneiről van szó, a jelentés az adósok 
neveit nem említi, csakis azért, mert Fezzari 
Achille, egy nagy befolyású ember is köztük van, 
a ki a pápaságnak és a monarkhiának a Benjá­
minja. Ez az ember később négy milliót k pott 
a Banca Romanatól. Újra kijelenti, hogy a 
bizottságot nem tartja jogosítottnak arra, 
hogy a bírói vizsgálat aktáiba betekintsen. A bírói 
eljárás befejezte után jogában lesz a háznak a 
birói Ítéletből a politikai következményeket le­
vonni.

Giólitti elfogadja Somnini indítványát, hogy a 
bizottság hét tagból álljon és kéri, hogy azokat 
az elnök kinevezze, öt szocziálista, kiknek vezére 
azt kiáltja, hogy az egész csupa komédia, elhagyja 
a termet. A szavazásnál az egész ház felkel. Az 
indítvány tehát el van fogadva. (N. Fr. Pr.)

ítélet a második Panama-pörben.
Paris, márczius 21. A Panama-pörben ma 

Proust védője, Demanges ügyvéd tartotta meg 
védbeszédét. A vád alaptalanságát igyekezett ki­
mutatni, A pénz, a melyet kliense felvett, jogosan 
megillette őt, mint a ki szintén résztvett a szindi­
kátusban.

Ezután Lesseps Károly mondott nehány szót 
atyjára vonatkozólag és kijelentette, hogy ő kö- 
lességét mindig teljesítette. Kéri az esküdteket, 
hogy tartsák szem előtt, hogy ha bizonyos ajánla­
tokat tekintetbe vett is, ezt csak azért tette, mert 
azok érdekeiről kellett gondoskodnia, kik Panama­
értékeket jegyeztek. — Tudom, úgymond Lesseps, 
hogy önök e magasztos pillanatban a teljes igazsá­
got akarják megtudni. Megvizsgáltam lelkiismere­
temet és kifürkészni törekedtem, hogy kővettem-e 
valamely hibát és nem kell-e azt feltárnom 
és biztosítom önöket utoljára, hogy a teljes igazsá­
got mondottam. E szavak élénk benyomást tettek.

Sansleroy ismételten kijelentette, hogy ártatlan. 
Erre az esküdtek visszavonultak tanácskozás végett 
Az ülést átalános mozgás közt szakították meg. 
Az ülés háromnegyed öt órakor újból megnyittat­
ván, az esküdtszék elnöke felolvassa a verdiktumot.

Az esküdtszék igényid felelt Blondin, Lesseps ég 
Baihautra vonatkozólag, nemmel Fontane, Sans­
leroy, Dugue de la Fanconeria, Gabron és Proustra 
vonatkozólag. A törvényszék visszavonul.

Paris, márczius 21. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A törvényszék Lessep- 
set egy évi fogságra, melybe a félfolyamo- 
dási törvényszék által reá rótt büntetés 
beszámítandó, Baihaut-1 polgári jogainak 
elvesztésére és öt évi foságra, valamint 
750.000 frank kártérítésre, Blondinl két évi 
fogságra ítélte. (N. Fr. Pr.)

Fáris, márczius 21. A Panama-vizsgálóbizott­
ság ma Loubet-t hallgatta ki az Arton elfogatása 
iránt tett intézkedések ügyében. A volt miniszter­
elnök konstatálta, hogy minden szükséges intéz­
kedést megtettek, de vonakodott erről részleteket 
közölni és megnevezni a nyomozással megbízott 
egyéneket.

A sserb válság.
Belgrad, márczius 21. A hivatalos lap közzé­

teszi Kundovicsnak már jelzett kinevezését keres­
kedelmi miniszterré Gxvozdics helyébe, valamint 
Aikovics középitésügyi miniszter felmentését; az 
utóbbi tárcza ideiglenes vezetésével Stojanovics 
pénzügyminiszter bízatott meg. A kormányhoz kö­
zelálló körökben az a hir, hogy a prefektusok 
közt nagy változások lesznek.

Belgrad, márczius 21. A radikális párt fő­
bizottságát egybehívták, liogy határozzanak a fö­
lött, belépjen-e a radikális párt a szkupstinába 
vagy nem ? A liberális és a radikális párt eddigi 
számaránya következtében a szkupstina határo­
zatképessége a radikálisok távolmaradása esetén a 
haladóparttól függne.

Belgrád, márczius 21. Irányadó helyről ki­
jelentik, hogy a hadügyminiszter visszalépéséről 
soha szó sem volt. A külföldi sajtóban erre vonat­
kozólag elterjedt hírek teljesen alaptalanok.

B&igrád. márczius 21. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Az Egyetértés tudó­
sitója beavatott forrásból arról értesül, 
hogy Bogicsevics tábornok azért vál meg a 
hadügyi tárczától, mert a megürüli har­
madik regensi állás betöltésére van kisze­
melve. Helyébe Ostrics ezredest fogják 
hadügyminiszterré kinevezni.

Belgrad, márczius 21. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A regensség visz- 
szautasitotta a liberális pártnak azt az 
ajánlatát, hogy a kormány által proponált 
Csurics Stévo és Gencsics ifjú liberálisok a 
kormányba belépjenek. Ezt a visszautasí­
tást abból magyarázzák meg, mert Csurics 
és Gencsics a királyné-kérdésben annak 
idejében exponálták magukat.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, márczius 21. A Börsenzeitungnak jelentik 

Pétervárról : Határozottan mondják, hogy a kormány 
elvben hozzájárult ahhoz, hogy Németországgal szem­
ben a bevételi vámokat kőszénre, vasra, különösen 
gépekre és géprészekre jelentékenyen mérsékelje.

Berlin, márczius 21. Hir szerint az Oeste de Minas 
vasútnak Brazília által garantált 5°/0-os kölcsönét a 
londoni Rothschildházzal, a berlini Diskonto-társaság- 
gal és a berlini Bleichröder S. bankházzal itt meg­
kötötték.

Weimar, márczius 21. Az európai vasutak me­
netrend kongresszusa ez idén junius 7-én és 8-án 
Londonban fog megtartatni. A tanácskozásokat a* 
angol délkeleti vasút vezeti.

Páris, márczius 21. Márczius második tiz nap­
jában az állami takarékpénztárakból kivett össze­
gek majdnem 14 millió frankkal haladták meg a be­
téteket. A folyó év eleje óta 145 millió frankkal többet 
vettek ki, mint a mennyit betettek.

Madrid, márczius 21. A lapok jelentése szerint a 
Németország és Spanyolország közt folyamat­
ban levő kereskedelmi szerződési tárgyalásoknál 
bizonyos nehézségek merültek föl. Spanyolország állító­
lag túlzottaknak tartja Németországnak a szeszre vo­
natkozó követeléseit. Németország bizonyos előnyöket 
kíván az Antillákra és a Philippi-szigetekre vonatko­
zólag is. A német nagykövet tegnap hosszasabban ér­
tekezett Armije külügyminiszterrel.

Bern, márczius 21. A nemzeti tanács elhatározta, 
hogy St-Gallen kanton vállalja el mindazokat a köte* 
lezettségeket, a melyek a szövetségre a Rajna-szd- 
bályozásra vonatkozólag Ausztria-Magyarországga
kötött egyezményből hárulnak. A kanion ezer 
8.709.200 franknyi szövetségi subvencziót kap.

Paris, márczius 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3° n-os fran­
czia járadék 96.83, olasz járadék 93.15, spanyol 
exterieur 65.06, portugál 3°/0-os járadék 22-18, 
Ottoman bank 500.93, török dohányrészvény 384 63, 
Rio Tinto 386.87, magyar aranyjáradék 96.88, 

tőrök consol 21.92.
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Budapesti József-napi országos

A József-napi országos vásár, mely vasárnap ért 
véget, néhány czikkben ugyan nagyobb élénkséget ho­
zott, de egészben véve korlátolt volt a forgalom. 
Kézmüárukban meglehetősen kielégítő volt az üzlet. 
A pénz viszonyok tartósan kedvezőek. A kifakadó vá­
sár nem volt nagyan jelenteken és a rossz időjárás 
roppantul akadályozta az üzletet.

Lisztüzlet élénktelen, mert nagyobb vásárlások 
cem történték, kiki csak a folyó szükségletet fedez, 
és a regi előjegyzések lebonyolítása is nehezen folyik 
A gyenge belföldi üzlet mellett kivitelünk is jelenték­
telen volt. A korpa-üzlet pane

0______ L_ 2 3 i 5
13.90 12.90 Í2T0 ll.urió.áO-----<TS0

_2_ 8 F G korpa 
7.20 5.20 3.80 3.9Ó

100 kilónkint összsúlyt tiszta súlynak értve.
Hüvelyesek és termények. Az üzlet szűk keret­

ben mozgott, az árak lanyha irány mellett változat­
lanok.

Bab ára lanyha; nagy fehér és kis gömbölyű 
5 75 6 6.25 frt, törpe 7.75—8 frt, tarka 4.50— 
4.75 frt.

Borsó S.50—9.25 frt.
Leness 10—14 frt minőség szerint.
Köles 4.40—4.50 frt.
Kása 8.50—9.50 frt.
Mák szilárd áron jegyeztetik, a készletek cseké­

lyek; szürke 34-35 frt. kék 3S-39 frt.
Köménymag 22 frt.
Kendermag elhanyagolt. 10—10.50 frt.
Bükköny jó keletnek örvend; ára ti 75—7 frfc 
Moharmag élénk kereslet mellett ti.50 frt. 
méz detail forgalomban 35—3ti frt.
Viasz a héten nem érkezett; szabad kézből epv 

t's mennyiség kelt el 144 -145 írton.
Dió ára változatlan. Az üzlet gyenge volt. Legjobb 

minőségű erdélyi 32-33 frt, elsőrendű 25-20 írt, 
silányabb 22 — 23 frt, boszniai ÍS—20 frt.

Paprika IxU mm érkezett a vá? írra, de csak e"v 
része -élt el. es pedig: legfinomabb 48—51 frt. első­
rendű 38-40 frt. másodrendű 24-32 frt, harmad­
rendű 12—16 frt, hüvelyes 38-40 Irt.

Earaczkmag; kevés kelt el 25—26 írtjával, 
faggyú ára 38—40 frtra emelkedett.
Gyapjú. Az idei józsefnapi gyapjuvásárt sokkal 

több vevő és katonaposztó-szaiiitó " Látogatta, mint az 
utóbbi evekben s meglehetős nagy tömegeket vásárol­
tak össze és pedig mintegy 6000 bál hátonmozottat 
és S00—1000 bá! gyárilag mczottat ; de azért még 
kivételesen sem ieheiett az eddigieknél valamivel ma­
gasabb árakat elérni, mert a tulajdonosoknak kelleti 
engedniÓK. hogy üzletet csinálhassanak. A fenti meny- 
cyisegen kívül a kü.íöid számára mintegy 1000 bált 
vásárolták. Az^ árak következők voltak : közepfinom 
posztógyapju 173—187 frt. jobb szövetgyapiu 11C — 
12. frt. alarendeltebb szövetgyapju 104 —111 frt, fe­
hér egynyiretü 104—107 frt. fehér nyári és téli gyapjú 
100—105 irt. h vtsi es borsodi egynyiretü 93—96frt. 
hevesi és borsodi téli és nyári gyapjú 93 frt, tiszai 
egynyiretü 8/—93 frt, tiszai nvári gvap u 84—91 frt, 
hibás egynyiretü 82-93 frt, bácskai hibátlan 87—98 
frt. bácskai hibás 73 — 77 frt. homokos GG — 08 frt, 
gyárilag mosott gyapjú 1G5-215 frt; mind 100 
kiicnkmt.

BepexeolaJ Kész áru csak kisebb mennyiségben 
keiesteteti. elienb n augusztus—márcziusi szállításra 
a kirdezösködés é.énk. Kész áru jegyez változatlanul 
nagyban o2.50 —33 Írtról, határidő áru jegyzése 31 frt 

Bepczepogácsa. Üzlet nélkül jtgyez 5.70—6 frt. 
Petroleum. A hangulat állandóan szilárd és az 

árak a következők : c-ászárolaj 26 frt. amerikai petro­
leum Budapesten vagy Fiumében finomítva 19.40 frt, 
kausazusi petroleum Budapesten vagy Fiurnéb-m fino­
mítva 18.40 frt, romániai gyúlékony szalon petróleum 
17.90 frt, másodrendű 17.40 frt. tiszta súlyú 100 
kierkint, ingyen hordóval, 20°/0 pöugysuiyt számítva 
a budapest-ferenczvárosi pályaudvarban átadva, kész­
pénzben pénztári engedmény nélkül.

Ásványkenőolajok. Orosz finomított kenőolajok 
árai a következők : Nehéz gépolaj (fajsuly 905/,) 23.75. 
könnyű gepolaj (fajsuly 90.50) 21.75 ' frt. orsoolaj 
17.<5 frt. tisztitóolaj 14.15 irt. vulkán (henger) ólai 
(fajsuly 90710) 13.75 frt (100 kgramm tiszta súly után 
hordóstul, valódi göngysulvlyal Budapestre szállítva). 
Más. mint orosz nyersanyagból finomított kenőolajok 
fajsuly és kenóképesség s’zerint 2—5 írttal olcsóbbak.

Szilva üzlete néhány vaggon eladására szorítko­
zott, melyek részben a műit heti, részben valamivel 
olcsóbb arakon keltek el. még pedig 80—85 szemes 
28 50, 10O-as 25 és szók vány minőségű 20 forintjával 
1ÜO kiionkint. Az árak csökkenésének oka abban ke­
resendő. hogy a tulajdonosok az idény előrehaladott­
sága folytan árujukon túladni igyekeznek, minthogy 
nem tanácsos a szilvákkal most a melegebb évszak­
ban spekulálni. Ennek ellenében kötési árukban a 
hangulat megszilárdult, mert állítólag az idei erős tél a 
szávaiakra káros hatással volt és a délvidéki terme­
lők vevők gyanánt lépnek fel. Október—novemberi 
szállításra 85-ősért 22 irtot, 100-asért 18.25 irtot és 
szosvany minőségért 16.50 irtot kertek métermázsánkint.

Szllvaiz tulajdonosok követeléseikkel engedékenyeb­
bek voltak és néhány vr.ggonon fél forinttal a múlt 
heti árakon alól túladtak. Kötési áru iránt is már 
mutatkozik érdeklődés és szeptember—októberi szállí­
tásra szlavóniai szilvaiz 19 frt, szerbiai tranzitó áru 
pedig 10 forintjává! volt kapható 100 kilónkint.

Szesz minden tekintetben változatlan maradt. A 
belforgalom mellé, mely utóbbi időben meglehetős 
élénk volt, a kivitel emelkedése is szegődött ; végre 
a nyugat felé is ment néhány kocsirakomány. Az 
irány kedvező. Jegyeztetik : megadóztatott, kontin­
gentált szesz (finomítva/ 51.25—51.75 frt nagyban és 

53.50 kies.ben ; adómentes nem kontingentált 
14 -5—15.25 Irt nyersen, 15.50—16 forint finomítva. 
Denaturált áru 20.25 — 21.50 fit. Sajtó élesztő áru 
51.25—51.75 frt ÍO.OOU liter “/„-kint, nettó, hordó 
Beikül helyben. Finomítók számara 5 , frttal olcsóbb.
A keletről is több megrendelés érkezett. A kereslet 
italában nagy.

Nyers bőrök. A József-napi vásár a várakozások­
nak teljesen megfelelt, sőt némely czü.knél még meg 
is haladta. Különösen szőrme-árukban jó volt a vásár, 
a mennyiben élénk kereslet, szilárd irány mellett az 
árak emelkedők. A hozatalok kielégítők voltak, vevők 
meglehetős nagy számmal jelentek meg.

Juhbőrök: Eladatott mintegy 15.000 különféle 
johbőr és fizettek szerb áruért részben 123—126 
Irtot 102 darabjával, részben 63—65 frtot 102 kilón­
kat. német gyapjus junbőrért 33—36 frtot, bácskai­
ét 42—46 frtot 102 kilónkint. Az irány meglehetős 
szilárd maradt.

Báránybörök: Felhozatott 5— 6000 drb. mely 
kellemes irány mellett az eddigi árakon adatott el. 
Könnyű áru keresett.

Kecskebőrök. Eladatott 2000 maczedóniai áru 
170—175 írtjával 100 darabonkint.

Marhabörök. Az irány meglehetősen szilárd, fizet­
lek ökörbőrökért 76—82 frtot, tehécbőrökért 75—80 
frtot. pitliingekért 80—87 frtot, üszőkért 95—110 
forintot.

Lóbörök. Változatlan irány mellett fizetnek jó áru­
ért minőség szerint 8—10 frtot páronkint.

Borjubörök. Könnyű árut keresnek s magasabb 
árakat fizetnek érte.

Szörmeáruk. Az irány eleintén igen szilárd volt, 
de végül ellanyhult, fizetnek rókabőrökért 5—5.50 
irtot, nvesiekért 8—10 frtot, vidrákért 13—14 frtot, 
görényekért 3 — 3.50 fi tot, vadmacskákért 1.50—1.6) 
frtot. borzokvrt 2.25 -2.50 frtot páronkint.

Ayulbőrök. Az üzlet változatlan, minőség szerint 
fizetnek 27 — 28 frtot 100 drbonkint.

Kikészített bőrök. Tekintettel arra, hogy a gőz­
hajók már rendesen közlekednek, s hogy a húsvéti 
ünnepek az idén korábban köszöntenek be, az idei 
józsef-napi vásár a szokottnál élénkebb volt. Az el­
adott czikkek közt többnyire könnyű talpak, barkás

r,

tenénbőrök, talphulladékok, fénybőrök, kordoványok és 
tavaszi szükségletre való zergebőrök szerepelnek. A 
fizetési viszonyok azonban nem javultak s a pénzbe­
folyás nem felelt meg a várakozásoknak. Az árjegy­
zések a következők:

Talp I-ső rendű egyszer csávázott 140—146 frt, 
1-ső rendű kétszer csávázott 138—142 frt, 1-ső rendű 
háromszor csávázott 22—25 kg. 140—142 frt, I-ső 
rendű háromszor csávázott 26—30 kg. 142—145 frt.

Fénybör (blank) I-ső rendű fekete 148—152 frt, 
blank U-ik rendű fekete 138—142 frt.

Tehénbör I-ső rendű barkás 8—9 kg. 165—175 frt, 
I-ső rendű barkás 6—7 kg. 175—185 frt, I-ső rendű 
barkás 4 5 kg, J?00—205 frt, I-ső rendű barázdált 

kg. 165—170 frt, I-ső rendű barázdált 6—7 kg. 
Gi>—ISO frt, I-ső rendű barázdált 4—5 kg. 185—195 
frt, I-ső rendű barna 6—7 kg. 190—195 frt.

Bivalyhát I ső rendű angol 130—134 frt, Il ik 
rendű angol 124—12G frt, ÍH-ik rendű angol 112- 
114 frt.

Hcmlocktalp 110—125 frt.
Talphulladék angol 95—115 frt. Union 90—93 frt, 

sarok 80 85 frt. Az árak 100 kilogrammjával ér­
tendők.

Zsirnemtiek iránya a magasabb amerikai jegyzés 
következtében ismét megszilárdult és az árak két 
forinttal emelkedtek. Külföldre ismét exportáltak né­
hány kocsirakományt és tekintetbe véve az itteni cse­
kély készletekét és a gyenge előállítást a tavaszi szük­
séglet beálltával, alighanem további áremelkedéssel 
fognak találkozni. Szalonna szintén emelkedett fél 
forinttal.

Kézmü-, rövid-, norinbergi és díszműáruk. A
József,napi vásárra sok vidéki vevő jelent meg a pia- 
ezon és az utazók is küldtek szépszámú megrendelé­
seket tavaszi és nyári czikkékben; mióta a fonál ára 
emelkedett es az e szakmába vágó czikkeké is, sokkal 
többet adunk cl, mint rendesen és daczára annak, 
hogy a kereskedők nem bírnak magasabb árakat el­
érni mint eddig, mégis szép hasznuk van. A detail- 
üzletekben még nem látszik semminemű élénkség, a 
készpénzbeli üzlet félig-meddig kielégítő volt, ellenben a 
énzbehajtás son kívánni valót hagy hátra; fizetésképte- 
enségea tordultak elő. de jelentéktelenek. Egyes árukból 

jobban keltek : Kézmüárukból pamutvásznak, kanevák, 
kartonok, színes kartonok, kartonkendők, oxford, 

toilfort, woresdorfi nadrágszövetek, pamuicroisé, klott, 
lasting, Stirling, konfekezióáruk, asztalnemű, fehér­
nemű, mosóruhák, sifton. Posztó- és gyapjuárukból 
sötét és világos kamgarnszővetek és utánzatai, felöltő- 
szövetek, loden, peruvienne. Selyemből és bársonyból 
fekete selyemszövetek, fekete es világos selyemszöve­
tek és fej kendők, pamulbársonyok. Rövid- és szövött- 
arukból, castoráruk, szövött har.snva es kapeza, fehér 
es színes szövőíonál, küteionál, atlasz, selyem- és 
orcgirozott szalag, angol orsóczerna, kártyaczérna, 
beriini pamut, fűzők,' gallérok, kézelők, disztiruk. 
pamutcsipke. Norinbergi- és diszárukhól, evőeszközök, 
horgaczél, pakfeng. alpakka- és plébkanalak, divat- 
jombek. esernyők, fésűk, glacékeztyük, dobányzósze- 
rek, pipereszappan, bronzárnk, tüáruk. Stearin- és 
paraffingyertya, clain- és velőszappan ára kartell 
miatt emelkedett, kelete gyenge volt.

Vas, vasárai éa fémek, A józsefnapi országos 
' asár alkalmából vasárukban a forgalom meglehetős 
vléuk s a müvek átlag kielégítően vannak igénybe 
véve Az árak nem változtak. A fémpiacz azonban 
továbbra is mozgalmas volt. Ón az egész idő alatt az 
amerikaiak által tervezett vám miatt teljes áremelke­
désben volt s az árak e héten újból 2 3 forinttal
javultak, ülöm ára 50—75 krral emelkedett. Szín- 
dárdanyt szintén 1 —1.50 írttal drágábban tartanak 
és ez ára még magasabbra is fog emelkedni. Nyers 
horgany iránya továbbra is szilárdult. Lényegtelen 
változás volt a vörösréznél, mely a mozgalmas piacz 
daczára csak igen keveset emelkedett. Jegyzéseink 
Banca ón 123.oO frt, Eöilit ón í22 frt, magyar tusag* 
óíoni 16./5 írt. Uuicn-óiom 19 frt, német és spanyol 
'.'lom 36.50 frt. szindárdany ul frt, táblahorgany 21 — 
23 frt, kohóáru 24—26 frí, tusagréz 61—62 50 frt. 
.Az árak 100 kgr. 0 skontóval, illetőleg négy havi 
Ifogad- ányra értetődnek.
Gyarmatáruk. A czukorpiaczon a hangulat szi- 

ard s u külföldről ugyanily értelmű jelentés k érkéz- 
k be. Nyersczukor jelenleg 18.25 frtot jegyez aussigi 

paritással, s ezzel elérte ez időszak legmagasabb 
arát ; finomitványok ugyanily mértékben emelkednek.
A helyi piaczon jegyeztek : finomitványok 37.75— 
37.50 frt koczka 38.75-38.50 frt. hulladék (pilé) 
36.25—36 írtjával fogyasztási adó nélkül.

Kávé. Minden faj megtartotta szilárd állását. Havre- 
ban a határídöüzlet árfolyama a hét elején némileg 
csökkent, nemsokára azonban ismét megszilárdult, a 
mi bizonyítéka annak, hogy a contremine e czikk 
szilárd állására befolyást gyakorolni nem képes.

Rizsben és fűszerben a héten említésre méltó 
árváltozás nem állt be.
t Élelmi szerek Annak a körülménynek, hozv 
külföld szamára nagy mennyiség rendszeresen helyből 
szállittatik, köszönhető az, hogy tojásban az árak 
stagnálnak. Kosáráru 46.50--47 darab forintjával, 
láda tojás uO.50—31 frt 1440 darabot tartalmazó ere­
deti ládákban.

Baromfi. Az árak szilárdak. Ilizott libák 5 50-7. 
etetett lihak 2.80-3.20 frt, csirkék 90-1.30, puly­
kák 5 — 6.50 frt, mind páronkint nagyban.

Borjuvásár. A hozatal élénkebb,"a vételkedv pe­
dig gyenge volt, ugv, hogy az árak kilogrammonkint 
8—10 krral lejebb szálltak. Eleven borjuk 32—34 kr, 
"’Isőminőségüek 34—36 kr, fogyasztási adó nélkül; 
vágott borjuk 59—52 kr. elsőmiuűségüek 54—56

5

fogyasztási adó betudásával.
Bárányvásár. Az árak 

záródnak páronkint.
-5.50 frttal

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Az Adria magyar királyi tengerhajózási 

részvénytársaság igazgatósága ma állapította 
múlt évi mérlegét, mely szerint a tiszta nyereség 
346.4ü2 frt 61 kr. A mérleg egyén számadatai 
den érvelésnél világosabban beszélnek s szép bizonyí­
tékát képezik a társaság nyugodt, de biztos fejlődé­
sének. A nyereség a legmesszebbmenő leírások és az 
elsőbbségi kölcsön törlesztése után még mindig a 
részvénytőke 13!.il°/0-os kamatoztatásának felel meg. 
Az igazgatóság azonban csak 10°/0-os osztalékot fog 
a közgyűlésnek javasolni, ellenben a tartalékalapokat 
az alapszabályszerü összegeken felül még további 
összegekkel is óhajtja gyarapítani, ámbár a tartalé­
kok összegei már meghaladják a részvénytőke 
A merleg 1892. deczember 31-ikével igy záródik :

Tartozik: Tulajdon hajók 6.203.057 frt 1 kr. 
hajó- és gépátalakitási számla 189.843 frt 7 kr. építés 
alatti hajókra teljesített részletfizetések 111.780 frt, 
együtt 6,504.680 frt 8 kr, pénztári számla 17.941 frt 
42 kr, bankoknál elhelyezett összegek 145.142 frt 50 
kr, adósok 358.896 frt 9 kr. tengeri és vasúti szállí­
tási dijak és költségek 20.100 frt 97 kr, értékpapírok 
123.000 frt, 1893. évben elszámolandó utakra adott 
készpénzeiőlegek és anyagkészletek 131.495 frt 4 kr, át­
meneti tételek 114.451 frt 82 kr, összesen 7.415.707 frt 92 
kr. Követel : Részvénytőke 2,500.000 frt, elsőbbségek 
2.975 300 frt, tartalékalap 312.000 frt, biztosítási tar­
talékalap 326.795 frt 21 kr, nyugdíjalap 20.800 frt, 
értékcsökkenési tartalékalap 688 949 frt 16 kr, együtt 
1,348.544 frt 37 kr. hitelezők 196,879 frt 58 kr, el­
fog, dványok és utalványok 48.531 frt 36 k.r, együtt 
245.410 frt 94 kr, egyenleg mini nyereség 
frt 61 kr, összesen 7.415.707 frt 92 kr.

A nyereség és veszteség számla igy záródik: Ki­
adás : H íjóbiztositási dijak. 1892. évi hajóbiztosítási 
díjak 160.796 frt 40 kr, tartalékba helyezett 1% 
26.795 frt 21 kr, értékcsökkenési tartalékalap, hajók 
elhasználása folytán keletkezett csökkenés 165.115 frt 
71 kr, elsőbbségek kamata 135 000 torint, együtt 
487.707 frt 32 kr, leírások 46.195 frt 68 kr, általános 
költségek "220.324 frt 96 kr, megtérített károk és 
hiányok 9.147 forint 76 kr, egyenleg mint nyereség 
346,452 frt 61 kr, összesen 1,109.828 forint 33 kr.

Bevétel. Nyereségáthozatal 1891. évről 11.896 frt 
32 kr, m. kir. állami szubvenczió 570.000 frt, hajók 
jövedelme 390.978 frt 13 kr, kamatok 109.587 frt 14 
kr, különféle jövedelem 19.376 frt 74 kr, árfolyam- 
nyereség 7.990 forint ; összesen 1,109.828 forint 33 
krajezár.

A pozsony-sopront vasutat, mint levelezőnk 
írja, néhány hét múlva építeni kezdik. A szükebb bi­
zottság ismételve tartott ülést, melyen a törzsrészvé­
nyek ügyét intézték el. Részt vettek a tanácskozás­
ban : Dröxler Gusztáv kir. tanácsos, pozsonyi pol­
gármester, Tallér Pál alpolgármester, gr. Haller 
István, Szájbely Gyula orsz. képviselő, Konrád ne- 
zsideri polgármester és Müller Henrik vállalkozó 
főmérnök. A részvényesek gyűlése e hó 24-én lesz 
Pozsonyban.

„ Közlekedés Odesszára Galaczon át. Azzal a 
Dirrel szemben, melynek értelmében az osztrák Lloyd 
a csatlakozási közlekedést Galaczról Odesszára a szu- 
linai 24 órai megfigyelés végett nem tartja be, arról 
értesülünk, hogy az alsó-dunai állomásokról minden­
féle áru Odesszára hajóval való továbbítás végett Ga­
laczon ál el lesz fogadva és a továbbítás eszközölve.

„ A dunagözhajózás! társaság tudatja, hogy Ercsi, 
Racz-Almás és Német-Palánka állomások, folyó hó 
19-én a személyforgalom számára is megnyíltak.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Az 1836-lkt ezredéves kiállítás IX. csoport­

jának (gépipar, műszerek és tudományos eszközök) 
bizottsága tegnap, márczius 20-án tartotta meg az 
alakuló ülését. Jsémcth Imre miniszteri tanácsos, a 
kiállítás igazgatója, üdvözölte a nagy számban meg­
jelent szakférfiakat és gyárosokat és kiemelte, hogy a 
IX. csoportbizottságnak különösen nagy a hivatása, 
mert a hazai ipar egyik legfontosabb. legfejlettebb 
ágát képviseli. A kiállítás igazgatója a legjobb szán­
dékkal a munkából minél nagyobb részt kivan magá­
nak és a bizottság tagjainak barátságát, bizalmát és 
buzgó szakértői működését kéri. Ezután Asbóth Emil, 
a csoportbizottság kinevezett elnöke üdvözli a meg­
jelenteket és kéri buzgó támogatásukat, hogy a hazai 
iparnak ez ifjúi erővel előre haladó és gyarapodó ága 
az ezredéves kiállításban minél teljesebben és fénye­
sebben legyen képviselve. Miután a csoport nagy kört 
ölel fel, indítványozza, hogy a bizottság négy alcso­
porttá alakulva, tanácskozzék majd a részletek­
ről. Eisele gyáros indítványozza, hogy a cso­
portbizottság valaszsza Mechivart Andrást, a 
Ganz-gyár vezérigazgatóját, tiszteletbeli elnöknek. 
A bizottság elfogadta az indítványt, megválasztotta az 
alelnököket. előadókat és jegyzőket. Ezután a részle­
tes működési programm kidolgozása czéljából albi­
zottságot küldött ki. Németh miniszteri tanácsos 
még arra kéri az elnököt, hogy az albizottságot mi­
nél előbb hívja össze, mert a nagy műszaki bizottság 
csak akkor kezdhet működni, a mikor előtte lesz va­
lamennyi csoport részletes működési programmja. 
Ezek után a bizottság javaslatokat tett a maga ki­
egészítése iránt. A ezoportbizottság elnöksége a kö­
vetkező: Elnök : Asbóth Emil. Tiszteletbeli elnök : 
Mechwart András. Alelnökije : Eisele József, Lá­
zár L. Pál, Book István. Schuller Alajos. Előadók : 
Szűcs Béla, Táborszky Ottó. Lenz Ödön, dr.Hoór 
-Mór. Jegyzők : Jtj. Eisele József, Stromszky Sán­
dor és Markóozy Lajos.

KEBESKEDELEH ÉS TŐZSDE,
** Az á5talr.ii03 va&goakSlcíSuzS társulat ma

délután tartotta meg rendes évi közgyűlését Pólyák 
DeLi elnöklete alatt. A Hartenstein* Zsigmond * ve­
zérigazgató által előterjesztett évi jeleníts szerint az 
elmúlt évi bevétel 279.133 fit volt, ebből az összes 
kiadásokat levonva 171932 frt marad tiszta nyerc- 
ményképen. A múlt évi nyereség athozattal együtt 

frt áll a közgyűlés rendelkezésére. Ez ősz- 
szegből részvényenkint 9 százalékot fizetnek ki oszta­
lék ül, 25.000 forinttól osztalék tartalékot, 15.000 
forintból a dó tartalékot és 10.000 forintból javí­
tási tartalékot alapítanak, őOuO forintot a "hat­
vani telephely, 457 í forintot a hatvani műhely 
értékéből Írnak le s 38.653 forintot uj szám" 
Iára viszneü át. Az igazgatóság indítványait elfo­
gadták s a fölmentvényt megadták. Elhatározta a 
közgyűlés, hogy a régi 80 frios részvények korona­
értékről szóló részvényekre cseréltessenek be, meg 
pedig oly módon, hogy öj, darab 80 frtos részvény 
helyett két darab 400 koronás részvényt adjanak ki". 
Az osztalékot e hó 23-ától kezdve a Pesti magyar 
kereskedelmi banknál s Becsben az angol-osztrák 
banknál fizetik ki. Ezután hozzájárult a közgyűlés 
azokhoz az alapszabály módosításokhoz, melyeket a 
részvények összevonása tett szükségessé.

** VJ részvények. A tőzsde-tanács közhírré teszi, 
hogy a kassai közúti vasút részvénytársaságnak 
100 frtra szóló részvényeinek, a Magyar általános 
köszénbánya részvény társulat 100 forint névér­
tékű január 1-jén 5°/„ kamatozó részvényeinek hiva­
talos árjegyzéséi, a mai naptól fogva ezennel elren­
delte. Ez utóbbi részvényekből 25 képez egv tőzsdei 
kötést.

** Nemzetközi gatonaüzlet. A legutóbbi héten 
Angolország számára ismét nagyobb mennyiségű buza- 
és búzaliszt volt útban, ellenben az idegen búza- és 
búzaliszt keresletek majdnem ugyanabban a mérték­
ben apadtak Nagybritánniában, mint a mely mértékben 
az uj szállítmányok növekedtek. Az angol partokra 
érkezett az

1RD3.
mircz. 11 én

isos. ma
márcz. 4-én múrcz. 12-én 

léteit héten
Búza . 560.438 1,416.703 427.416 angol mázsa
Búzaliszt 348.294 281.179 370.030 » »

Nagybritánnia és Írország szükséglete az utóbbi héten 
135.000 quarterrel volt kisebb az uj hozataloknál, 
beleszámítva ezekbe azt a 120.000 quartert is, melyet 
a farmerek szállítottak. Európa felé nedi" útban 
volt az: ‘
Buzaésbuzaliszt'TüT™- m^ta-

letelt héten
3.417.000 3,292.000 3.4S9.000 quarter

786.000 807.000 1,360.000 «
4,203.000 4,099.000 4,849.000 quarter

546 000 610.000 840.000
240.000 285.000 234 000 «
40.000 45 000 92.000
42.000 49.000 3.000 «

A kontinens számára útban levő búzából és búza­
lisztből 272.000 quarter Francziaországba. 290 000 
Antwerpenbe, 70.000 Hollandba, a többi pedig Olasz­
országba és más országokba ment. Megemlítésre 
méltó, hogy Ausztráliából 580.000, Argentiniából pedig 
290.000 quarter van útban Angolország felé. A la- 
platai búza olcsósága az amerikai búzával is kezd 
erősen versenyezni. Az Egyesült-Államok két partjáról 
útnak indíttatott az

1S93. 1893. 1833.
márcz 11-én márcz. 4-én márcz. 12-én 

letelt héten

181.000 303.000 303.000 quarter
76.000 108.000 307.000

, 141.000 127.000 181.000 zsák.
Az amerikai gazdák szállítmányai ismét feltűnően 

nagyobbodtak, úgy, hogy a hivatalosan konstatálható 
készletek 25.000 busheilel nagyobbodtak. A Nyugat 
nyolez főpiaczára érkezett az

buza tengeri
1893 1891 1893 1893

quarter
Marc. 11. letelt héten 412,875 362,500 262,500 250,000 206000 

* 4. » » 323,750 403,500 228,750 307,200 343^000
febr. 25. » , 354,125 538,700 188,750 330,165 485,300

18. » » 315,125 305,625 106,000 329,120 4)0,660
Kelet-Indiából az utóbbi héten is keveset szállítot­

tak el. Bombay, Kurrachee és Kalkutta kikötőkből 
exportáltatott az :

1893. márcz. 1893. febr. 1892. márcz.
H-án 4-én 12 én

letelt héten
6.000 2.000 57.000 q.

14.000 16 00Q 46.000»

1893

20.000 18.000 103.000 q.

10 000 1.000
— q. 

1.000 »

repeze
Angliába . . . 
a kontinensre

Összesen. ÍO.ÖÖÖ LÖÖÖ 1.000 q.
Az Egyesült-Államok, Kanada, Oroszország, India, 

Ausztrália és Argentima összes kivitele az utóbbi hé­
ten 540.000 quarterre rúgott az előző heti 640.000 
quarter ellenében. Január 1 -je óta ez országokból 
5,870.000 quarter került kivitelre az előző évi 6,350.000 
quarter ellenében.

** Csőd a fővárosban. Adler Adolf D. utódai, 
budapesti bejegyzett ezég illetve beltagja: Adler 
Adolf Dávidné szül. Heidelberg Johanna úri és gyermek- 
ruhák, női ruha és szücsáru-kereskedő ellen " (üzlete 
IV. kér. Deák Fcrencz-utcza 23. sz. a.); a budapesti 
kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknek ez évi már­
czius 21. napján 19.607. sz. a. kelt végzésével a 
csőd megnyittatott. Csődbiztos Forrásy Ferencz kir. 
törvényszéki biró. Tömeggondnok dr. Mandel Pál 
ügyvéd. Helyettes gondnok dr. Képesi József ügyvéd. 
Bejelentési határidő 1893. május 4. napja. Felszámo­
lási határidő 1893. junius 3. napja. Csődválasztmány 
választási határidő 1893. junius 6. napja.

Közgyűlések hetinaptára.
Márczius 25. Budapesti közúti vaspályatársaság.

Schlick-féle vasöntöde és gépgyár r.-t,
Márczius 26. Magyar földhitelintézet. — Athe­

naeum irodalmi és nyomdai r.-t. — Magyar kender­
es lenipar r.-t. — Máramaros-ruszpolyánai mangán- 
érezbánya r.-t. - Országos iparhiteíszövetkezet. -- 
Erzsébetvárosi hitelintézet m. sz.

Márczius 27. Magyar jelzáloghitelbank. — Hun­
gária gőztéglagyár r.-t. — Ezsébet-gőzmalom-társaság.
— Budapest III. kerületi lakarékp.

A vidéken.
Márczius 25. Csáktornyái tárházak r. t. — Er­

délyi kereskedelmi és hitelbank Marosvásárhely. — 
Peren ez-csatorna mü malmok társulata Uj-Verbász, — 
Fiumei hitelbank. — Fogarasi takarékpénztár. — He­
vesmegyei takarékpénztár Eger.

Márczius 26. Debreczeni iparegyesületi takarék- és
hitelintézet. — Debreczeni helyi vasút r. t. _ Első
újpesti takarék- és segélyszövetkezet. — Esztergomi 
keresk. és iparbank. — Heves város és vidéke tak.
— M.-szigeti tak. — Nagykikindai gőzmalom. — Nagy- 
szt.-miklósi sertéshizlaló r. t. — Nagv-suránvi tak. — 
Toroczkói tak.

Márczius 2/. Bodrogközi Tisza-szabályozó társ. 
S.-A.-Ujhely. — Erdélyi egyleti bank N.-Szeben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 21. —

Gabonatőzsde.
.. Á üzlet iránya ma is igen szilárd maradt.
Mérsékelt kínálat es kedvező kereslet mellett mint- 
egy -0.000 mm. búza kelt el a tegnapi árakon, rne- 
iyeikei könnyen el lehetett érni ; finom fajtákért n-- 
bány kr.:jczárral többet is fizettek. A többi gabonanc- 
mok hon gyenge forgalom volt és sem az irány, sein 
az árak nem változtak. — Eladatott:

Busa. _ Tiszán kiéld 200 mm. 79 k. 8 15 frt. 1000 
mm. .8.7 k. 8.20 frt, 500 mm. 78 k. 8.10 frt' 100 
mm. /U.2 k. 7.85 frt, 100 mm. 70 k. 7.75 frt, 200 
mm. /o.n k. 7.70 írt, 100 mm. 74.2 k. 7.50 frt, 100 
mm. 73.2 1;. 7.35 frt, 100 mm. 73 k. 7.40 frt, mind 
három hónapra.
_ Pestmegyei 100 m:n. 
.'8 k. Sírt, 200 mm. 77 
hónapra.

FtL öt i szavid éld 100

79 k. S.10 frt. 1000 mm. 
k. 7.S5 frt, mind három

_ _ ... — mm.
/o.o k. 7.82‘ „ mindkettő három

1000

forint ; 1000
k. 6.40 ír-.

Bnza

Rop c: 

Köles

7.30
7.45
7.40
7.40 
7.45

6.20
4.90

35
6.10
5.65
4.65
4.40

i i k. és
j .............- ..... .. hónapra.

Becsei 000 mm. 7ti k. és 1400 mm. 74.5 k. 7.60 
frt ; mindkettő három hónapra.

Bánsági 400 mm. 11 k., 400 mm. 76.5 k. és 
cOQ j G k. 7.69 frt, 300 mm. 76 k. és 400 
inrn. /ti.5 k. 7.60 frt, 4900 mm. 75.5 k. 7.45 frt ; 
mind három hónapra.

Oláh országi 100 mm. 75 1:. 6 75 
mtm 73.8 k. 6.21»/, frí, 300 mm. 73.7 
mind három hónapra.

Sab 250 mm. 5.85 frt, 100 mm. 5.90 frt, 100 
mm. 5 ö2*/2 frt ; 100 mm. 5.75 forint, mind kész­
pénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:
. , írfi II

o bansaci ............ 75—79 kg.
> tiszavidéki........ 75—89 »
» pest vidéki ........ 75—SO >
» jehérmcgvci .. .. 75—SO »
» bácskai ...........  75—79 ,
» északmagyarorsz. 75—SÍ »
» ........ "............ 70—72 »
> takarmány .. .. .. 60—62 »
> égetni való........ 62—64 >
» sörfőzdéi ........ 64—66 *
»   39—11 »
> bánsági ........... 75 »
> másnemű .. .. „ 73 >
káposzta.............. —.— »
bánsági..............  — > _e_______
ó ....................... 4.40 4Í69

naucridöüslet mérsékelt forgalommal nyílt meg, 
s ámbár Amerikából jóval alacsonyabb gabonaárakat 
jelentettek, a nagy hideg miatt'sziídrd irányt köve­
tett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.36 

7.37, 7.38, 7.39, 7.38 írton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 5.000 mm. 

7.27, 7.28, 7.29 irton.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7 44 

í-46, 7.45, 7.46 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.59, 

4.60. 4 61 frton.
Tengeri Julius—augusztusra mintegy 10.000 

4.75, 4.7G. 4.77. 4.76 forinton.
_ Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm.
5.55 frton.

Kápoaztarepcze augusztus—szeptemberre 1000 mm. 
12.18, 12.20 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom volt, de az irány 

a csekélyebb eladási kedv miatt szilárd maradt. 
— Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.39, 
7.40, 7.39 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
7.30. 7.31, 7 30 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.46. 
7.47 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.61, 
4.60 frton.

Kápoaztarepcze augusztus—szeptemberre 1000 mm. 
12.221/,, 12.25 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ......... .. frt 7 SS — 7.39
Szokványbuza május—júniusra............... ... > 7.28— 7.30
Szokványbuza őszre .....................
Tengeri május—júniusra ...................
Tengeri Julius—augusztusra .. .. ........ ...
Szokványzab tavaszra.............................
Káposztarepcze aug.—szeut.-re „ ............ ...

Délutáni ‘forgalom,
A délutáni forgalom szintén gyenge volt s alacso­

nyabb berlini és párisi gabonaárak miatt, és mert 
melegebb időre van kilátás, nyugodtabb irány uralko­
dott. — Köttetett :

Szokványbnza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.38, 
7.40, 7.39, 7.38 forinton.

Szokványbnza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
7.29, 7.28 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.45, 
7.44 forinton.

Tengeri május—júniusra 1000 mm. 4.60 forinton 
Tengeri julius—augusztusra 1000 mm. 4.75 frton. 
Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 5.58, 

5.57 frton.
Káposzta-repoze augusztus—szeptemberre 2000 

mm. 12.20, 12.15, 12.10 frton.
Délután 5 órakor záródnak:

Szokványbuza tavaszra ........ _ frt 7.38_ 7.40
Szokványbuza május—júniusra ............... » 7.28— 7.30

mm.

5.54,

■ 7.46— 7.47 
4.59— 4.60 
4.75— 4.77 
5.54— 5.56 

12.20—12.30

Szokványbuza őszre .................. .. .. .. .. > 7.44— 7.46
Tengeri május—júniusra ........ .. ........ » 4.69— 4.61
Tengeri julius —augusztusra......................  < 4.74— 4.76
Szokványzab tavaszra ................... » 5.56 — 5.58
Szokványzab őszre ................................. » 5.63— 5.65
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. » 12.05—12.10

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén disznózsír szilárdabb, kötés nem 

jegyeztetett ; szalonna üzlettelen, szilvaizben nem volt 
forgalom. — Köttetett :

Szilva október—novemberre szerbiai szokványáru 
16.52 frton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén ismét kedvezőbb hangulat jutott 

kifejezésre. A megnyitásnál és a déli tőzsdén is még 
mindig realizálások voltak ugyan túlnyomók, de ezek 
elmúltával az utótőzsdén a spekuláczió újból és úgy 
látszik, az előző realizálások által megkönnyebbülve 
fokozott erővel vette fel a hausse elejtett fonalát. A 
vasutak állottak ma a forgalom előterében s különö- 
sen a déli vasút tünteti fel a legnagyobb árfolyam­
emelkedést. A kedvező bevételi hírek mellett annak 
államosítása is a vételre szolgált ösztönzésül. A két 
hitelrészvény gyorsan behozta a szenvedett árfolyam­
veszteségeket s ismét eddig legmagasabb árfolyamukat 
megközelítőleg záródnak. Járadékok iránt teljesen 
hiányzott az érdeklődés. A helyi piaczon még folyto­
nosan vételkedv uralkodik, mely nem engedi az imitt­
am 011 nagyon is felcsigázott árfolyamok leszállítását. 
A valuta változatlan.

Előtőzsáe.
A külföldi esti tőzsdék gyenge zárlatai a megnyi­

tásnál erősebb kínálatot engedtek kiiejezésre juttatni. 
Az árfolyamcsökkenés azonban csak nagyon csekély 
volt, mert a leszállított árfolyamok mellett a két 
hitelrészvény a spekulácziónál könnyen volt elhelyez­
hető. Nagyobb forgalom volt még a déli vasút rész­
vényeiben, melyeket a bécsi arbitrage sürgősen kéré­
séit megvételre. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
349—349.90-ig, magyar hitelbank 408.50—409.75-ig, 
magyar leszámítoló és pénzváltó-bank 123 -123.25-ig, 
osztrák-magyar áliamvasut 313.50—313.62»,„-ig, déli 
vasút 109.50—110.75-ig, magyar koronajáradék 95.25 
- 95.30-ig, magyar aranyjáradék 115.70— 115.80-ig, 
rima-murányi vasmű 212Í25—213.87»/„-ig. Zárlat felé 
osztrák hitelrész vényekben ismét nagyobb mérvű kí­
nálat keletkezik.

II óra 15 pereskor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 349.10—349.20, magyar hitelbank 409— 
409.25, magyar leszámítoló- cs" pénzváltóbank 123— 

osztrák-magyar áliamvasut 213.50—213.75, 
déli vasút 110—110.25, rima-murányi vasmű 213.50 
—213.75, magyar koronajáradék 95.25»/s—95.30, ma­
gyar aranyjáradék 115.75 —115.80.

Déli tőzsde.
Külföldi s helyi ösztönzés hiányában a nemzetközi 

játékpapirok csekély üzlet mellett csak kisebb inga­
dozásoknak vannak alávetve a deli vasút kivételével, 
mely folytatja délelőtt megkezdett áremelkedését a 
Becsből kolportalt állcmosilási fairekre. Az irányzat 
tartott, inkább gyengeségre hajló. A helyi piaczon a 
hangulat nagyon kedvező s a forgalomba került érté­
kekben ismét a kereslet volt túlnyomó tartott árfo­
lyamok mellett. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény
348.50— 34G-ig, magyar hitelbank 408.50—409.50-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 123—123.50-ig, 
magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 205.50—20G-ig, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 120—121-in, osztrák- 
magyar áliamvasut 313—313.25-ig, déli vasút 110.25 
—111.37‘/a-íg, rima-murányi vasmű 213—213.S7»/s ig, 1 
magyar koronajáradék 95.27»/,—95.37*/„-ig, magyar 
aranyjáradék 1 i 5.80—115.90-ig. Helyi értékekben a 
következő kötések jöttek létre: Pesti magyar keres­
kedelmi bank 1123—1124-ig, budapesti bankegvesüiet 
137—138-ig, belvárosi takarékpénztár J15—"l 16-ig, 
magyar átalános takarékpénztár 132—134-ig, első 
magyar átalános biztosító 3580—3600-ig, jég-'és vi­
szontbiztosító 108.50— 110-ig, Viktória-malom 325— 
327-ig, villamos városi vasút 178—181-ig. nemzet­
közi vaggonkölcsőnző társaság 143 —143.50-ig, brassói 
banya- és kohó-agyiét 216.50—217-ig, északmagyar­
országi egyesült kőszénbánya-részvények 233—237-ig, 
salgó-tarjáni köszénbánya G10—615-,g, Schlick-féle 
vasöntöde 2G7—271-ig, újlaki téglagyár 3G2—365-ig, 
kőszénbánya és téglagyár (Dräsche) 558—560-ig, 
Hungária gőztégiagyár 176— 17S-ig, István téglagyár 
130—l32-;g, egyesült tégla- és czementgyár 1G3—
165-ig, Gschwiud-fele szeszgyár 519—520-ig, nemzet­
közi villamossági társaság 242—244-ig. Befektetési 
értékek közül forgalomban voltak : a pesti hazai első 
takarékpénztár 4»/.^ községi kötvényei 95.50— 
96.05-ig, tiszai ts szegedi kölcsön-sorsjegyek 146 — 
147-ig.

1 era 20 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 349.10—349.20, magyar hitelbank 409.25— 
409 37»/,, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 123—
— 123.25, magyar ipar- és kereskedelmi bank 120.50
— -120.75, osztrák-magyar áliamvasut 313.25—313,50, 
déli vasút 111.12»/,—111.52, magyar koronajáradék 
95.32»/,,—95.35, magyar aranyjáradék 115.80— 115.85, 
rima-murányi vasmű 213.25—213.50.

Praemiumíizlet: Osztrák hitelrész vény holnapra
3.50— 4, nyolez napra 8.50 —9.50, egy hónapra 18
— 19 forint.

Trtóíczsde.
Az utólőzsdén az irányzat az egész vonalom erő­

teljesen megszilárdult s az értékek összes nemeiben 
igen élénk üzlet kíséretében nagyobbmérvü kereslet 
támad, mely csak árfolyamát kivétel nélkül megja­
vítja. Elhanyagolva egyedül a járadékok vannak. ' — 
Köttettek : Osztrák iíitelrészvenv 349.20—351.20-ig, 
magyar hitelbank 409.25—410.75-ig, magyar leszámi-

123.25-in osztrák­toló- és pénzváltóbank 122.75- _____,B, „„„„„„
magyar áliamvasut 313.25—314-ig, déli vasút 111.50 
— 112.75-ig,rima-murányi vasmű 213.37*/,—213.87’/,-ig, 
magyar koronajáradék 95.35—95,40-ig, magyar aranv- 
járadék 115.80— 115.85-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 351.20— 
351.30, magyar hitelbank 410.50 — 410.75," magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 123 — 123.25, osztrák- 
magyar áliamvasut 313.62»/,—313.75, déli vasút 
112 37»/,—112.50, rima-murányi vasmű 213.50— 
213.75, magyar koronajáradék 95.35—95.37»/,, ma­
gyar aranyjáradék 115.80—115.85.

A zárlat után a magánforgalomban nagyon 
élénk üzlet után maradt: osztrák hitelrészvény 351.35 
—351.40-en, magyar hitelbank 410.75 —411-en, osz­
trák-magyar áliamvasut 313.87’/,—314-en, déli vasút 
112.62»/, —112.75-ün, rima-muránvi vasmű 213.87»/,— 
214-en.

Sertéskereskedelsni csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya^ márcz. 21. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kigrammon 
felüli súlyban) 49—50 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) 49 -50 ír. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 53—54 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 52»/,- 53»/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő suivban) 50-52 kr.' 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
49 — 51 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 " klgr. 
súlyban) 49—51 kr. 8. Könnyű fnáronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 48-5Ö ír. HL Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250 - 320 klgr.
súlyban)--------kr. li. Könnvü fnáronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr." IV. Romániai ere-
ieti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnvü (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli sutvban) 49-50’/, kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 49-50»/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 48-49 kr. "

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czarokban értendők. Szokványszerüieg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életse páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertései: vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (éiő) «uiya vé­
tetik irányadónak.

I 1

8

h.

Fí v-

.-*í
“ü

1

r.

äsaaaBf-



6 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS 22. 1893
Sertés-'.étszám : 1893. évi márczius hó 10-ik napján 

voit kcszletb.m 122.032 drb, márczius 20-ik napján 
felhajtatott r.ftlij drb, márczius hó 20-ik napján eiszál- 
HttatcU 110:> carab, márczius 21-ik napjára maradt 
készletben 120.155 darab. — A hízott sertés üzlet­
irányzata s Ki*-é kellemesebb.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Eiötözsdo.

Sóce. márczius 21. (Az Egyetértés távirata.) A kül­
földi esti tőzsdék lanyha zárlati árfolyamai a mai 
elutőzsdvn a helyi spekuiáczió további realizálásait 
idéziék elő, minek következtében az árfolyamok el- 
gvensültek. Csak déli vasul részvényei emelkedtek 
újabbi államosítást hírekre. Az üzlet alapiránya azon­
ban a többi ü.vkedcsi éltesekben és igen szilárd 
maradt. írért az alacsonyabb árfolyamok mellett is­
mét ; ivilit a vételkedv. Járadékok jól voltak tartva. 
Valuták emelkedtek.

11 órakor záródnak: Osztrák liitelrészvény 3-18.87, 
mai;var hitelbank 108.50, angióbank 157.75, union- 
bank 262. , bankegyesület 128.—-, Länderbank
244 25. osztrák földhitel 432.—, osztrák-magyar ál- 
hamvasul 313.12. déli vasút 110.12. clbavölgyi vasút 
843. . luuag th isi részvény 377.- . török do­
hány-részvény 181.—, alpesi hány.részvény 60.—, 
rima-murányi vasmű 213.—, prágai vasmű 453.—, 
májusi járadék 08.80. osztrák koronaj.tradvk 06.90, 
magyar koronajáradék 05.35, magyar aranyjáradék 
115.70, töröksorsjegy 50.65, birodalmi márka 50.37. 

Déli tőzsde.
A dili tőzsde elején az árfolyamok változatlanul 

tartva voltak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
, 19.15, hitelbank 408.75, Länderbank 544.50,
anion-bank 262.—. angol-osztrák bank 157.75, b.ink- 
igyesület 128.—, osztrák földhitel 432.5n. osztrák-ma­
gyar állam vasút 313.25, déli vasút 110.25, elbűvöl- 
;yi vasat 243.- -. török dohány*részvény ISI.—, al­
pesi bányatársaság 60.10, rima-murányi vasmű 213. — , 
prágai vasmű 453.50, májusi járadék 9>.*0, osztrák 
koronajáradék 96.90. magyar arany-járadék 115.70,
jiagyar koronajáradék 05.35. húsz frankos arany 9.65.

Később nyugodt üzlet mellett változatlanul tartva 
voltak az árfolyamok ; deli vasút élénkebb forgalmú 
_s emelkedő. Váltók es valuta!; megszilárdultak.

2 éra záródnak : Osztrák hiteireszvénv 350. 
máz var hitelbank 409.25. auglobank 157.75,
un nbank -. Länderbank 244.60, bankegye-
jí'det 128.50. o-’trak-inugyar aliamvasut 313.25,
.ieii vasul 111.50, vlbavöígyi vasút 2 i3.50, dunagőz- 
hajóz isi részvenv 380. . alpesi hányarészvény 59.50, 
n ájusi járadék 98.82, o-zi;.,k koronajáradék 96.87, 
magyar aranv aradt k 115.75. magyar koronajáradék
95.37. német birodalmi marka 59.35. Igen szilárd.

Pécs, már ez. 21. (Jiagyar értékek zárlata.) 4 % -os
f ld$ herment. kőtv. 95.70. magyar hitelb.-részveny 
41)9.50, erdélyi vasut-reszveny —, 1S76. m. k. v.
ül. eis. kötv. 120.10, Mazy, nyer.-k.-sorsjegy 154.75, 
M. lesz. es viltóbank részv. 120 75. Tiszai és szeg.

5.25 4’1,-os aranyjáradék 115.75, magyar 
fwverzvar —■—. magyar vasúti kölcsön 101.80, 
Allöidí vasut-részvény —.—. Magy. é.-kel. vasút
részvény —. —, 1869. m. k. v. all. eis. kötv.-----
Tiszav. vasut-részvénv —.—. Kassa-oderbergi vasút- 

;v 190.25. o% magyar papirjáradék - .—, villa- 
tvenvtársaság — .—, M.jeíz. hiteib.-rcszv.—.—, 

magvar koronajáradék 95.35.
Becs. i írez 21. (Osztrák értékek zárlata.) Osr.tr. 

hitelint. részv. 350.15, déli vasut-részvény 111.35, 
szír. aranvjáradék 117.15. londoni váltóár 121.25,

K y L -vasút-részi 1.75 1S64. sorsji gy
197.1 .- Ili 50, török sorsjegy 50.85,
1 . 5 -- iradék 98.70, dunasőzhajezási társaság

, dohánv-i y 180.75, trák-
■ t 157.7" osztrák államvasut-reszvéuy 

31 • 35, 20 frankos arany 9.6 V 4-2 ,, papir-járadek 
f < >_ osztr. hitelsorsi -gy 200.50. nemet baukvaltók
59.37, cs. k. arany (vert) 5.73, osztr.-magy. bank-r.
9^7.—. elbavölgyi vasút - részvény 243.50, becsi 
; -részv. 128 70 Aipuia részv.-társ. : M1
Oj irak koronajáradék 96,90. Javult.

Délutáni magánforgalom.
Sees. - i. - ' Egyetért ’ . sítö ár.ak táv-

tői : irlata után .\ délül ini ma- 
rés ny '•1 62

v- 35!.: 7 után 350.12. magvar hitelbank 409.50, 
Länderbank 214.7". o=; rák-magyar illami t 313.75, 
déli vas,.: 1! 1 "0 és 112.25 után 112.12. török do- 
hánvriszvt-nv 180.50. alpesi bányatál iság 59.60,
ma r. k 98.82 magi r aranyjáradék 115.75,

... gy 50. í j.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, ■ 21. / tud

X k . ’ ientfie llen-
sulyozla a télies időjárás és különösen az üzlet elején 
tné.- szilárdabb volt az irány. Később a ki nem elő- 

• • • .. az emelkedést.
— Köttetett : búza tavaszra 7.56, / .5L őszre 7.66 — 
7.64. május—júniusra 7.48 — 7.46. rozs tavaszra 6.53, 
6.52. őszre 6.66. 6.65, zab tavaszra 5.93, 5.94, ten­
geri május—júniusra 5.95, 9.94, 5.95, július—augusz­
tusra 6.0', 6.06 írton.

jjélután a meteort lúgjai intézet enyhébb időt jósol, 
mire ellanyhult az irány, miáltal nemcsak a ma dél­
előtti emelkedés enyészett el, hanem az árfolyamok 
még a tegnapi zárlat alá e:-tek. - - Köttetett: búza 
tavaszra 7.53, 7.52, május ininsra 7.45, 7.41, 7.42, 
őszre 7.63, 7.62, rozs tavaszra 6.50, őszre 6.63, zab 

... 5.93, tengeri 5.94,5.93, uj repeze 12.67 — 
12.62 frton.

Kész áruból eladatott 3000 mm. szerbiai búza 
73.5 k. 6.27! , írton, 2000 mm. szerbiai búza 74 k.
2 27 frton mindkettő tranzitó készpénzen Bét--ben.

Szesz ára ma tovább szilárdult. Kész kontingentált
szesz jegyez 14 —14.20 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márczius 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

.ávirata.) A tőzsde elemién lanyha volt. de később 
a brazíliai ihlet-.- vonatkozó hír t< r ibbi fedezési 

ra R lull. — Jegyeznek Os; ti ák hi­
tein zvény 189.—, Di.-conto-Commandit 192.'7, darm- 
sta.iti hank 117.12, Deutsche Dank 172.87, drezdai 
bank 151.37. Hnrsdelsgesellsch .ft 153.50. nemzeti bank 
110.27,. osztrák déli vasat 51.25, elbavölgyi vasút 

: ustíehra ii vasút 204.80, dux-bodcnbachi 
vasút 221.50, varsó-bvesi vasút 199.75, orosz délnyugoti 
vasút 77.<7. Svájczi vasúti értékek csendesek. Gott­
hard ■ 25; svájczi északkeleti vasút 112.25,
union-vasut 79.25, svájczi központi vasút 124.75, 
meridional-vasut 130.37, középtengeri vasút 102.87. 
Német vasúti értékek meglehetősen szilárdak. 1880-diki 
orosz kölcsön 99.10, keleti kölcsön 69.37, magyar 
aranyjáradék 97.37, magyar koronajáradék 94.50, 
olasz járadék 93.25, török sorsjegy 93.75, orosz 
rubel 215.- . német uj kölcsön 87.30. Báuyaérté- 
kek szilárdak. Lturakohó 112. dortimmdi 68.37, 
bochumi 139.87, gnlsenkirnheni 155.25, Trust 141.12, 
Lloyil-ré-zv-nyr-k 118.25. Magánkamatláb 1"„.

Berlin, márczius 21. (L ló tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 97.40, magyar koronajávadék 94.50, osztrák 
hitelrészvény 188.70, osztrák déü vasút 51.20, Ká­
roly Lajos-vasut 92.50. Szilárd.

Frankfurt, márcziu- 21. íEsti tőzsde.) Magyar arany- 
járad k 97.70, - iti . hitelrészt ny 294.62, osztrák 
d sut '.’5;alp : ínyalán is ág 49.71). Szilárd.

Hausturg, méu I zius 21. (Zárlat.) M gyár aiany- 
járad- k 97.20, osztrák aranyjáradék 98.35, osztrák 
ezöstjáradek '«2.80. ■ :tr; . hitelr szvéuy 291.—. 
osztrák iSOO-as akarni sorsjegy 130.25. osztrák déli 
vasút 230. . olasz iva-l-'-k 93.70. Nagyon szilát 1.

Hamburg, márczius 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvények 29Í.5U.

Párta, m irrzlus 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tóz? i; kedvező bánjain!tál indult, később 
üz’.vttelenség az árfolyamot kissé lenyomta. 3" ,-os

1893
járadék szilárdabb a takarékpénztári visszafizetések 
csökkenése következtében. Brazíliai értékek szilárdak, a 
többi értékpapír keveset változott. A zárlat szilárd volt.

Jegyeznek : 3”/e-os__franczia járadék 96.77), törlcszt- 
hető járadék 97.70, ilj3 °'0 - os járadék 1U6.—, Banque 
de France 3925.—, Credit Fonciére 980.—, Szuez- 
részvenyek 2612.—, egyiptomi kölcsön 505.62, spa­
nyol külső járadék 65.12, magyar aranyjáradék 96.62, 
olasz járadék 93.10, orosz 98 50, uj 3 % -os orosz 
kölcsön 78.75, portugál 3"„-os kölcsön 22.25, osztrák 
Landet bank 532.—, ottoman bank 590. , osztrák­
magyar aliamvasut 663.—, osztrák déli vasút 256. , 
Rio-Tinto rézbánya 385.--.

óra IíO perczkor záródnak: o % -os franczia 
járadék 96.75, os járadék 106.-, törleszt-
hető járadék 97.75. magyar aranyjáradék 96.93, osztrák- 
magvar aliamvasut 666.25, osztrák déli vasút
258.75, osztrák földhitelrészvény 1205.—, osztrák 
Länderbank 533.75, alpesi bányatársaság 135.62, 
török dohányrészvény 384.37, Banque de Paris
653.75, Ottoman bank 590.-, török sorsjegy 93.37.
Szilárd. ..

London, márczius 20. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
96.25, osztrák aranyjáradék 99.-, osztrák déli vasút 
10.—. 23 * -os angol consol 98.37, uj spanyol jára­
dék 64.37, olasz járadék 92.12, egyiptomi kölcsön 
100.12. Szilárd.

London, márczius 21. (Megnyitás.) angol
conso! 98.05.

London, márczius 21. A tőzsde szilárd volt.
Pótervár, márczius 21. Váltó Londonra 94.65.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illett helyi szokványok «serint készoénsben medtora 
z.ijrv ui'.imora értendők. e -z-::nt a mellékelt panta> i? ke^zoe --
0:0.7. ra. illeieteg ultiméra ortend.-.. A ke-zpénz-arfolyimnk k-vat a 
me.nvra íi-mel. az ultunvra L-rai vannak mepelvlve. Maeatol enelMik. 
hi'zv a fenn aíeaámitaíokhoz meg a Tian-akczi.-kvl.-egok. . .
a roio- e- ultimé-arfolyemokhoz azonkívül még a m™denk"t‘,b“a^+' 
prolonoaczio-teielek is ezamilasba veendők. A -gai >eU.lr er . ,
festi téteuen nem -egyeztetnek. A-szamitási árfolyam 100 marka viola 

— :>;• irt zó tr. 100 irtok usti 48 frí W kr

Különbözet ai 
Buda- utolsó zárlat*

1 Pc=d* hoz képest 
egf«v.leg 0sztr. értékbenMárczius 21.

ÁT-

PARIS.
Franczia 5%-os járadék — *

€ 4: .%-OS < — —
Osztrák-magyar állam vaséi — — 
Osztrák deli vasút — — — — — 
*0.-71 r tk fi-ldhitsi-rfőlTfr.ytsrítiig 
"Franczia tórieszthető járadék 
Magyar 4'V-os arar.yj.icnddk
Uí t.imnn-bank............. — — — —

u:k... — _ —
Tőrük »dohányrészvény — — — —
i d ; í u is........... — — —
‘Alpsst b^uyarcszveny w — — —

BZRIalH.
Osrtrák 4 2f»-os papirjáradék — 

c 5®»-os « — —
« 4 2%-os ezüst járadék __ —
c 4%-os aranyiaradék   —

Magyar 4 7# -os aranyjáradék — —
-rtidek — —

"Elbavölgyi vasat ... — — — — 
Osztrák m tel részvény — — — 
Osztrák-ii gyár álhunvssot— — _ 

tsnt ... — —
Karoly-Lajos vasút—_— — —

! bergt va>ut _ — —
- — —

Valló becsi ptaczra — — — —
FRAIiKrtJBT.

Osztrák 4 2%-vs papvjaradék — — 
« 5%-os « — —
* 4 -os ezüst jár adók — —
« 4 - os aranyjaradek —

Magyar <yoi aranyjáradék _ - 
« ő«1 - pep rjaradek _ _

C...................— -

. n vasat— — _
- it ... — — —

. t..... — — -
• , , vsa tt— — — 

Vu.‘ bécM piacira... ... — — —

.... — — -
•A.yest bany&íarsaság — — —

í

K S3.10
ü ”V 92 80
X 98.4J I
U 9T.40
ü ***>
X 1^-40
II —
ü I 51.20 
ÍJ *i-60

SI3 f.l : 
114.30 i

Hú 80

95.75 
59 BT 
99.28 

11 fi.SS
115.57
lOO.Oi;

0.22
0.03

S19 15 : + 

111.13 I -t-

I

•J7.50 j lló.éS ,

Í92.— I S47.°í I — 
3:7.— I iui af 1

131- I - - j 95.13 j 11107 +
1CS.35 69.35 ; —
213ziŰ I —— 
IDi.iJ I —I4,1 60 I —.— I

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata. ............................

ÁiíZimitási áriolvam nemet piacokra 130 marka v.,ta ,9..a frt. 1 0 frk 
4-i.zü frt.

Márczius 21.
Különbözet az

\r_ }. ti ■! a - utul-o zarlat-
foiyam r*"1 hoz k-p-’st 

fvyvnieg osztr. űriekben

PARIS
Búza fnlyú hóra ... —

Liszt 1: ivó hóra ... I

CiaJ

Szes

4 i- ra májustól
fo)y< fanra ... ^

4 bura májustól 
4 utolsó hóra 

s fulyo hóra— «.

4 bora májustól 
4 utolsó h ra

BBRIaIM.
Búza ápril-maju3ra —

— jun.-jul.-ra — — -
Rozs april-május ra — —

— jun.-jul.-ra — — —
Zab uprii-tnajusra — —

— jun.-jul.-ra — — —
Olaj april-májusra — —

— szept.-okt.-re— — -
Szesz április májusra —

STETTIN.
Enza ánr.-májnsra — —

ni.-j.-j-Jii ra ... — ..
Rc-zs ap: ít=-májusra— —

— iaij.-jun.-ra — — -
CiaJ aprit-majusra ........... — — —

... — — —
Szesz helyben f»0 marka

fogva.-ztasi adovai ... — — —
— apr.-rcaj.-ra 70 mar Ka fogyasz­

tani aauval  — — — -.
— avg.-rzept-re 70 marna ogyasz- 

laM aduval — — — — —
— januárra 70 marta fogyasztási

KÖLN.
Búza novemberre _____ ___ ___ ___

— márczius ra____ ___ ___ ___ ___
Eozs roveir.nerre .................. ....... .....

marczitrsra____ ___ ___  _____
Olaj májusra ........... ....... — —

BOROSZLÓ.
Enza helyben ____ ___ __________
Rozs í uj he.yben____ ___ ___ ___
Zab helyben........... ... ....... ....... ....... .......
Ropoze ........... ....... ....... ....... ....... .......
Szesz 50-es) aug.-ra____ ___ ___ ___

Tengeri luO kilunkmt — — — —

— 0.01

o.ot
0.01
0.09
0.05 
0 18 
U.1S

o.oc
0.05
0.06

Newyork, márczius 20. Az ellenőrizhető készlet 
búzából. 79,021.000 bushel.

New-York, márczius 20. (Kabelsiirgöny.) Gyapot 
New-Yorkban 9.—, júniusra 8.97, júliusra 9.03. —
Gyapot Ncworlcansban 83/4. — Finomitott petró­
leum standard white New-Yorkban márcziusra 5.30— 
5.25. — Finomított petroleum standard white Phila­
delphiában márcziusra 5.55. — United pipe line
certificates áprilisra 65.—. — Liszt 2.40. — Piros 
őszi búza helyben 75 (■= 6.87 forint), márcziusra 
73(= 6.76 frt), májusra 761/, (=6.97 frt), júliusra 
77'/, (= 7.12 forint.) 100 kilónkint. — Tengeri már­
cziusra 52*/* (= 4.82 frt). — Czukor (Fair refining 
Muscovados) 2ls/]e. — Púókávé 178/,. — 7,sir (Wilcox 
jegyzése) 12.25. (Fairbank jegyzése) 12.60. — Gabona- 
fuvardij-imperial quarterkint Eszak-Amerikából az 
angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 1.— (=0.50 forint) 100 kilón- 
kint.) Napi felhozatal gyapotból 9.600 bál.

12.25 7.25 i

Prága, márczius 21. Nyers cznkorf Prágában 18.30, 
Aussigban 18.65, linomitott Prágában 37—37^ frt.

Trieszt márczius 20. A czulcorpiacz szilárd, 
czentrifugal-pilé kész áru 201,,—208/,, szállításra 
201,—203, frt. Kávé szilárd, Rio 99—110, Santos 
96—112 fit, szilárd. — Szesz kész magyar áru 11 
fit, Szingaporei bors 39—40 frt.

Berlin, márczius 21. Búza, rozs, bágyadt, zab 
csendes, olaj nyugodt, szesz javult.

Hamburg, márczius 20. Petroleum helyben 5.20, 
augusztus—deczemberrc 5.10 márka ; szilárd.

Hamburg, márczius 21. Kávé márcziusra 83' '2,má 
jusra SÍ3/*, szeptemberre SO1/, fillér fontonkint.

Hamburg, márczius 21. Nyers czukor márcziusra 
11>2. májusra 15.02, augusztusra 15.30, október— 
deczcmbeire 13.30 márka .>0 kilónkint. Hamburgban.

Páris. márczius 20. Nyers czukor (88°) kész áru 
3874—39 frank, szilárd; fehér czukor folyó hónapra 
41.80. áprilisra 42.10 frank, szilárd ; májustól négy 
hónapra 42.73, o .tóbertól bárom hónapra 37.30, lino 
mitott kész áru 109—1Q91 . frank.

Pária, márczius 21. Búza lanyha, liszt baisse, 
olaj, szesz tartva, idő szép.

London, márczius 20. Búza nyugodt, de tartott, 
az árak a múlt hét óta változatlanok, zab */*—V, 
shillinggel olcsóbb, mint a múlt héten. Egyéb 
gabona nyugodt, árak változatlanok. — Repeze- 
olaj 2i7's. — Tengeri márczius —májusra mintegy
201/,. Felhozatal: 52.375 qu. búza, 26.272 qu
zab, 39.547 qu. árpa. — Az idő pompás.

Bréma, márczius 20. Petroleum helyben 5.15 
márka ; nyugodt.

Antwerpen, márczius 20. Petroleum 12.02 frank; 
szilárd.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Gazdasági tudósítás.
Keszthely, márczius 20. (Az Egyetértés tudósí­

tása.) Keszthely vidékén a mezei és szőlőhegyi mun­
kálatok megkezdődtek. Azonban az utóbbi napokban 
gyakran havaz ; a hó csak néhány perezre lepi el 
azonban a földet, s azután elolvad, de azért a ta­
vaszi munkák folytatását nagyon akadályozza. A szőlő­
hegyekben a kikapálás és metszés megtörtént. A téli 
erős fagy sok helyen lünkre telte a szőlő vesszők rü­
gyeit.

NAPIREND: márczius 22-én.
Naptár : Szerda. Rom. katli.: Oklávián vt. — Prot. : Ok- 

távián. — Görög-orosz: (márczius 10.) Kodrát és t. — 
Zsidó: Nisan 5. — Nap kél: 6 óra 0 p.. nyugszik : 6 óra 
16 p. — Hold kél: 7 óra 49 p. reggel, nyugszik: éj­
félkor!.

A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad : kedden 
délután 2 órakor.

A horvát-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap 
kivételével) 11 — 1-ig.

A földmivelósi miniszter fogad: szombaton d. u. 2-kor.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad: csütör­

tök déli 12—1-ig.
Az igazságügy miniszter fogad : csütörtök d. u. 2 órakor.
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. U.

4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután 

1 -2 óráig.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. n. 4 órakor.
A főváros közgyűlése délután 4 órakor az újvárosház 

nagytermében.
A Kisfaludy-társaság havi ülése d. U. 5 órakor az Aka­

démia palotájában.
A budapesti katbolikns kör közgyűlése d. U. 5 órakor 

a kör dísztermében.
A Liszt Fercnc-z társaság hangversenye a vigadó kis­

termében.
Nemzeti mnzecm : régiségtár. nyitva d. e. 9-től d. u. 1-h.

A múzeum többi tárai megtek-nthetűk 50 kr. belépő díj 
mellett.

Magy. kir. technológiai iparmnzenm (VIII. József-kür’lt 
ti.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután u—8-ig. szom­
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi mazecm. A hazai termékek
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—2óráig. Yasárnap- 
és ünnepnap délután 20 kr. a belépti díj.

A kereskedelmi tudakozódó iroda ős könyvtár. Aka- 
démia-uleza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 — 12-ig és d. u. 3—C-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4 8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-1 g. 
Akadémiai könyvtár nyitvad. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat ahiv. lap márez. 21-i számából.
Árverések a fővárosban. Molnár Károly 331 írtra 

becs. iugós. márczius 22. (Kőbánya, Gyünirői-ut 49. sz.) 
Fischer Róza 897 frt 80 krra becs. iugós. (IV. kér. 
Deák Ferenez-utcza 13. sz.) Németh Antal 334 írtra 
becs. ineós. márczius 23. (IV. kér. Magyar-utcza 4. sz.) 
Robitsek Gábornó 639 frt 50 krra becs. ingós. már­
czius 22. (VII. kér. Wesselényi-utcza 37. sz.) Nagy 
Ilona 397 írtra becs. ingós. márczius 24. (VIII. kér. 
József-ulcza 83. sz.) Schönberger Károly 396 Írtra 
becs. ingós. márczius 22. (VI. kér. Lazái-ulcza 20. sz.) 
Ticlitl Károly 674 frt 70 krra becs. ingós. márczius 
27. (Vili. kér. népszinház-uicza 26. sz.) Égi Ferencz 
Mórné 534 fiira becs. ingós. márczius 21. (IV. kér. 
zöidia-uleza 14. sz.) Diener Ede 325 írtra becs. ingós. 
márczius 23. iV. kér. vadász-uteza 13. sz.) Hajnik 
Béla 614 írt 20 krra becs. ingós. márczius 22. (IX. 
kor. pipa-uteza 2. sz.)

Árverések a vidéken. Kohlmann István és neje 
2101 írtra becs. ingós. márczius 29. \ ácz. Bernáth 
László és neje 5695 frtra becs. ingall. ápiil 10. Duna- 
Szerdabely. Szabady Gábor 8176 frtra becs. ingall. 
május 1. Budakaláz. (Szeiit-Endrc.) Feledi Karolina 
2S3.90G frtra becs. ingall. ápril 12. (Budapest, alkot- 
mány-uteza törvénykezési épület földszint 2. sz.) Kraj- 
csuska István és neje 10.923 frtra becs. ingall. május 
4. Kassa.

Csödmegsziintetéa. A kaposvári kir. törvényszék 
részéről Reiter L. E. bej. kereskedő ellen. — A szol­
noki kir. törvényszék részéről Vig János ellen.

Pályázat. A szegedi kir. Ítélőtáblánál hat joggya­
kornoki, — Zombor sz. kir. város rendőrkapitánysá­
gánál lovasrendőri, — a verebélyi kir. járásbíróságnál 
segédszolgai, — a brassói kir. törvényszéknél jegyzői, 
— az alsó-lendvai kir. járásbíróságnál albirói, — a 
szolnoki kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazó gya­
kornoki, — a temesvári m. kir. posta- és távirda- 
igazgatóságnál Rakasdiára postamesteri, — a szegedi 
kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a népiét-ujvári kir. 
járásbíróságnál segédhivatalszolgai, — a szegedi kir, 
börtönigazgatóságnál börtönőrmesteri, — a gyulai kir. 
pénzügyigazgatóságnál számgyakornoki. — az ora- 
viczabányai kir. járásbíróságnál aljegyzői, — az egri 
kir. törvényszéknél irnoki, — a soproni m. kir. posta- 
és távirdaigazgatóságnál Tárcsára postamesteri, — a 
mezőkövesdi kir. jbiróságnál segédszolgai, — a szepesi 
kir. járásbíróságnál telekkönyvi átalakító dijnoki, — 
Pancsova város törvényhatóságánál segédmérnöki, — 
Temesvár sz. kir. város törvényhatóságánál városi 
ügyészségi joggyakornoki, — A csik-szent-mártoni kir. 
jbiróságnál járásbirói, — a fehértemplomi kir. jbiró­
ságnál aljegyzői, — kisvárdai kir. jbiróságnál albirói 
állásra.

Csávolszky Lajos
lapJiiadótuIajáo/ios és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

Ercsy G. Nagyvárad 
Lovassy A. Nagyvárad 
líernricder J. Külesd 
Gürgey C. LGcso 
Kohonczy L. Szabadka 
Vásárhelyi lí. tiaracs 
Báthory B. Karczag 
Nedcczkv T -né JubzmonostQi 
Szíjgyártó II. Jászmouobtor 
Hosty M. Székesfehérvár 
Adam L.-né N.-Körös 
Dr. Hurray J. B.-l-üred 
Hurray F. B.-Füred 
Gartner F. H.-Dorog 
Csontb L. Ny arád 
Finser F.-ne Székesfehérfár 
Márkus A. Becs 
Gerlich M. Bécs 
Arzaui S. Covino 
.Matzner S. Fiume 
Harangi Gy. M.-Kuveg 
Iványi K. Banjaluka 
Marjikits S. Palúnka 
Mi hits J. Baja 
Schwarcz M. Dunafüldvár

Orient szálloda.
Themlorovita S. Ada 
Kr asz nay P. Kenecae 
Koszorú L. Czegled 
Fabty Gy. Beszterczebánya 
Gerő’F. Dunakesz 
Dr. Gaál G. Komárom 
Fep-nczy J. Súrosd 
Grazer J. Sárosd 
Trümer S. Székesfehérvár 
Blau M. Szabadka 
Makys A. B?cs 
Schvarz J Nyíregyháza 
Bruck A. Zombor 
Kua A. Kisfalud

Kurz J. Bécs 
XVellesz A. Bécs 
Hátúk J. Bécs 
Bemnek E. Bombay 
Badolph A. Bomba,
Bing E. Arad 
Stein E. Kskulny 
Fligl Zs. H.-Fürdő 
Deutsch J. Ittebe 
Mattes II. Frankfurt 
Schwarcz J. Bécs 
Dr. Panp A. Brassó 
Vuchetich S. Zágráb 
Abclsbt-rg M. Temesvár 
Duschnitz M. Bécs

London szálloda.
Lestár B. Bori 
Sperles S. Magdeburg 
Győrfi L. Bécs 
Grünwald L. Barcstelep 
Schneller K. Vacz

Magyar király 
szálloda.

Strassburger A. Tűikévé 
Swoboda A. Bécs 
Dr. Waldmann J. Bécs 
Bogttr G. Lepeény 
Schmidt E. Lepsény 
Mayer D. Bécs 
Goídschein A. Miskolcz 
Breitenstein V. Alürzzuschla 
Ecklev A. Braunau
Vadászkiirt szálloda.
Latinovics G. Kalocsa 
Bankov.es S. Zombor 
Jurentik S. P.-Tenyö 
Dernatl Sz. Nyíregyházi 
Sárkány K.-né Dobsina 
Hónay L. Bobolna 
Schmidt G. Pozsony 
Rónay M. Sopron 
Schmidt K. Pozsony 
Dernatl J. Nyíregyháza 
Trellinger J.~ Bécs

Walter Fehérló 
szálloda.

Kraj’nay G. Bajza 
Tóth J. Zala 
Fábry A. Tokod 
Mütnel A. Bécs 
Márkus Gy. Párád 
HuíTnagel* J. Sz.-Falu 
Gyilrki B. Hont 
Hőssel M. Dunafüldvár 
Gyeney J. Dunafüldvár 
Miire7. G. Esztergom 
Bitscher A. Bécs 
Kohn M. Karczag 
Borarics E. Bécs 
Tauszik S. Bécs 
Pály il. A -Szántó 
Kurtz B. Sopron 
Müller M. Szeged 
Klein M. Debrecz.en 
Molnár B. Debreczen

Ringer 2 korona- 
száilcda.

Lov. Pit főni M. T.-Tóráros 
Mt-zúrns K. Nyitra 
Schuller J. Báttaszék 
Zorits J. Leskovátz 
Nesgit-4 K. Leskovátz 
Popovits P. Leskovátz 
Hits A. Leskovátz 
Profits K. Le.-kuvátz 
Kozits J. Leskovátz 
Zekits M. Leskovátz 
Dr. Balásfy G. N.-Kálna 
Dr. Fiikos L. Nyírbátor 
Pecsavits A. Nis 
S< holler G. Galacz 
Gróf J. Harker

Pannónia szálloda.
Dr. Grosz J. Miskolcz 
Dr. Gencsi S. Miskol. z 
Tinsley T. Tata 
Soltész E. Miskolcz 
Kar say L. Vrmény 
Heinrich L. Sz.-Fehérvár 
Kácser P. K.-Szt-Miklós 
Krupitzer K. S tóm fa 
Nagy B. Izsák 
Bánlaky P. Pozsony 
Mihály I. Turkev*»
Dr. Schlesinger M. Szentes 
Wechsler M. Miskolcz 
Weidlich Gy.-nv Szombathely 
Gaár F.-né Szombathely 
Dr Turcsánvi L. Egvlúz 
WeÍ5Z G. T.-Füred 
Lubl H. Nagyvárad 
Dr. Dndics E. N.-Sarló 
Novotny K Hátút 
Ozv. F.'.y A.-né Mezőhegyes 
Dr. Schneider K. Ku!a"
Dr. Ilvi.->er Ede Kuia 
Tihanyi S. Debreczen 
Szitán Mihály Já=zknrajen5 
Geszncr Karoly J asz karajén 5 
Szalay Sándor Czegled

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Froimer 

szálloda.
Benkeiner F. Anvers 
Stein M. Z -Sz.-Gróth

Epstein S. H.-M -Vásárhely 
Braun M. Komárom 
Schlesinger J.-no Komárom 
Bergei J. Bécs 
Gobert L. Stuttgart 
Brada F. Prága 
Sztankovits M. Zágráb 
Steiner E. Bécs
Marchall-szálloda az 

Angol királynéhoz.
Br. Vay S. Golop
Br. Vay Waldeck M. Golop
Dawling J. London
Palik Nesewnyi P. Temesvár
Kriwanek J. Bécs
Lamp recht V. Bécs
Pen tens V. Bécs
Fieisclimann M. Győr
Bielenfcldt H. Hamburg

Hungária szálloda.
Philip E. A. Bécs 
Segesváry J.-né üomony 
Katz M. Debreczen 
Ujfalussv S.-ne Szolnok 
Dr Brüll N. Bécs 
Poka Gy. Putnuk 
Zipser M Bielitz 
Schuller M. Brünn 
Brück A. Brünn 
Heiler S. Pécska 
Grünwald S. Párkány 
Szőke S. Eger 
Beck J. Bécs 
Hirsch Gy. Bécs 
Herzog M. Becs 
Eckstein M. Becs 
Schlesinger M Bécs 
Preissler N. Bécs 
Igler V. Becs 
Hg Rohan J. BecS 
Bakié J, Fiume

Prante F. Hamburg 
Wolf L. F.bonaéi 
y.wikauer P. Becs 
Kurz W. Bécs 
Sxvicény H. Becs 
Oberlender M. Bécs 
Frank 1 G. Becs 
Guttmann H. Bécs 
Löwe ns le tn A. Bécs 
Fricdlilnder J. Bécs 
Krausze F. Schtukcnau 
Prt<ka S. A.-Szolcsva 
Székely S. Gyűr 
Sternberg P. M.-Sziget 
Reisz V. Becskerek 
Dr. Pribrám F. Prága 
Holiczy P. L.-Sz.-Miklós 
Knoblauch R. Miskolcz

Központi szálloda.
Svhejebi J. A.-Megyés 
Kentheli M. Beizterezo 
Schveichan G. Eperjes 
Dr. Márkus J. A.-J.-Szállá»
Weisz A. Babocsa 
Schiningo E. Kolozsvár 
Rácz A. Öcsöd 
Forgilnyi G. Kolozsvár 
Ungar S. Eger 
Kuhn F. B.-Csaba 
Pollák A Komárom 
Both P. Nyitra 
Rosenberg G. B.-Gyula 
Steinreich Gy. BrUnu 
Ritter F. Becs 
Melzer L. Bécs 
Werner J. Becs 
Schmidt E. Sopron 
11 tiller R. Yecserova 
Wimmer F. Lemberg

István föherczeg 
szálloda.

Lov. Baccarcsich V. Bécs 
Gütermann K. Bécs 
Schäfer A. Frankfurt 
Aisoldi E. Pfalzbnrg 
Bilrstinghaus Drezda 
Aicheler J. Trieszt 
Kasche W. Szeged 
Hille M Drezda 
Wittaschek J. Zágráb 
Schreiber W. Grácz 
Wilhelm M. Pakrácz 
Pollák S. Bécs 
Gally J. Bécs 
Fischhoff L. Barcs 
Zlafics M. Pancsova

Sziklay József föher­
czeg szálloda

Frangides J. Goldenenhorn 
Rudiczky K. Bdrtfa 
Boldizsár J. Sabácz 
Kiss .1. N.-Kőrös 
Bchöffer M. Irsa 
Lang Z. Szalmán 
Matlhieu L. Grácz 
Gyöngyük P. Madarásf 
Benedek S. Czeg'éd 
Pitteimayer H. F.-Hegv 
Herganits F. F.-Nezsider 
Krausz M. G.-Szt-Márton 
Glaser V. Móka 
Páva A. Zágráb 
Rózsa M. Debreczen 
Rcthi A- Gyula 
Köpetem B Bécs 
Fried J. Debreczen

Aranysas szálloda.
Dr. Endre Zs. A bony 
Schmidt K.-né Miskolcz

Fehérliattyu szálloda.
Grcsz G. Nagyvárad 
Harenfeld L. Pozsony 
Farkas S. R.-Újfalu 
Zucker A. Enuréu 
Cseprdgy Gy. Szalka 
Arnofsky A. Szarvas 
Sárkány Gy. Szarvas 
Ausliinder A. Wilna 
Szluka S. B.-Bakabánya 
Stambofsky J. B.-Bakabdny» 
Kelemen .1. Pászthó 
Grosz J.-né Balaton 
Me.-z.inger J. B.-Csaba

Erzsébet szálloda.
Becker M. Budapest 
Sigmond L. M.-N.-Sombor 
Ugliy S. Kaposvár 
Stocker A. Knla 
Spártáiy J Galántha 
Rosner A. Sopron 
Üveges B. Debreczen 
Petrovics Sz. 7.1 mony 
Preiszinger J- Becs 
Hárnely D. Pozsony 
WUrzbifger G. K.-Marton 
Steizer V. Aspang 
Milanovics M. Brud 
Láöghámer F. Friedberg 
Zanetli G. Bregenz 
Lóv inger D. B.-Gyarmat 
Lét rády V. Szabadka

Kcrzo szálloda.
Pim G. Bécs 
Gicrgl J. Bécs 
Stuckhí-il A Bécs 
Keskovits Gy- Tcrai-svir 
llrockmann A. Brünn

E limit ak 1893. már ez. 2í-énnévsora
Schwarcz K. 59 é. m?ró IV. Ferencz-József-rakpart 11. 
Firner J . Z é. czip. fia VII. Vesselényi-u. 70.
Schwab T. 54 é ingz-'-nö VIII. Sze-zgyár-u. 7.
Bárány Bicskei A. 50 c. nap«z. VIII. nr-u. 8.
Scituitz M. '21 c. napsz. VI. Angyalfúld 1527.
Rektovik L. 35 é szabó IV. Zrsibúru8-u. 1.
Tran esek A. 31 é. lak. VII. Versenv-u. í'>- 
1 ka sz. Takács E. 47 é. napsz. IX. Tilzoltó-u. 59. 
O’iondortcr M. 4S ►*. küvésö Vili. Nap-u. 21.
Halm N. 71 é. szabó II. Király-u. 34.
M iller J. 74 v. mező V. Tflkör-u. 2
h'rasser Steiner F. 34 e. mgz.ónü VII. Dob-u. 19.
Ungár E. 17 «•- házal« nő 1. VII. Sin-u. 5.
Kt» G. Jő é. napsz. lakustalan.
Máté A. 39 é. csel. IV. Baratok-tere.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Vasárnap, d. u. 5 órakor 20. Concert-populaire a 

Krancsevics vonós-négyes és

Reiehsuaiiü
Tódor csász. és kir. kamaraénekes közreműködése melleit.
Jegyek kaphatók Rózsavölgyi és Társánál. 14*)99

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 81. sz. H. b. 17. sz.

Budapest, márczius 22 én.
Constantin abbé.

Vigj. 3 lelv. Irta Halévy, 
Crémieux és Decourcelle, for­

dította Paulay. 
Személyek:

Custozzánál
1866. év jnnine hó 24-én.

Plastikus kiállításban. 1
Meetekinthető naponkenta Wassermaan-féle terem- 

bán Hároly-körnt 19. szám, reggel 8 órától délután 
5 óráig. Belóptidij hétköznapon 20 kr., vasár- éa 
ünnepnapon 10 kr. 14458

Constantin 
J. Raynaud 
P. Lavardens 
De Larnac 
Bemard 
Scottné 
Bettina P. 
Lavardensné 
Pauline

Újházi
Mihályfi
Horváth
Hetényi
Gabányi
Hc-lvey L.
Csillag T.
IvPndvaynú
Yizvárinó

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 22 én.

Czine znintye.
A Garay Károly állal kitű­
zött pályázaton dijjat nyert 
eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Margittay Dezső. 
Zenéjét szerzetté D’Amant L.

Személyek :
Kasku V. Szál 6
lliána F. Hegyi A.
Miku M. Komáromi M.
Argyellán T. Csiszár 
Décsi F. Tollagi
Ozv. Sarkaűyné Pártúnyiné

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, márczius 22-én.
As operahás zárva.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 22 én. 

A szinhás zárva.

Laczi 
Boross A. 
Buzi M. 
Riday A. 
Czobor ü. 
Vámos L. 
Kút assy ,D. 
Méhes Á. 
Fényes S. 
Kanyó D. 
Mócs G. 
Pópa 
Kriesák 
Éber V. 
Hamar A. 

Kezdete

Szirmai 
Ferenczy 
Kiss M. 
Baskó 
Békési 
Lubinszky 
Horváth V. 
Nánási 
Lovati 
Németh 
Sántlia 
Tirnovai 
Újvári 
Káldy M. 
Gyöngyösi I. 

7 órakor.

Első fővárosi
ORPHEU
Lerombolás illetve ^86$
újjáépítés folytán 06^“

Az ideiglenes helyiség hatósági engedélyijei a 
Vörösmarty-ntezában rövidesen megnyílik. A meg­
nyitás napja a napilapok utján fog köztudomásra
adatni. Kiváló tisztelettel

Somossy Károly
az I. föv. orpheum tulajdonosa és igazgatója.

UTTVfl i nr I Az első emeleti dísztermében
mmi\ Raez Pal

SZÁLLODA. 6"n “ ‘sí
Kezdete 8 órakor.

FEHÉBLÓ

SZÁLLODA
Éttermében

Bicz László
ismert és kedvelt nép zene­

kara játszik. 9l7j
Kezdete 8 órakor.

Időjárás
7n. kir. meteorologiai központi intézet táv.

rnárcz. 21 én reggel 7 órakor.

üőiMsétiet
0.2cs s m*xi-( minl- ®an*a j niuinj

-8

Állomások
1. A hf" , Szél

m'!rfekiet: fránya és 3

1= I ereje
I ***

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játókrendje : Csütörtökön, már 

czius 23-án : Kourchambault család. Évi bérlet 82. szám 
Havi bérlet IS. szám. — Pénteken, márczius 24-én : Lemon 
dás. Először. Évi bérlet 83. szám. Havi bérlet 19. szám. — 
Szombaton, márczius 2ö-én : Lemondás. Másodszor. Évi bér­
let 34. szám. Havi bérlet 84 szám. — Vasárnap, márczius 
2ti-án: Lemondás. Harmadszor. Évi bérlet Só. szám. XVII 
bérletszünet.

A m. kir. operaház játékrendje: Csütörtökön, már 
czius 23-án: Szilágvi Bella kisasszony vendégfelléptével 
Toldi. Évi bérlet 55. szám. Havi bérlet lő. szT.m. Rendes 
helyárak. — Pénteken, márczius 24-én: Mignon. Évi bérlet 
56. szám. Havi bérlet lti. szám. Rendes helyárak. — Szom 
laton, márczius 25-én : Broulik Ferencz ur vendégfelleplé- 
vcl: Tannhäuser. Évi bérlet 57. szám. Havi bérlet 17. szám 
Rendes helyárak. — Vasárnap, márczius 26-án: Hunyadi 
László. Évi bérlet 58. szám. Havi bérlet 18. szám. Kende: 
helyárak.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön, márcziu: 
23-án : A szultán. — Pénteken, márczius 24-én: Fanchon 
aszzony lánya. — Szombaton, márczius 25-én: Délután 
Próba-báza-ság. Este : Boszorkányvár. — Vasárnap, már 
czius 26-án : Délután : A királyfogás. Este : Czine mintye.

Árvaváralja_
Trencsén_
Selmeczbánya 
Magyar-Óvár 
Ó-Gyalla — 
Budapest
Sopron _ _
Keszthely__
Csáktornya_
Zágráb ... _ 
Fiume ... _ 
Crikvenica _
Pancsova _
Zsombolya
Orsóvá ........
Arad _ ...
Szeged_...
Szolnok___
Eger... _ —
Debreczen _
Késmárk _
Ungvár ... ... 
Akna-Szlatina
Szatinár..._
Nagy-Várad_
Kolozsvár _
Nagy-Szeben
Bécs___ __
Krakó___
Bregenz_ _
Salzburg _
Klagenfurt_
Pola_... __
Lesine, _ _
Sarajevo _
Torino _ _
Flórenc* _
Róma___
Nápoly_—
Brindisi... _
Cagliari___
Palermo _
Malta _ ...
Zürich__
Páris __
Nizza ... ._ 
Biaritz ...
Breszt___
Kopenhága _ 
Hamburg 
Swinernünde
Memel _ ...
Berlin ... _
Münster........ .....
Stornoway ..._
Mullagbmore ...
Scilly ______
Schields_____
Skudesnaes___
Christiansund _
Uieaborg _ _
Stockholm ... _ 
Szent-Pétervár
Moszkva _ _
Kiew ______
Odessa _ _ _
Varsó _ _ _
Sófia _ ___
Sulina ........ ...
Konstantinápoly

- 13,0 
34

DNY 0 
E 2 
ENY 2

KY 3 * ; 4

____  769 I —

i 770 -j- 44 
1 770 I -t- 6.4 
! 766 , -t- 6.3 
! 770 : + 7 9 
771 +10.1 

j 769 ! + 10.6 
772 -a- 0.2 

1772 0.0
769 : + 6.5 

J 764 1 + 5.4 
i 766 + 7.4 
1767 + 2.2 
! 770 + 38 
! 765 + 2,3 
1761 + 0 3

NY 2; 
E 2

17

I 763
768 

j 771 
! 763

766
768
766
763

+ 100 
+ 4.4 
+ 50 
+ 3.7 
— 10.8
- 0.4 
-11.0 
-1.8.3
— 5.6

+

NY 1 0
E ti 2
ENY 8 C

— 0
E 2 1
DK 0 0
EK 2 0
DK C 0

I DK 4 0
! DK 4 0
1 E 1 4

NY 3 4
1 E 3 4
1 E 3 =

ENY 2 4
NY 2 =

j DNY 4 4
1 K 3 2
; K 5 3
: DNY 2 3

D 0 ö
: DNY 6 Ö
1 — 0
i NY 4 0
1 NY 1 0
1 NY 0 0
j E 1 2

NY 2 4
NY 3 0
E 3 0
EK 1 2 3 - I -

észak, R 
egészen

D -^déli 
= több*

kelet, 
derült, 1

felhős, 3 = többnyire boriit, 
eső, -X* = hó, s — kud,

A szélirányok jelölése: E - 
Ny — nyűgöt. Felhőzet: 0 = 
nyire derült, 2 részben 
4 = egészen borult, =
K — zivatar.

A magas légnyomás mélyebben behatolt a kontinens bel­
sejébe, mig az alacsony nyomás Észak-Oroszország füle vo­
nult, a honnan nyúlványt bocsájt dél felé. Keleten a baro­
meter emelkedett

Küzép-Európában az idő többnyire szí ráz és hűvös.
Hazánkban szórványosan volt kisebbmérvü havazás, a hő­

mérséklet pedig a normális alatt van.
Száraz és hűvös idő éjjeli fagyokkal várható.

Vízállás* 1893. márczius 21-én.

Folyó Viemércae

Znn
Dnna

Dráva

Szava

Temes
Béga

Szamos

Kraszna
Tisza

Schardin"-------——
Pae-^au —_______ _
Linz_____ ______ __
Becs —___________

Komárom________
Budapest------- ------
Mohács___________
Gombos........ ..............

Zimony_______ ___
I Pancsova_________

Ü rí óva___________

Győr_____________
Szered ___________
Zákány -----------------
Barcs-- -----------------
Eszék-- -----------------
Sziszek ___________
MitroviczJL.

Latorcsa
0:idcva-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Sebes-Körös
Fokoto-Körös
Feher-KórÖs
Kettös-Körös
Harnas-Körós
Karos

Kis-Kostély____—
Kiszeto _________
Teme-vár ............
Nagy-Becsüei el —.

Szatmár
Nagy-Majtenv---- ---
Marntanw- Szigor „—^
Tekehaza______ __
Tisza-Cilák ........
Vás.-Narneny ____
Záhony (Csap) —
T okai_____ .*____
Tisza-Füred_____
Szolnok ................
Csongrád _______
Szeged
Ttiiuk-Bec-e____
Ti. 1 ___________
Munkács _______

Zemplén ____ __
Bereityó-Ujfaiu____
Nagyvárad
lenke_____
Boios-ätmö 
Békés_____
Gyoina 
Branyicska (Déva).~ 
Arad______

1M ko______

fi
1 ft

Il > “
E- 2

1 '*■ cm.

-H S6 apadt
-h 273 17
-t- 30 §

j -+ 82
-b 324 IL* 5
-f 121 áradt 7 lí
+ <15 13
4- 500 > 7 1
-r é73 apadt
4- 450 » 8 1
+ 5.SS 6 fl

i -f 516 s í
I -1-531 8 II

4- 60 11 í
+ 327 áradt « í
+ 153 apadt 46 5
— 4 9 r
-f 30 1 is
T 198 áiadt
+ ‘ 8Í apadt 46J
+ 55U * 1

+ 55
•

apadt
1

17 1

+ rí6 apadt 48 1
-r 2tó ti li
4- 145 
+

32 a
16 Ü

-r 80 ÍO fi
+ 53 1
+ r.E6 7a
-Hu;
- 60G áradt fi
4» 5« 5 15
4- 57C 0 j
-f 58C
>- 592 áradt; 12
4 451 » 1
4- 489 apadt 8 fi
+ G8 > 20 '
+ * 56 f
4-r,u áradt c
f 165 » *

6*> apadt 81
+ 76 » $8
+ US 64
+ 5í0 Sri
+ 5S0 áradt 82
> 186 apadt 14
+ 73 áradt ti

ll+ ÍQO * 64

A budai
S' a. 5

Bánsági . —°J

Tiszsvidéki

Pestvidéki .

Fel érmegyei.

Bácskai

Eszskmagyerorsz. „ <

Gabona ó vagy ul

Rozs
Árpa

Zah-
Terge.-i —

Kápoazla-repcze .

Küles -

Káp. repeze -

£ R T El

ÁLLA
Magyar kir. aranyjaradtk |

< « «
< papirjáradék adó

M. k. koronaértfckü jaraclel
« koronaértekü jáJ 
« 187c. V "ti v ..il

1889. adóm. m. kir. 1 
ls89. évi FVj'o-os adóm. J
Üagjar kir. ny eremen y-« < c
4 adc-m regáJe-karf .-i 
< a-Ob adc-m. brrv. szla. 
M 4% adóm. Magyarorsz 
4ci adóm. bor\-ái-szlaxor-d 
Tiszai es szegedi kölcsön . 
M-tgjar orsz. jelzálog űrbe 
Kir. horv.-szlavonjelza!og ! 
Magyar kir. kamatozó Line

o. ért.

Bécsvárosi il
Tiszai igéi

Minds

Eladói

sző!
Legkitűnőbb vess

Fekete neme
homok vagy barm:
E faj a valódi í
való s borában a 
bort adia. Xászlt 
5 forint.

Sárfehér és
kadarka közé ültetenJ 
Remek sárgáséi . caí 
ezer. Ára ezren kér j 
Megrendelések ápn 

G-?ig?r Gyula Lc-v.-si M 
szőlőszeti felügyelőjéhezJ 
tulajdonos Geiger 
intézendők.

Az óriási készlet tes 
olcsó s bármely eladóéri

Fajtisztaságértl
Vesszők hosszé

Heves, 1803. márcziuj

RÓJ
14542 SZÖÍG

500
de nem is adok.

Egy üreg se

I nagyobb üuea
|A filíer i- L.-;-:6 SZE-1

a fogakat, hanem a nj 
terjedését is meggátolja

lAÜlFl. Tiieiail
_a^ fogpor.

I Minden fönt elősorolt V-j
készüiq

MÜL
illatszer- ós pid

Budapesten, Kel 
I a «VirJ
j Fogkefék rendkívül j\

TÓ



A bndapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márcz. 21.
Minős.

' súly II ara
hektolit-ÍHrttór [

7.65
7.85
7.95

165
7.85

7.60 
7 80

7.70
7.90

100 kilogramm 

írtig

7.30
7.50
7.60

7.45
7.70
7.85

7.40 
7 65 
7.80

7.40
7.55
7.70

7.50
7.70
7.90

7.40
7.65
7.80

7.45
7.70
7.85

7.50
7.70
7.90

100 kilogrammIrányzat I >ulyS

kiektoiit.:)—j

TSszavidéki

Pestvidéki

Fehermegyei

Bácskái

Eszakm agyar orsz. __ «

Gabona Iránvzatvagy uj

K-poáita-repcze 

Ku.ds

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS 22.
Osztalék
1892-re

M.mVégi
Mily

hfktolitvrk.

lűü kilogramm

csendes

szilán!
szilárd

takarmány j; 
ép tni való j 
sörfőzdéi !'

aiaMiemü
másnemű

70—72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

620
4 30
5 35
6 10 
5-65

465 
4 40Beikül i! — . —

Különféle
tenrkéB-^T-elc Irányzat P a j Pénz

frt

Heremag

Bepczeolaj_____
Ol-'ipogácsa ___ 
Disznózsír____

Szalonna

Faggyú 
Szilva —

Szilva határidőre

Szilva-iz_______

Szilváiz határidőre

Gabona Irányzat Határidő
1

Honnét

Panrsova

Buda­
pestre

27—28

Győrre

íszilárd L . Újvidék 82—33
. 1

Rt»zj . , .
őszre
tivaszra 2 746

7-38 747
739

Bézdan
Kalocsa_______

15—Iß 
li—15

1 ti

1 5 1 T,n/eri — csendes
• '—júniusra

c ájus—.unlusra
“1 J2_8 1 i 2 730 Tisza

Dui.a-Főidvár _ 
Szentes _

12—13 
29—,°.0

8-10 krral
drágább a budapesti7i h 4 53 I 4-eo S'/»p.-*d , 27—28jj^ • o e'U^ztUd. s 4 75 j 7.t nta ___ T

* i>p-*t »zalliíaiL i Száva

Bega

Titel_____ 23—21
Kap. rep-rze . Iacyba

! vszre
Bpt>t száll. táv. 
aug.-azept.

S
5 54 • 

12 20 ,
5-56

12 30

Mitrovicz_____
Temesvár_____
Xagy-Becskerck

32—33 
40—41 
27—28 !|

csendes
szilárd

csendes

csendes

szilárd

lanyha

Lnczerna magyar idei_
Vörös, idei ___________
őszi kétszer finomította.
Repcze__________
Pesti ........... ""'7
Vidéki ______________ *
M. la kgcnsz. áru m.sz.
Városi légensz_________

* « 3 darabos
Füstölt____ ___ _______
Olvasztott......... ................
boszniai, 1822 f \ö7 

szokvanvmiuőség ju ^ 
100 darabos |cQ
85 > |g g
szerbiai 1892 

szokványminőség 
100 darabos 
85 c
boszniai, 1R9S X/Xl f 

szokványminőség | ? u 
100 darabos V § -
»•’ « Igg
szerbiai 1893 X XI 

szokványminőség 
100 darabos 
85 «
Szlavóniai 1892 
Szerbiai______

f t

3.50

Értékpapírok

Részvények.

J| Utol hó iírkvlet
li pénz I Űr

21.50 
25- 
28 25

ÍbOu I
,5 “ |l 20 59 
= 0 :| 25- 
ZS I 28 25

22.- 
25 50 
28 75

*.50
6.50

42.40

Sarga. csurgatott_____
Rozsnyói_____________
Szlavóniai_____________
Szesz nyers osztalékolt__
Szesz-élesztő___________
Szesz iinomitott

16 50
18 25 
22.- 
21-50
19 50 
1950 
18 50

21- 
25 50 
28.75

17.50 
18 75 
22 50

13 50 
15 25 
51-25

-A. ih.ajósz;állítás i-u.trardájtételei

a) Bankok.
Angol-osztrák bank .........  i»o
Eaukegyes. részv.-társ., budapesti ... 100 
Bank rés^.-társaság fővárosi* I. kib. 100
Hitelbank fiumei ................................... ro
Hitelbank magyar általános ............... 50
Hitelbank magyar általános márcz. 31-re 
Hitelegyl. mint szövetk. bpe»tí alt.... 200
Hitelintézet osztrák ..............................  u;o
Hitelintézet osztráké............ ápr. 4-re
Iparbank I. magyar_______________ táö
Ipar- és keresk.-bank r.-t. magyar... 100 
i fr"i#S keres "bank r.-t. magy. márcz.15. 
Jelzálog-bank horvat-szlavon országos 100
Jelzálog-hitelbank magyar .............. ....**00
Jelzálog-hitelb. magyar* II. kib. id. e. 100 
Jelz.-hitelb. m. II. kib.id.elis. márcz.31-re
Kereskedelmi bank pesti magyar.......  500
Keresk. és iparb. r.-társ. budapesti... 1(k)
Leszámítolt") bank liorvát .........._...... tíOO
Leszámítoló és pénzváltóbank magyar 10 1 
Leszámítoló s pénzváltób. m. márcz. 31-re
Osztrák-magyar bank______ ____ 600
<umo»-bank............................. ................ 200

Biztosító társulatok.
Fécsi biztosító t;irsas;ig ....................... 200
Tkcsi élet- és járadek-bizt. társaság_2 0
Llsö magyar általános bizt.-társ........1000
íonciére pesti biztositó intézet______ 100

e» viszontbiztosító r.-t. magy._100
A «Lloyd* viszonbiztositó r.-t____ ... 100
Mogyar-franczia hiat.-lán................ 100
Pannónia viszontbizíositó-társaság_300

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ___ ..._______ f,oo
Első budapesti.......... ........  500
Erz^ébct-nuüom...............   «00
Hengermalom____________________ " 400
Lujza-m.ilom _______ jpo
Molnárok és sütők___.7177.__771 200
Pannónia---------------------  1000
\áczi hengermalom részv.-társaság— 100 
Viktória____ __ ...... 150

157 50 158 50
136 75 8137-25 
97 - | 99-

113 - ! 113.50

! 409 25 I 409-50 
| 56 — j 57-
! 248 80 349 —

218— I 220 —

120 50 | 121.- 
120 50 1 121. —

205 50 
1123 —

123.-
983—

2C6.
1125.

80

123 25 
993 —

1 195— 
i1 310 — 
'3580-- 

115 — 
110.— 

71 —

| 197- 
320.— 

■3600-— 
! 116.- 
I 111 —

73-

1160— 1175

438 — ! 442 - 
1780— 1790 -
490— 
605 — 
286— 
476 — 
895 —

500. 
608— 
288 - 
480 - 
905. -

A hajódijtételek 
érlelnek a szállí­
tási adót

fási dijat kizárva: 
a Eega állomások 
a burczellirozást 

beleértve

’I) Közlekedési vállalatok.
•Adria, m. tengeri haj. r.-t________ 100
Allold-fiumei _____________  ggg
Aradi és csanadi egyesült vasút___ 100
Bics-Bodrogh várni, h.-érd. v. elsöbbs.-r.
Barcs-pnkraczi vasút részv.-társ.___ 200
Báttaszék-donibovári________   200

Osztalék*
1892-re ÉRTÉKPAPÍROK

25—

325 - ; 327— 

169 50 170 50

210—

: R T E ÍROK

adósság.
Magyar kir. arany-járadék adómentes 100, 500, 1000_____4 .-

* * • « 10.000 ___________ _
« pajirjiradek adómentes__________ márcz. ->:-re

k. koronaertekü laradek adoment. ____________ * ^ ^
‘ . . - -1 ■ ntea mamias "7-ie 4 4

, , Is,t keleti v államkötvény aranyban _______ s
lám), adom. m. kir. áliamvasuti kölesen aranyban __ i’ -

,1.-0-- idem. 40. vas. k. ezüstben____ __ __ail*í

115 CO

11580 
100- -

116 10 

115 80

lUgAar Air. nyeremény-kölcsön 100 frt
4 1 « » 60 trt______

* ® 7- ÁlI uutási köti íny ........
* j ‘ o* »«km. berv. exUv. regale-kótvenv 1 
M **■> *ccni Magyaron* fóldtcherm. kötvény 
í' *dvm- horva‘->zlaxónorsz. fuldteherm. k* tv
Tiszai es szegedi kölcsön_____
Magyar oraz.

------ V
------ 4*.»
------ 4
___ 4

V, —....®f “’‘- H yáltsaékőtvénpsk (100 frt)7 5
_ tore.-szlávönje.zu., .g föiavultsagkötvenv 1100 frti ... 5 

Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 írt)

9535
95-35

120.-
122-75
101-75
154-50
154-50
101- PO
102- — 
96 25 
97-50

145.-
10C-

95 85 
9545 

121 - — 
123-75 
102 25 
155 50 
155 50
102 50
103 - 
97-- 
9350

147.-

értékpapírok I Ltolsú árkeiet
1 pénz I

Egyesített államadósság papírban május—nov___________42
Lg)e»itett áliamadossag papírban február— aug. _______ 7.* 4?

€ * ezüstben jan.—jui.   ,, 42'
. * ■ , , c * apr.—okt. __________25

UüZ .rak aranylaracek adómentes____________________  _ 4 1
< papirjaradék adómentes______________ _____ 77! 5
< aíiamadósaag, kisorboias 1854-ki 25á frt p. p.___ 4
* * < I860-ki 500 frt o. c.____5
* < < isoo-ki 100 frt < «_____5
* « « IMl-ki 100 frt « «___
* * * I5u-i-Li 50 frt c < .

T% 98 75 
93 75 
98-50 
98 50 

117.—

147-50 
143-50 
168- 
197-50 
197 50

99 25 
9925 
99.
99 - 

117-50 52.—
149-50 
149-50 
169. 
193 50 
198 50

I

Budapest tó város 1690-iki kölcsöne adómentes __ 41
Boígar fejedelmi áHamvasuU zulog kőlcsőnkőtvény________ r, ''
Szer nun nyereniény-kőlcsön loO frank_____ ____________ 3
. . * , < osztr. felülhclyegzéssel S
A ^m^-beravcigTi virszabályozó társulat____________

101-75 
112.50 
42.- 
43 - 

103 50

102-50 
113-50 
43.
44 —

Buda pest-pécsi vasút r.-t.............—__200
Bpest-Szt-L>inncz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpcst-Szi-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasút részv. 100 
Debreczen-füzesabonyi h. é. v. els. r. 100 
Dehreczcn hajdúnánási v. eiső r... . 100
Déli vasút --------------------------- ------ woo
Del vasút---------------------- márcz. 31-ro
Dunagőzh. társ. első cs. kir. szab.... 500
Erdélyi vasút —............................. ........  230
Győr-sopron-ebenfurti vasút............... 200
Kassa-od.irbergi vasút....... ..................  2: 0
Magyar-ga 1 icziai vasút_____________ -joo
3Iármarosi sóra>ut r.-t. cis. r....... .....100
N.-Kikinda— N.-Becsk. v.-u. els. r.... 100 
Ny- v; m- (székesfehérvár-györgráczi 200
Osztrák magyar államvasut_____ ar. fcOO
Osztrák magy. ai4amvasut márcz. Cl-ro
Pccs-barcsi vaaut........... ......   »00
Pesti közúti vaspálya ............   200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy...
Pe.t; közúti vaspálya m.isodsorozatu 200 
Pctrozsdny-Iivazeny-lup. h. é. v. I. r. 100 

e) Takarékpénztárak.
BelvájOíi takarékpénztár rt.w_____
Budapesti III. kerületi______ ___  50
Egyesült Budapest főváros...«._______300
Magyar ált. takarékpénztár r.-t........  v.q
Országos központi.....................  ;;yo
Pesti hazai első takarekp. egyes..._.looo 

1) Külcnfcle vállalatok.

A-ph.ilt részvénytársaság magyar_100
«Atheneiini* könyvnyonuia ......  mo
Betiióntode rt. első magyar ___ _ _ jqq
Budapest szh-Iörinczi tégla-yar r._100
Brassói bánva és lohn #»rrvú*

212 -

| 178 - 179.
90 - 92. -

206.- 
93 -

111 5C 
385-

207.-
99,-

203 204

115 - 
128- 

! 1350 — 
132.- 
810 — 

3750.-

313 25 
218 — 
453 - 
235 -

116
130. 

■1360 
! 134 

820, 
8800-

Brassói bánya cs kohó egylet ...___* 200
Casinó-épület részv.tar», fővárosi__!! 200
Dohány-cgxcdarus törők bir......... frc. 200
Dräsche Löszén- és téglagyár ....... ... 200
Észak magyarországi e. kőszénb. r.-t. löO 
i ranklin- Társulat könyvnyomda _... 15»

164- 
240 — 
435 - 
139 — 
240 - 
216-50

181- 
553 - 
233 — 
288 —

182- 
560*- 
235- 
292 -

Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400
Gschwmdl-fé!e szeszgyár _________ yoo
Gyapjumosó vs hív., első magyar___ 200
«Hungária* úrpagy. és kölesh.gy.r.-t. 400 
«Hungária» gözteglagyár részv.-t. ... lot)
«István* téglagyár r.-társ........... ....... loO
Jordán X iktor-féle bőrgyár reszv.-t. 100 
henderfonógyár részv. társ. szegedi 200 
Kender- és lenipar-rcszv.-t. magyar 200 
«Kosmos* kő- cs künvvnyomda r.-t. 100
Kőbányai gözteglagyár........................... 16O
Könyvnyomda pesti részv.-t.......... ...." 500
Köszénbány.i r.-t. magyar ált._____ 100
Nanvági vasipar-tdrsulat...... ....... ........ 100
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t____ 200
Popper Lipót faipar*r.-társ________gOOO
P.imamnránv-salgotarjáni vasmű___ 100
Rimamurányi vasmű ..........jnán z. 31-re
Rizshánt. cs rizskem. r.-t. fiumeiI. m. CCO
Salgótarjáni köszénbánya ................... 40
Srhlick-fele vasöntöde es gépgyár___  2<K)
Sertésliizlalő .......................................... 2<>0
Sörfőzde első magyar........... ............... 300
Spodium és csontliszt gyár___ —___ 150
Szállítási vállalat I. m.......................... 200
Szálloda részvény-társaság ................. so
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. ... 200
Tégla- és czementgyár egyes. _____100
Tégla- és mészégető, újlaki _______ 150
Úrikany-zsilvö!gyi ni. kőszénb. r.-t. 100 
üveggj-árak r.-t, egyesült magyarhoni 200
"V i. la mos sági társaság----- nemzetközi 200
" aggon- kölcsönző-társaság általános 80 
W aggon-köics. részv.-társ. nemzetközi 100

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti föv. takarékpénzt. 4 
Földhilelint. magyar papirérték___  5

> > > ----- 4 */3?í
* > s ________ 4 o'0
* > szabályoz, és talajj. 4 %

Jelzálogbank magy...............  5
> > ............... ........... 41

Jelzálogb. m. k.-kötv. őOévvf. HOf. 4 'o0
s >Kozs. kötel.50 év vf. 4V'-Cá

Kereskedelmi bank pesti mag\-ar... 5 c'0
* » > » 4‘ 2°,i

Iver. bank pesti magy. köz*, kötv. 4‘;i% 
Kisbirtokosuk orsz. földhitelintézete 5';.»á

Utolsó árkelet
pénz ( arn

1860 - 
518 - 
445 — 
228 - 
176 — 
130.- 
40- 

200. 
235.- 
144.— 
850.- 

1400.- 
166-

1870.-

240. - 243 -

213 25 
1135- - 
611- — 

j 262- — 
íi 397.- 
I1250—

I 213 50 
11150.—
! 613 — 
í 264.- 
; 4C0 — 
1260.-

163 25 
362 —

239.- 
242 - 
126 50 
143 -

163 75 
365 —

240 - 
244 - 
127-50 
144.-

ÉRTÉKPAPÍROK
L'toísj a.rx. v

w4*

> > » 50',3 évű-e 4,,3%
Orsz. kö7p. takarékpénztár magy. 41/. 
Osztr.-r.;agyar bank o. é.4i)i;, évrc_. 4 '%

* » > > »50 évre... 4 %
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv__4'/3^

« » * » >4 o0
«Alliina* takarék- és Liteiinléz.et... 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. llo 5 %

* * * J > > > 51 °‘0
Erdélyr. m. jelz. hitb. 40 év visszafiz. 5 'o'9 

» » > * 40 * > 41 „ 'o/9
* * » » 50évközs. köt. 4*>%

Nagyszebeni földhitelintézet_____ 5 ~ó0
» > --------  f.‘ 3%
» > ...........  6 o0
»ált. takar.-p. 311;, óv vf. 110 f. 5 oa
> » » 40 év vf. 106 f. 5 °0
3 » > 40 év III. kib. 5 %
* > > 35 ev IV. kib.

Temesvári első takarékpénztár^..__5 %
» » ____ 41/

Jelzálogb. magy. nyer.-köles. kötv. 4 05 
» » osztr. felülbélyegzés. 4 •>'

101.— 102 — 
101.— 
99.-
97. - 

101 — 
101- — 
101-- 
101 —
100- 50 
101 — 
105 — 
104 - 
101.25 
100 25
100 75 
100 20 
100 20
101 - 
96 50

101- 
101 — 
100 50 
100 - •

; 99 —
, 98 50
' 102 25 i 
' 102.- 

103.- 
102 — 
102 - i
102 25 
101.25 
10050
98. - i 

131-50 
132 50 I

102 - 
102 50 
102- - 
99 50 
97-75 

102. 
102- - 
101 50 
101 50 
10150 
102.- 
106- 
105 — 
102.- 

100 75

Jelzálogb. niagyar nyerrmóny-ji gy
« « osztr. felülbélyegzés.

Osztr. földli.-int. ny. kölcsön kötv. u v0 
« « kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK.

Az «Adria» 111. ter.g. hajózási 
Bpesti közúti vasp. társ. 1887 ... ..

« « « « 1KS3 .....
Budapest-pécsi vasut.._............. 200
Déli vasul ...............400 j no marka
Dun.i'_(izliajóz.v-i társaság ...100
Északkeleti vaspálya...................3 :o

c « (aratiyb.)_20f)
< < < ... 1000 

G yür-soj • i'on- n I ien fúr ti v. arany 200 
Kassa-ouerb.els.rész.-kulv. jv.ij). ez.

« < « « « 1R01. »•/.

« « («•‘■"zlr. vonal) 18>9. ez.
I ____
Magyar galicziai vaspálya ....... «00

c « < II. kib. 200
* < » ezüst... L*t>0

M. v. elsőhbs. beruh, aranvb. 200 
4 « « > « 1 ^8 g00

M. ny. v (sz. fvii.-győr-grá.-zi) 230 
Magyar nyűgöti v. 1<-1. kib... 2-10 
Osztr.-niagyar ;i 1 . invasut arany 200 :
< E-m. á.-v. . >000 n . \
O.-m. állómv. X. kib. 1885. 500 frc. 
L'rikany-zsilvölgyi m. kib. elsőbb.

21- 23.
117 — : 118.- 
22 - 26.-

100 - 101 —
100 50 101 50

, 100 50 101-50
97 — 98-

100 -

97 — 
116 — i
97 - :

116.- :
98 50 

100 - 
106 50 ; 
106-25 í
96 50

98- —r 
117.—
93-- 

117- —
99- 50 

101 — 
107 50 
107 25
97.50

120.50 121 50

100 25 102 25

kötv
MAGANSORS JEGYEK

Becs vár. 3 ny«vm(;ny-kvlcs.Snc 18T4 109 
Budavári sorsjegy____

100 80 
10080 
102 — 
97-50 

102- 
102.-

100 50 
100 — 
59.50 

103-25

102.75
10175
101--
99.—

132 50
133 50

M. •t egvl.

.....-.......... 10
c r. felülbch,vgzésse!

egyesület eorsjegve '......... »
« osztr. f. IlilMMBzwel 

na orsz. vörös kori 
< « « « osztr. félüli -j.

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. liazil. fe r, , 
< < • osztr. felülbélyogzaesel

Az olasz vörös kereszt egylet __ ,--3 ^ru
« « « « osztr. felülbélyegzéssel

Osztrák hiteiiulvzct___________ n>0
Osztrák vörös kereszt egedet................... 10
Pál ily sorsjegy ---------...-----------40 p.’p.

PÉNZNEMEK.

&182. - 
62.- 
b3.- 
3.60 
3-60 

12 75 
1375 

7 80 
8-50 

14— 
14 50

20 50 
59.-

Császári kirilvi arany (vert)..........
Császár királyi arany (kör.) ..........
Oszt rák-magyar 8 forintos arany..
20 frankos arany ___ _______
20 márka..
Török arany lira ___ ______
Osztrák es magyar ezüst___

568 
5 58 
9-64 
964 

11.85

5 73 
5 63 
9 68 
963 

:< 11.83

Német bir.idatmi bankjegy 100 inarkánvi 
Kém. bírod, banki. Du ui.uk. febr. 2--ia

59 25 
5930

59 45 
53.40

Rank
Váltók árfolyama (látra), fc. láb

Amsterdam 100 hollandi forintért__2*
Brüsszel löO frankért ............... ....... fú \,o
London 1 font sterlingért ...............*>:;'«*
Marseille UK) frankért .... .................. 21*
Német bankpiaczok 300 mark..___ ;; *o
Olasz bankp. 100 lira nuov. 5 %
Paris 1V0 Írünkért.......................... ni ,,
bvájezi pénzpiaczok 100 frankért— vui 
Szentpétervár 100 rubelért^............  <1 ‘ r

10050 101-—

121 10 121 60

59-25 ' 
46 10 
48.20 ! 
43 10

59 40 
46 33 
4840 
4.3 30

Felszámolási árfolyamok.
Magyar t>% aranyjáraduk_____
Magyar fi% koiona jái-adék____
Magyar általános !iitelbank____ 
Magyar pénzv. és leszámít, bank
Magj-ar jelzálogbank___________
Osztrák hitelinIczot___ ______ _
M.-ipor és keresk. bank_______
Állami vasút_____ _____________
Déli va>ut___________ _______ _
T>' ;-ok birodalmi dohány_______
Rima-Murány________________
4 % Földtehnm. kötelezvény___.
Fiumei hitelbank_______ 1___ _
Regale kölcsön ___ ________ __
I8S1). 4',. állami vasúti kölcsön_
Villamossági részvények_______
Horvát jelzálog bank__________
Villamos vasút________________

409.-

349—

Osztr. hitelrészv. pr. V4 | 
Magy. hitelbank pr. 31,j 

aranvj— pr. 31-3 l 
■ papin. pr 51 , ; 

Leszamitolooank pr. •>1,3
Jelzálogbank_pr. 31/i
Nordkohlen___ 1

április Író 1-én
o. ért. forint

Elötozsdo.
343 90 
403 75

95.33
123-

408.50 

95 25

Előfordult kötések.
Rimám arany _or. . Pl?Osztr. dllamv._pr.3i;; |l|ff
Deli vasút--------pr 3l>-t 109.50
Keresk.-bank _• „ _w _ _

Rollgerste L™".' Z’Z

213 .
313 50 
110 75

Tegnapi esti tözsdo.
Osztr. hitelrészv.| — —
•Magy. hitelb. —

papirj. — j
Leszúrnitoiubank ; — J  ._
Jelzálogbank___  — —’—

Előfordult kotésok.
Rimamuráuy_ — —
Osztr. államv.,_ —  e_

sut____ —
Salgó-Tarjáu ... —
M. ipar- a k. b. — _

14473 
frt és 50 kr. hélve?.

=V^er!=.ető egry

Bécsvárosi igérvénynyel
Tiszai igérvénynyel

Mindakettő együtt 6 forint. -£2gj

n
váltóház részvénytársaság

Biztosítás sorsolási veszteség ellen
Az április elsejei húzások díjtételei:

Rr L, Wollzeile lO. szám.
^^ Jfariahilfcrstrasse 74 15.

—B—cai aesBH

M na.i:>::v-g ftzu.n i mjay. orvon tekmteiyek oi’ai »jonlva. , ur.Tlrr | ,
LJ* f:'V: l7:C*1‘° - Safetl Spougos, •„«

. V -, ** , v, ■ . - ' "■* ~ PeIlPorcs avantag u- nnanst'aaie 63T L LlPÓT-nál. Becs. I. .Bez.. líarn.ner-
“ ; ;? , - 1 • • <=* « n. Ruo, peutós Ilcurres.Kc.ponz v„„) utánvét :.. t. tor UjjM hMznátható li darabot UrUlmazó miau-koU-«. 

eziu irt 1 8u kr. — Magyar levelező*.

Eladó
rr rf

mjA)S)5#é

rr

I Yesszoanyag tavaszi ültetésre.
Fekete nemes kadarka nagy azé mii, rend- ; 

kívül bőtermő,
homok vagy bármily máfl n is díszük.
E faj a valódi szegszárdi nemes kadarba fajból 
való h boraf 1.1,11 a hires 'Zt'g'Zárdi «bikavér* vurös- 
bort aj a. Készlet 350—ÍOÖ ezer. Ara: ezrenként 
5 forint.

sárfehér és sárfekete S?
kadarka közé ültetendő, akkor bámulatos termést ad. 
BfflBefc sárgás# id caemesebort ad. Készlet öO—120 ! 
ezer. Ára: ezrenként 6 forint.
Megrendelések április hó 15-tig Róka Mihályhoz 

I Geiger Gyula hevesi SO holdas immunis homok telepének 
sz' íoszeíi felügyelőjéhez Hevesre «Hevesmegye) vagv a 

! tulajdonos Geiger Gyula ügyvédhez Szegssárdra ' 
I intéiendők.

Az óriási készlet teszi lehetővé, hogy a vesszők a fenti 
j olcsó s bármely eladóénál olcsóbban adhatók.

zialisti servkötí
Keleti cs. és kir. osztr. magyar és 

belga kir. szabadalmazott sérvkütője a 
leghíresebb orvosi autoritások által leg­
jobbnak van elismerve Nem csúszik, nem 
gyakorol kellemetlen nyomást cs rend­
kívül czélszerü.

Újdonság1 Keleti-féle gummi sérv- 
keto. a peloíták teljesen a sérvhez idomit- 
hatók, szarvasbőr védővel és biztonsági 
övvel. Egyoldalú ti frt, kétoldalú 12 frt. 
Suspensorium, haskötő (elastikus) gummi 
gürcsér harisnya, háttartó, orthopädiai 
müleges fűző, müleges lábak és kezek.

Gummi! Egyedüli képviselete Osztr. 
Magyarországon a párisi «F. Berguerand 
Fils« gyárosnak.

Jótállás mellett valódi párisi gummi 
és halhólyag teztja 2 írttól ti írtig. liouts- 
americatis a írttól 5 írtig. Pcly-Porus 1.80 
írttól 2.50 kiig. Bullatto de femmes 
4.50 írttól 7 frtig. Megrendeléseket diseré- 
ten és gyorsan eszközül

Bécsvárosi sorsjegy .. .. .....................
Rudolf sorsjegy .................................... ’
4°'0 Tiszai sorsjegy .............................
6% Duna gözh. elsőbbségek .............
5’Vo Prágai vasmű elsőbbségek .........
5% Temes-béga úrmentesitö .............
41/,°/o M. áll. vas. ezüst kölcsön .. .. 
4‘/,% Magy. regale megvált, kötvény

— SÉHi

üztobitási dij
frt —.40 
< —.40 
« —.30
« —.30 100 írt néven* 
« —.40 
« —.05 
« —.05 

.05

A* osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál_____ _______ _
Zálogügy leteknél, államj.iradékok és az osztrák-magyar bankzálogleveleinél. 

_AIás_ értékjapi raknál______________________ ___
8

Egv tapasztalt specz.iaiista ál­
tal, szenvedők javára kiadatott

az önsegély,
oly szcivnc^ílonek száruaia. kik 
ifjúkori künnyclmüsé^ük folytán 
erőik hanyatlásai vrztk. Olvassa
továbbá mindenki, k: ideges­
ségben, szivdobogásban, 
nehéz omécztesbcn -n 
• f r>~c-re le­
nek adják vissza az erőt 
és egészséget. Egv forint J>c- 
“ ' y itinvét ellenében
kaphat, dr L. Ernst h.t-un- 
F7.cnvi orvosnál Becs. GizeHa- 
strasso G. A könyv horil.-kba 
zon i knldotik rii-v .*

LABDACSOK
£i*ú.

t. i. 4056/893. szám.

hirdetmény,

TCT^iTiyiTT J CS ^‘r* osz^r- magyar ésI ebelga kir. szabad, gyáros

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17.
(szenilak palotaja).

Képes árjegyzék ingyen és bérmentre.

I Fajtisztaságért kezesség váüalfaíiL
Vesszők hossza legalább 50—60 cm.

Heves, 1603. inárczius 15-én.

RÓKA MIHÁLY
114-. ti szöiöszeíi felügyelő Hevesen.

a——

Érdekes mimáfc mapievck resztre ingyen is Dér,nénivé.
Még nem létezett gazdag tartalmú mintakönyvek,

szabók számára bvrmentetlenül 
Ennem adok méterenkint 2l„ vagy 31'.. forint enged­

ményt. sem ajándékot a szabóknak, mint ez a verseny 
által a vxvők költségére történik, ellenkezőleg nálam csak
szabott és tiszta arak vannak, hogy minden magán- 
megrendelő jóiéi olcsón vásárolhasson. Kérem tehát 
csak az én mintakönyveimet figyelemre méltatni 

Hasonlókép óvom a közönséget a versenynek kétszeres 
árleszáUito leveleitől.

Öltözékekre való kelmék.
Én nem ígéret

599 sib* Cray at
de nem is adok, mint azt masok hirdetik 1

De azt határozottan 4111 
tóm, hogy

a ROLLER J. Uüe 
Szalieil-szájviz

és fogpor

I
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lásit ts a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg szájvíz 40 kr., 80 kr.

nagyobb üveg frt I.SO és 3 frt.
A Malier J. L.-íéie

Peruvien és dosking a magas cir rus számára, előírás­
szerűi ti kelmék hivatalnoki egyenruhákra, úgyszin­
tén hadastyán tűzoltó-, tornász- és cseléd egyen­
ruhákra, teke- és játékasztalra való posztók,

I kocsiáthnzatok, loden (vízhatlan is) vadászknbá- 
j tokra, mosókelmék, utazó plaidek 4—14 frti" stb.

Aki jutányos, tisztességes, tartós, valódi gyapjú po.-ztó- 
árut, nem pedig oly olcsó rongyokat akar venni, melyek 
a szabódijra sem érdemesek, az forduljon

STIKAROFSKY JÁNOSHOZ Eriimben (AÄrjeM“’
Legnagyobb gyári posztóraktár 13 millió frt értékben.

Nagyságút cs szál i 1! ó képese égét beigazolandó, L jelentem, hogy ezé* 
gém Európa legnagyobb pcsztókiviselet, kamgarn- t-s hz.tbokf'llt-krk 
gyártavat é* csupán s-. at czulokra i.agv'ízabAsu könyvkötömtihelyt 
egyesit. V fentebbiekről való személyes meggyö/.-’-ivs czéljából tiez- 
telettel meghívom a in. t. közönséget, nagyszerű eladási helyiségeim­
nél. (Lol 15* «gyen v.ni alkalmn zásba ni a-i mdó alkalommal való meg- 

I trkiíite-ére. Szétküldés csak utánvétellel! Levelizo magyar, 
lemet, cseh, lengyel, olasz, franczia -■ angol nyelven. lillS

N.-Becskerek r. t. városa a folyó évben több rendbeli 
kövezési munkálatokat fog teljesittemi, a melyekre ezennel 
pályázat hirdettetik.

Vállalkozók tájékozása végett megjegyeztetik, hogy a 
tervbe vett munkálatok előállításához körülbelül 3500 m3 
teimésko, <0.000 darab kuuzkahu és 45.000 darab ícjkő 
szükségeltetik.

Az ajánlatok vagylagosan, t. i. vagy a fentebb meg­
jelölt kőmennyiség szállítására ide N.-Beeskerekrc a Bcga- 
partra kirakva, vagy pedig ezen szállításra és a kövezési 
munkálatokra együttesen tehetők.

Felhivatnak tehát vállalkozók, a kik ezen szállításra 
vagy az összes munkálatokra pályázni óhajtanak, hogy 
kellően felszerelt ajánlataikat az előzetesen a városi pénz­
tárnál letéteményezett 5000 frtuyi bánatpénzről szóló hi­
vatalos elismervény kapcsolatában f. évi márczius 
bő 31-éig délután 5 óráig alólirottnál benyújtsák 
annyival is inkább, mert később beérkezett ajánlatok íigve- 
lembe vétetni nem fognak.

Végül megjegyeztetik, hogy a feltételek a városi 
mérnöki hivatalnál kaphatók.

Is.-Becskereken, 1893. évi márczius hó 16-án.
Krsztics János

polgármester.

Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Cziin a kiadó­
hivatalban.

É!
udvari tanácsos Pythá

Önműködő tömegcsgpda
patkányoknak .... .......... 2 frt
egorckíiok ........... 1 frt 20 kr.
liétszámra fognak felügyelet nál- 
k’il egy éjjel 20—50 darabot, 
szagjt nem hagynak és maguk lói 

működnek folyton 13031

ECLIPSS
leyjobb svábfogó

a világiul. I K) i drb svábot. mu»z 
kát es kenvhabogu rat fngdos egy 
éjjel. Darabja frt 1.20. Mindenütt 
gyökeres kiirtás bizto.-ittatik. El 
ismerések ezerszámra. Küldi előle­
ged fizetés, va gy nt inv ít n ;IIelt 
Leopold Epstein, Erűimben.

lia-,mlú i.v--,!m,-ny.-kk, ] k.’II n-.-sil»
t:-,m 1:;; u.u mentesek minden ártalmas anyagtól,
s.ieyoLib eredménynyel feliiacznáiva at. alt,-.;, x,
Iá any. ,i !j:i-ii.tji.lk v-rli-ztilui. : v lv i kialv z".;,b r í mellett egészen ártatlanabb D “

szék re k c d é s v I* <* í
leküzdeni a legtöbb .. i.; • = ... r — ■ > „...r _ - ,
alakja miatt még 
ig-'L megtisztelő J 
tanártól lettek ki...........

63*^ £gy doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Ecv 
henger moly 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz 
ara csak 1 írt o t. <533 ’

Ö '*/A. S ! V: “ ^ - , V 11 •* cz, s • gyógyszertár „znm
,. . , VheillS?n ^eopolci“ nem all -védjegyünkét nem ziordja, egy hamisítvány, ,. • .;

,!í‘ ‘a • Tgen 8 
egyelni kell, hogy ne egy R 
rósz, sommi eredményt nem Ú 

f 4^? bíró de épt-nsdgrgel ártalmas O 
készítményt kapjanak. H i’.i- Ri 

s ruzottaii kníl kénn Neusteia- (ti
P föle Erzsébet labdacsokat; • a bont.-s.-n e» haszi,.i..vi B 
gé ‘-i1 -on az. i!f látható aláírással ei v.uinal: látva. — Főraktár: ti 
K Becsben Apotheke „zum heiligrcn Leopold“ des IJeustein ti 
gj Fk., Belváros, Ecke der Flanken- und Spiegelgasse. — ® 
B Raktár Bud ape len T-örök József gvTy-z. l;..v-u-, t l;\ Ara.Mn; fl 
w- Ring: L. gvi>g vszertitrábar. >; . mB5rd

1 D»i. *iZ. 1393 inarcz.1893. marez.

BUDAPEST! SZEMLE
a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti

Q-^-enL^-Z PÁL.
Igen értokes nemesi TARTALOM:

Bérezik Árpádtól.
szervezetek. — Földes

2700

S.

973,1893. szám.

Gabanaeladási hirdetmény.

a Balaton közelében, 
szerű környék, kb. 
hold. melyből kb. 900 hold 
kitűnő szántó és szőlő, a többi 
értékes erdő, 34Ü.ÜGO frt űrt 
eladatik. Parkban njonnan 
épített gyönyörű kastély, 
minden kényelemmel, major­
ság elegendő gazdasági épüle­
tekkel és istállókkal, minden a 
legjobb állapotban. Gazdag fun­
dus instruktus és nagy marha- 
állományai. Saját szarvas-, 
öz- és apró vadászat.

Csakis közvetlen vevők­
nek ad készséges közelebbi 
tudósítást Patz Rikhdrd,
Becs, Wieden, Marga- 
retkonstrasse 12. 14543 i 14391

Csiky Gergely 
A gazdasági vállalatok es

Bélától.
Az egységes középiskola. — Iliéül Frigyestől.
Colette fogadalma, [legény. (III.) — Schultz Johanna után, 

francijából — L. N.
Költemények. Szélesünd. — Kozma Andortól. — Apollo 

Isten. 1—ill. Heine után, németből. — Vargha Gyulától 
Gazsi. Emlékezés. X’adnai Kár. dylói.
Audiatur et tertia pars. A Magyar Nyelvtörténeti Szuíál

_ ügyében.) — Brassai Sámueltől.
Értesítő. Kozma A.: Versek. — z. — Junes. VV. H. anc 

Kropf L. L.: The folktales of the Magyars. Nétby J. 
Ballades et chansons populaires de la Hongrie. — rn. — 
Krnpecz Kivé a : Egy par rövid észrevétel az «Eltótosodái 
és magyai-osodás Hontiucgyébeu» czimii értekezésre. — Éne’ 
keskünyv 15C9. évből. - Éj magyar könyvek.

Megjelen évenkint 12-szer 10 Ívnyi havi füzetekben. Előfizetés! 
ára bénnentes küldéssel egész évre 12 fi t, félévre ti írt.

Fii A A KLIX-Tu Ül S ULA T
magyar irodalmi intézet es könyvnyomda Budapesten

szaiicilTizzel használva, 
I nemcsak hófehérré teszi 

- fogakat, hanem a icár létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. *)oboza "60 kr. és 1 frt 20 kr.

i~m'IL® »ilíojpéfLttiiSsi
_a fogpor. 4894

' 33532/1893

Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L.

Magyar királyi államvasutak.

Illatszer- 6.« pipereszappan gyárosnál
Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.

a < Yirágkirálynéhoz. >
Fogkefék rendkívül jó nlnöeógtiok. a*S7 •• elwó

választékban.

A «Vasúti és köziek, közlöny» f. évi 1 számának mellékleté- 
) Len 123. tét.iszrím alatt Fiúmén át Brazíliába szállítandó 
I lisztküldemények után engedélyezett kedvezmény, az ott mog- 
I állapított egyéb feltételek betartása mellett, jelen hirdetmény 
: megjelenésének harmauik napjától, oly küldemények után is 
: nyer alkalmazást, melyek az «Adria» és «Lloyd» által ugyan 
j nem. de a Canard Line által érintett brazíliai kikötőkbe szállít- ! 
I tatnak.

Ily küldemények Brazíliába történt tényleges elszállítása a í 
cCanard lino > hajózási vállalat állal kiállított és az «Adria» I 

I magyar kir. tengerhajózási részvénytársaság által feiüibétycg-1 
! zett eredeti comossement-ok által igazolandó.

Budapest, 1893. márosius hó 13-án.
Az igazgatóság. |

(Utánnyomás nem díjaz tátik.)

Az apatini in. kir. erdőliivatal részéről ezennel köz­
hírré tétetik, hogy a múlt évben termelt és az alább fel­
sorolt magtárakban elhelyezett gabonanemek az alólirott 
erdőhivatal irodájában folyó évi április hó 10-én délelőtti 
9 órakor megkezdendő nyilvános árverésen felsőbb jóvá­
hagyás fenfartása mellett a legtöbbet ígérőnek eladatni 
fog, még pedig:

1. A monostorszeghi magtárban elhelyezett 343 mé­
termázsa tiszta búza; 319 métermázsa kétszeres búza; 89 
ínétennázsa rozs; 3 métermázsa árpa; és 1555 méter- 
iiLiz^a zab.

2. Az apatini nagy magtárban elhelyezett 2179 méter- 
mázsa tiszta buzit.

3. Az apatini kis magtárban (Bogojevai termés) el­
helyezett 692 métermázsa tiszta búza.

■í. A palánkul magtárban elhelyezett 5657 nictermázsa 
tiszta búza; és 2758 métermázsa zab.

Az, árverési és szerződési feltételek az alólirt erdő­
hivatalnál, nemkülönben a gabonanemüek minősége az illető 
erdőgondnokságoknál a szokásos hivatalos órákban meg­
tekinthetők.

Apatinban, 1893. márczius 17-én.

M. kir. erdőhivatal.

;yeteme$ rr

14596

(1857 óta kereskedelmi czikk.)
Ltrendi szer, kitűnő hatása van a különösen nehezen emészt­

hető ételek feloldására, valamint az általános emésztésre és icry a 
lest táplálására és erősítésére is. Naponta kétszer használva (evés 
után 1 kávéskanálnyit téve a nyelvre s a szokásos itallal leöblítve) 
kedvező befolyást gyakorol a hiányos emésztés következtében fel­
lépő jelenségeknél, minők: gyomorégés, nyálkaképződés, 
székrekedés, aranyeres bántalmak és altesti pangás 
stb. Asvanyvizgyógymódnál, mint elő- vagy uiúkurn, va::v egvidT-iü- 
leg a gyógymóddal kitűnő hatást fejt ki'. Minden doboznak
Air. Golis pecsetjovel es a bejegyzett védjegy gyei 
keli lezárva lenni s mindenkor határozottan 
Dr. Gölis-fé.'e emésztő-por kérendő a vétel alkalmával.

á Dr. Gölis-féie egyetemes emésztő-por
IsösporLti szétlzTÖLld-ése: híí-o

Becs, I. kér., Stefansplatz Nr. 6. (Zwettlhof).
Egy nagy doboz ára ! frt 26 kr., egy kis dobozé 84 kr.

Főraktár: Budapest, király-u. 12. Török József gyógyszertára, j

i

f

h.

yjji

ü

1
I



EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÄRCZITJS 22. 1893
Ezen nlrcíe.éei rovatban minaan seb 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve <■ kral ez árral fizetendő.

Minden hirdető**-® felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték is fizetendő.

TELEFON 542. Csak
oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levólbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám kozoltetnc. . TELEIN 542.

Belovagolt,
6 éves, 160 ctm. magas, fekete 
kancza, kitűnő hátas ló, eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 145S3

Ssőke Olivia í Egy nagy
intelligens ur ösmerctséevt i magyar községben, családi kö- 
óhajtja. Leveleket a kiadóhi-1 rülményck miatt egy jó for-
vatalba <Olivia - r zimen. 226511 gaimu rőfős- és füszerüslet el-__________________________

2.Í3 adó (dol’.ánvtözíde és kis mór- víl. zónába cső, legjobb 
t.-kbeni italelárusitás). Czim j minőségű 1-200 h. szántóföld- 
megiudható a kiadóhivatalban. , [ kaszálóból, 100 h. legelö- 

CI t’ ’ i bői es 300 hold erdőből álló 
birtokbérletet

tiadas.
Hasznait es u.1

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi j énzszekr eny gyári rak­
tár Eutí.-aptst, V., Eál- 
rsny-utsze 6. £-■

Spárga-gyökerek
Argenteuili iavitott korai és ké ei! ajánlok októbertől 15 évre, évi 
100 darab 'l éves 1 Irt „U kr. 11-UOO trt es 2600 frtert ado- 
100 darab 2 éves 2 írt.
100 darab 3 éves 3 írt.

40-1 í S: am cza ftildieperplánta
lev.eks bb fajban 100 darab

Tehetüsb bérlőknek ezt 
! melegen és sürgősen ajánlom. 

37 ; Bérbeadó továbbá a 15. és VI. 
,h : zónába esd 450, $50 és 1200 

írtjával és

Alkalmazást keres.
Ügyes kertész,

nős, gyermektelen, állást keres. 
Czime a kiadóhivatalban.

22609
Eöulcsár

vagy komornyiknak egy 25
éves, jó erkölcsű nős ember,

Alkalmazást nyer.
Egy nőtlen számtartó,

ki a gazdasági kettős könyv­
vitelben, a magyar és német 
levelezésben gyakorlati jártas­
sággal bir és állását azonnal 
elfoglalhatja, teljes ellátás és 
ötven forint havi fizetés mel­
lett felvétetik. Ajánlatokat és 
személyes bemutatást sziveski jelenleg is egy igen jó grófi 

háznál van alkalmazva, de jobb j segböl a helybeli Guttmann és 
fizetés esetén állását változ- j Wahl ezég, Doliány-utcza 4. 
tatr.i óhajtja. Illető a magyar j fogad el. 22657
nyelvet bírja, de a németet is ’ óVf»iiTSSSiSäKteSkifLSóSíi 
hamar elsajátítja. Czime a ki-1 g r> j/é>o no hÓt'ipt 
adóhivatalban. 22589 UtlixClO Go UCi ib..

Vendéglőnek,
árnyas nyaraló Szent-Lőrin- 
czen, állomásnál, 150 forintért 
bérbeadatik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 22654

Szobák
a klinika közelében hetenként 
3 írtjával kiadandók. Czim a 
kiadóhivatalban. 22652

Különféle.

Az egyszerű- és kettős
könyvvitelben

levélheti oktatást könnyen fel­
fogható módszer alapján ád 
havi előfizetés mellett Block Sm. 
tanár, Budapest, Király-u. 34. 
Kívánatra külön oktatás is 
nyerhető. 22648

igen ezép tüves. 2 éves gledicia. 1 p4la : Eöves-Kálla. Ár rgv-;'s 26-án nem leszek Buur — 
ezrenként 7 fit, száza 1 frt, zéket ingyen küld. v. . t.-u Junae&amn^-^-^

Szelén Terek István kertésznél. , Mátyásfölden Vétel.

Gazdasszonynak
ajánlkozik vidékre magányos

Bérleti hirdetmény.
Közel a fővároshoz, közvet-

14539 ; Czinkota mellett, a vasat men- j 
— . tón egv villa-telek eladó. Czim

úrhoz, vagy papi házhoz fiatal j lenül a vasút me.lett több ezer 
vidéki özvegy urinő, ki a ház-1 hold szántóföld es annak ege- 
tartás minden
jártassággal b:.. ------- -----  ,
adóhivatalban. 226-10

ÍOGO darab 225941 JO Torgaimu iram i a házvezetés
szépen fejle t csira.« amerikai j Birt-yvok I megvételre keresteti . m.,.i y áfában jártas, jó rsa-

igvma darabja Skr. Bútorok. | nak előny adatik. Czim a k, | ^ - $zJt.r-ny’ Jigén,tt
- - un- és sálon- ailohiva.alfian. --"-i . fiaUj esinos özvegy nő, mint

Czim a kiadóban. : rua_.i-Oktatás.Uj házak kertekkel
téli és nyári lakásra alkalma- 
sak. Budán elemi és reális- -> 
kólák közelében. 15.000 forint 
tói felfelé, kedvező fizetési fel­
tételek mellett; villatelkek 
a zugligeti lovasul m; ntén.Lasz- 
lovszkvnál, 1000—1500 [j far-

füg-1
g inyök, decoratiok. 21 jobb j 
olajfestmény minden elfogad­

jon eladatnak, 9—12 és j 
2 o óráig, Andrássy-ut 99., I 
a:tó 3.

Okleveles neveíőnö
22C10 ’ kath.. kitűnő működési bizo­

nyítványokkal, magasabb kikép­
zésre. ajánlkozik zongora, ének, 

festészet, kézimunkában.

ere
b:

ikban ji 
vebb ért

kerepesi-at 66
■Éa*BBBEaaeaBeesH

Czukorrépa magot vető
6 soros Külme-fele nép,: raj
mely csak háromszor volt hasz- Tantárgyakat magyar, német, 

lányosán eladót.! nálva, méltányos árért eladó | franczia nyelvben oktatja, 
•siiést Kukánál. Cseh Bélánál 
S. sz. 14555 I ménvben.

Szoptatós-dajkának
ajánlkozik egy 23 éves tisztes­
séges családból való magyar 
nő, ki február 26-ikán szült.

Haj Ju-Böször- Ajánlatokat «1S63» jeligével aj Vallása rom. katholikus. Czime
22562 kiadóhivatalba. 22639! a kiadóhivatalban. 225921 tol fogjak megkapm.

In á-áhan kitűnő í szén megfelelő mennyiségű rét 
bir. Czime a ki-: és legelő Szent-György naptól 

* 1 vagy f. évi október elsejétől 
kezdve bérbeadó. A bérbe­
adandó ingatlan jó karban levő 
épületekkel, gazdasági élő és 
holt felszereléssel bőven el 
van látva. A bérbeadás akár 
egészben, akár részletekben 
eszközölhető. Keretnek a vál­
lalkozni szándékozók közvetí­
tők kizárásával -Nagyobb 
birtokbérlet» czim 
egyenesen az Egyetértés ki­
adóhivatalához fordulni, minek 
megtörténte után minden ne­
talán! kérdéseikre nézve a 
kellő és részletes felvilágosítá­
sokat közvetlenül a tulajdonos- 

22655

Villa
és telektulajdonosok figyel­
mébe. Egy kertész ajánlkozik 
mérsékelt fix fizetés mellett 
haszonkertészet berendezé­
sére, a mely később önönma­
gát fizetné. Czim a kiadóhiva­
talban. 22643

nyos úrhoz. Megkeresések N. N. 
jelige alatt Kenderesre
Poste-restanto intézendők.

22650

Magyarország földbirto­
kosaihoz !

A valuta rendezése - következ­
tében most már azon helyzet­
ben vagyok, miszerint törlesz- 
téses kölcsönöket a lehető leg­
csekélyebb kamatláb mellett 
közvetíthetek bankomnál. Szám­
talan tekintélyes földbirtokosok­
tól nyert elismerő nyilatkozat 
fekszik előttem, melylycl be­
bizonyíthatom, hogy a kinek 

alatt I ügyét kezembe veszem, azt 
megelégedésére az illetőnek 
keresztül is vihetem. Nagy 
uradalmak részére mesés olcsó 
kamatok mellett szerezhetek 
pénzt. Keczer Bertalan föld- 
birtokos Sáros-Bogdány via 
Abos. 14565

zsák gyári 
OVtlUIl *1. raktárában 

Budapest, Nagy-kcrona-utcza 18. 
vízmentes ponyvák köl­
csön kaphatók. Ugyanott uj 
és egyszer használatban volt 
vízmentes ponyvák jutányo­
sán kaphatók. Repczepony- 
vált dbonként 3 Írttól feljebb.

14307

Narancs szírét!
Helyben a piros narancs száza 

2 és 3 frt.
Vidékre 5 kilo piros narancs 

1 frt 75 kr.
5 kilo legszebb piros muscat 

narancs 2 frt. 144SS
5 kilo édes sárga narancs 1.4S. 
50 drb citrom legszebb.

PINTÉR GYULA
Budapest, keoskeméii-utcza 8.

Valódi

villányi borokat

20 millió frt
lti.ad.0

földbirtokokra
Magyarországon.

Tetszés szerinti időtartam. Leg­
mérsékeltebb kamatláb. Köl­
csön háromnegyed értékig. 
Fizetés készpénzben. Tényleges 
eset és telrerállás közlése ké­

retik.

Visegrádira
két nagy bútorozott nyárilakás 
kiadandó. Czim a kiadóhiva- 
talban. 22552

t El Sl

Z0KG0RÁK és PIANINÓK

küldök utánvétel mellett 
litertől feljebb. Vörös bort 
22, 24, 28, 32, 36, 40, 50 krért, 
fehéret 22, 24, 28, 32, 36 
krért, sillert 16, 18, 22, 24 
krért, rizlingct 45, 50, 60 
krért. Az árak literenként ér­
tendők. Vörös bort palacz- 
kokban is küldök, de csak 25 
palaczkon felül; palaczkja 
45—50 kr. Jóságáért es valódi­

ságáért kezesség vállal tátik.

nagyszemii, arankamentes 10, 
25,50,100 kilós zsákokban álla- 

■lfl mi lag plombozva 100 kilónként 
76 frt. Nagyobb vételnél 

engedmény.
5 kilós plombozott postazsák 

4 frt utánvétért kapható

pí TELEKI ÁED
drassói uradalmában

p. Saeidaliely.

, , ! megvételre vagy bérbe legolcsóbb„Belgiumi alapítványi toké“ í™ uPhat„t *
«Berliner Tag CSUPORT J.-felo zongoraterembe!

Korocaherszeg-utcza 8. szám
a Harisbazarral szemben. 14401

czimre a 
blatt »-hoz Berlinbe. Felvilá­
gosítások díjmentesen adat­
nak.

Bérbeadó Á Map Aszfalt
Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz,
elvállalja minden néven neve-

3-

p.
Lóhereminta, valamint más ve­
rő mag vaink mintáival kívá­
natra ingyen és bérmentve 

VILLÁNYON. Iszívesen szolgálunk. 14562

Krames* Mátyás
szőlőtulajdonos 1447 8

birtokok.
1300 holdas birtok 8000 frt 
és adó, 80 hold dohányenge- zen(jő aszfalt Wkoüsiva- 
délylyel. Bérlet 500 hold ,amint szárazzateteU muQ. 
3000 frt és adó. Bérlet 3000 feák teljesitését jótállás mel- 
hold 9 frt és adó, ezen birto- ,ett legolcaóMlan _ Eüs. 
kok valamennyi házilag ke-: mert legjobb mlnöségü Mzfalt.
zelve. Bővebbet «La Confl- 
dentia» mezőgazdasági vállal- 
lat, kisdiófa-uteza 14. II. em. 9. 
Budapest (válaszbélyeg.) 22656

anyag vidékre is szállittatik. 
KW« TSLEPOKT. -1»

4

\ is* a f ft-Mj h 114 »j
%tl ' V ■■ a. §2* ■' ' f V % frJJ M Is p JI- m

Fít-vÁÁk'i-.iks? || Lnzá

R1MAÜLT és Társa sooamaia Parisian. Ml
rí

fc>> liuiJk\

„Jmm
Ezen szörp chin át és va«at. a vér alkatrészeinek 

e^yik Í5-fő tényezőjét, tartalmazza.
I Orvosi tekintélyek által, úgy ,a vérszegénység és]
I sá-ikér ellen, "mint a fiatal leányok kifejlődését 
elősegítő szervi r nd 1b t A vérszegénység é« más, 
bajok áltál előidézett b rza»ztó gyomorfájások, ezen s 
Jt.ü a 1 ■■:rJ)Vi jj iü a:a;t élt.:voiitt;1.1 ■ -i Elősegít. . f. ^j,

a sápadt és gi.rvelyes 
sd.-.-.-rrvl alkalmaz tátik. — [

m iá
s ára 10 frt 50 kr yV'i 

M M:f gyonyszeresznui. t. yi
---- -------- - -•.-.ps--r-rr’zrr-*^v-»Á'é'j

---------
rar királyi állam casatak. U’M

I a vérzői . • . 
gyermekeknél a leg'

A siker :
Chinaszvrp ara "2 í

ásom marad el.

Budapesten Torol

tar­

tus r.-.i 3l-en i- 

szeptember l-é;i

rer rsf § 
kit: tä

lís'j

y »>5* rT c>*S?? Lry
^ v U 3

k Budapest-ferenczvárosi állomásán 3Z;^| 
re kötött szerződés 1893 évi augu-z-ijj^B 
evezett vendéglői üzletnek ugyanazon fog 
rom évi időtartamra, azaz 1 *93. évi i r9 
évi augusztus hó 31áig leendő bérbe-|S^ 
vános ajánlati tárgyalás hirdettetik. |ct 
t-1 é» «Ajánlat a m. kir. áilamv-sutaklSB 

. \ :n .. glő üzle be- ^
z» felirattal e.látott, borítékba zárt és; jSjjj

államosítása, miként a két kormány közt megindult tárgyalásokból következtethetni, hihetőleg 
az engedélyokmányban kikötött határidő lejárta előtt, valószsraüleg már* a Eegkoze» 
íefcbi időben fog bekövetkezni s a déli vasút igazgatósaga bizonyara törekedni tor 
a részvényesekre nézve minél előnyösebb megváltási összeget kieszközölni.

Mivél pedig a déli vasút 500 frank névértékű részvényei most körülbelül o0°/G-kal a 
névértéken alul jegyeztetnek, bizonyosra vehető, hogy azok árfolyama az jdsö döntő lépések 
hírére r*ct”a7viosan ferj evrieekedni s s net?ée'téirt ^ nGtfi is Essz eier-ucg 
40 50 fpinyi emcSkeizés rr.indeneseive be fog következni. ....

A ki figyelemmel kisérte ezégemnek e helyen ismételten közölt hasonló tárgyú hirdetéseit, 
meígvőződhiriétt. hogy ififormáczióm ntindsnJiyis20t* helyesnek bszonysilt 
és iizletbarátaiiu mindainnysszor jelentékeny nyereséget értek el 
tstmvtatáesns meilctt.

Surge
vények vjásárfását ütetö megb . c ,
veskedjék, mert később a veteí csak =óy.7í3 magasabb áníclyamon 
ve*r-a eszközölhető.

Egy kötés 23 darab. Fedezet kötésen kint 300 frt.
Levélheti tudakozódásra azonnal válaszolok.

r; «TJ___ET2____^

á

HOTEL BSTAL VI
CJrabea, Skfansplaíz.

Hónapos szoMfc és Moszta
a toli időn át BTV- mérsékelt áron. 'VS 14145

cn felhiwctn tehát a t. közönséget, hegy déli vasút rész- 
íieghi^ásait hozzám mieSöfcb beküsdeni szi-

r 1 Ó ,*§ ^ÁSaritl Bti.lt: fi— V a

A c*
r) Jfö

14597a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY“ kiadóhivatala

íudspest, l¥.g ICeeskeméti-uteza 8.
TelsforL.

. . r ai.-;n-plt. D€Uikúlúiibtn a kellő okmányokkal fe
y 93. ovi április hó 2J-v.ii dőli 12 oraij a m. tőr.
síiták Budapeft joLbpATti üzletvezetősége t;tnári híva* 

uíián térti-vevény melidt nvuitandok be, bánat 
i pedig

Húsvéti kiállítás.

Tojások
egész tij kiállításnak 10 í$0 frttft rendkívül nagy 1
választékban. Husi f'-ti toj.lsföllvlék hölgyek 
és gyermekek számára rompán füeKlcjtPlémáríjTik 
az annyira KZr>ltn*l>a juzt linsréti ömoaéhlx * |

részint költői gyengéd, vagy kcdv<ientű termétzetuck.
I Tf) TÍ Q színes 10, 40, 70, 1. —, 1.30, vtrágfesléssel 75, 1.—

»VuÁu 1.50, 2 50, színes fonatú 30, 90, 1.50, atlasz vagy I 
selyem 50 kr., 1.—, 1 50, 2.—, 2.75, kifutó csibécskével 3.S0, j 
csinos porcellln figurákkal 1 írttól 12 írtig, színes üvegből 

gV] bronz állványnyai 1-tvl 7 írtig, flaconnal a légiin, kivitelben j 
3-tól 12 írtig, dominóval 50 krtól 1 írtig, koczkáva! 3-*» 1 

- foldgömbbei I fit, gyuszüvd 35 kr., varró- vagy no készlettel _ ^ 
* 00. 2.5<>, 3 50, csőd a kígyóval 35 kr., zsebórával ICO, ba- 

ír* Sá\ol 1.20-tól 2 50-’g. gyermekjátékkal 1 40, 2.75, 5 írtig. ‘ 
hímzett és festett selyem 1.75, 2.50, 3.75, 5 —, 10 frvg, bu^o- I 

tojás 85 kr., rkur;iibábbai, állatokkal, ugrózsinóral stb.
’r folyton tölthető gomblyukibolya 40 ki.,

r 1 LV i'tUilL/v rózsa vagy gyöngyvirág »30 kr., csokrok 
60, SO kr., ibolyacsokor —60, 1 —, tölthető poiczeüán 
rózsa 1 —, vízhatlan rózsák k*J ! —.80, I —, tolla» 
madárkák VJ! 2.50, 3.—, 4—, 5.—, revolver —.70. 
oikelrcvolver 1. — . nyakkendőtű 1.20, szivarszipka 1.— 
b^ka —.20, tréfás alak 1.—, szivarozó ember —.85, 
tölthető elegáns sétából VJ ! 2.50, 3.75, 6.—, óra 1.—, 
gyű:3 (jobbfajta —.30, szivar illatszerrel töltve —.55 •*
flacunok finom illar-zerrel töltve — 35, —.50. Ezenkívül 

\ sokféle hufiTcti kuiönlcKeMégek, melyek 
használatával csak a v-vő ismertcük meg 

Postai megbízások idején való be- **: 
küldéséi kéri

LAUFFEE TIVADAR
kSIcsSstkSnywtára. j

Ezennel tudom:isra hozom, hogy az 1835 óta (tehát 
58 év óta) fennálló és 1867 óta a napokban elhunyt 
férjem birtokát képező köicsönkönyvtárat Károly fiam 
közreműködésével tovább vezetem és minden törekvésem 
oda fog irányulni, hogy t. előfizetőim igényeit kielégítsem, 
hogy ezáltal irántam való jóindulatukat kiérdemeljem.

Magamat és kölcsönkönyvtáraraata nagyérdemű közönség­
nek szives pártfogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel

öze. Lauffer Berta.

1 LAUFFER TIVAÍll Klfsönköiiyvtára
IV. kér , Váczi-utcsa 10. sz.

i308sas
lény mellett nvujtando»; be, nanat-ljti .... > ' L t íl

h \ o. t. íorint készpénzi-en. /- Cf -tÓt D!1 Q7li^QŐílPQ Q nj|Ú”iilP»,Q7nÍi9li8R I S
a t: ..; aii . .lev, a nevezett üzlet- Mjllüildll OZU^OUyHO Ű ij$U! íllUMLbUllllfllI , |
1 Buda: esten 1í:‘3. évi április búit?-.«ó. évi

tőzsdén legutóbb 
r-ó napi ar!< . am 
■gn .K -z ,mittatni.

tt üzH-n"vi
Ili. i II. emelet) v. zyur.

en ke

.ókról fel te telezte tik, 
agukra nézve egész

határidőn túl trke-

larti üzletvezet’ségc
matt ■zül, tekintet

II* np'iiiurilJÜÖlliii üíi z
I -<^r a bagolylya

LlíSű^ clsöraiirva zsirszap
pan, minden savtól ^ 
mentes, kamisitat- ti 
lan. tiszta és szi- 

közömbös.

KERTÉSZ TÓDOR
BUDAPEST, 

Doroitya uteza !.

Lauffer WiSmos könyvkiadóínYataláHan
épp most a következő uj müvek jelentek meg:

Patnoky Miklós főgimn. igazgató : Román-magyar kézi­
szótár. Iskolai és magánhasználatra. Ara fűzve 1 irt Sú kr., 
kötve 2 Irt. — Goethe válogatott költeményei. Közép­
iskolai ifjúsági könyvtárak számára. Magyarázó jegyzetekkel 
ellátta <lr. Szemük István főgimn. tanár. Ara fűzve 45 kr., 
kötve 55 kr. — Schiller válogatott költeményei. I. rész. 
Elbeszélő költemények. Középiskolai ifjúsági könyvtárak szá­
mára. Magyarázó jegyzetekkel ellátta clr. Szeműk István fő­
gimn. tanár. Ára fűzve 40 kr., kötve 50 kr. — Schiller 
válogatott költeményei. II. rész. Lírai költemények. Közép­
iskolai ifjúsági könyvtárak számára. Magyarázó jegyzetekkel el­
látta dr. Szemák István főgimn. tanár. Ara fűzve 40 kr., 
kötve 50 krajezár.

A 2 frt értékét meghaladó megrendeléseket bérmentve kűluőm.

LAUFFER VILMOS könyvkiadohivatala
Budapest, S’s#., Ujwilán-uícza 64. sz.

2-z:

h

Buda

(Utánnyomás nern dijaztatik.)

____ " trornan
.;.éu. ;B a kicsinyek íiirösztésénól használandó Docring

Z ü-'letvezetcsé». 3 szappan alkalmazása által elkerüljük mindama hnj-.ka-. 
z uziutve£eivscB. luejye«ct a savas szappanok okoznak . nincs egos, íe-

szCÍós. a bor nem támadtatik meg. emeli a bor j 
te- ó -enység-t, meggátolja a kisebesedóst. a bár
tiszta fehér és gyengéd lesz. A gyermekeknek csak egy 
szappan jó és uz a Doering szappan a bagolylya!

xa.pható mindenütt 30 krajczárjával.

1 Szénsavtarislmu sós savanyuviz.
B Dr. Bókái tanár szerint legalább egy értékű a kr-m- 
8 dórii vízzel. Borral vegyítve kellemes, üdito ital. Kitűnő 
S gyógyhatással a légzési- és gyomorszervek bántalmainál. 
a Kiválóan ajánlható óvszerül járványok ellen, ott, hol az 
fl ivóvíz nem jó minőségű. ™ >

I TAKÁCS LAJOS csemegeára kereskedése, Hatvani-uícza,
I B Megrendelések a vidékről, a mennyiben helyben külön rak- 
; « tár nem léte zik, Takács Lajoshoz Budapesten, vagy a fürdő- ]
Ä igazgatósághoz, Tarosa (Vasmegye) iatózeadők. j

farosa gyógyfürdő
Süénsavdu3. glaubaraós vastartalmú ferrások, vaa- 

lú.p-í'úrtlök.
"é Idvmj kezdete május Zl-éu. **^5g
S Részletekkel a fürdőigazgatóság és Dr. Rhorer Ai.iJár |

: M fürdőorvos szolgál. 14585 |

8u H

£p ti

ifcöBBSffi
K

J56v -»-’áe.’r z ,r~'-»"-»y,trt>j: ^ fv ri a v ? .:« £ - -s
Kiír*. Í2áü V:8$ei5sssáaiSsíi6**lí£

Matico levelekből készült ártalmatlan szer 
idő alatt gyógyi íj a a titkon betegségeket. 
hóiyBshuvnt. kankó stb. még akkor is. ha az régi s 

e'hanyagolt volna is. — Egy «Leg á a 2 frt.
Jrlatico-tokocskák . , p

(Capsalee matiooj ^ A
rvógvv.Iáshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást H

— 1 :.: • t, V^al-AriIHlr m:tHiKé** f-S rZrlsZGrÜS^ff SZ6-

grövidebb r’-T: 
mint

Kapható nagyban Budapesten: Neruda Nándor h?v 
: Török József - y-Utcza.

Ili. sz.; Stcäßel lián dor és Tursa sütö-Utezu.; fíock 
meister Frigyes nagvkorona-utcza 32.; tovább.! kúp- 8

írvr.crvnmmkiitrá- __kt.
ban király-utcza 41. és valamennyi illatszerészn l, gyógy­
szertárakban, droguistákaál és gyarmatáruüzletekben. (8)

12466Ausztria-?£agyai*országi főképviselő :

MOTSCH & Co BECS, I.. Lugack 3. szám

87° "'ti — Fecskendők minőség és ez dszerűb- g sze- S
riií 1 frt. 60 kr, 35 kr és kr. úgyszintén suspenso-

riumok mindig készletben.
^-r- m,,y iive™ éra 2 írt 50 í:r- -Gl 

Magyar'rszigi "főraktár TÖRÖK JÓZSEF j 
eaerídra Badapcsí, király-ntcza 12.

j-, j
-ga

c] Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatallmn Dalszinház-utcza 1«

?7ó:ry-

I; «re a fi a dr. T óta áltai feitaiaít es szab ú,
I £$g>; úum »*. PAUSIBLENOK

név ü gyógy eszköz lm-známtu altat gyógy űl mt-g .i hu^ycso- ^ 
folyás, minden másiéie gyógymódokat fölülmúló, biztos, 
jótállás melletti eredmény nyel.

A három hétnél nem idősebbek pár nap alatt s több I 
évesek legfeljebb 2 hét alatt meggyógyulnak, életmód és | 
foglalkozás változtatása nélkül. 14402
A gyógyeszköz ára használati utasítással 6 írt 30 kr.

IMTeerrea.á.elési czirxa: |
P-i?B >’i v-*!./tísíf-’ 4?

IV. kerület, Lövész-ntcza ti. EZ. S

Szenzácziós találmány 
gyengeség! állapot, im- 
potenezia ellen med. Dr.
Borsodi csisz. és kir. kiz. 
szab. elcctro-metallikus Iv1- 
meze, Uitüntotvo 1889-
ben Páriéban az arany 
éremmel és oklevéllel el­
látva a párisi bociété tie 
médecin de frar.ee által. 
Elmulasztja a gyenge­
séget, A szerkezet felette 
észszerű és annak a testen 
való hordása elegendő 
az eredmény elérésére. 

Központi-raktár:

med. dr. BORSODI !
Budapest Erzsébet-körní 38.
Leiras ingyen és bérmentve.

íwM- s/j *mmW&Jxí'* •/ .<

és op
erdei 

Étkez I
stb. tzéiokra.

: - «01(1 , . 
v ;• . L. 1

PlH s

dr. S’an-eh Felix-f 1 
Svájcai j.

« f K'ü V r %? 5 T* (TI

meg nein kísérletté, mely a haj hűl- ]» 
Üst rögtön megszünteti és a haj- h 
gyököket olyannyira t 'rmekenyiti, ijfi 

szálak helyébe, rö- |H 
vi-i használat után okvetlen újak 
nőnek.

Tápláló ereje által azonnal meg- és 
gazolja az öszülést l:s visszaadja i ti 
a haiz:ituak természetes üde, ifjú szí- Hl 
uét és fényét

kV < reu

Szállíthat 6^0*
vasas"

bámulatos gyorsan mozdítja elő a j ®

szakáll-növést ;|
uly• hogy még 17 éves ifjak is rövid j jp ^ 
idő alatt teljes es erős szakáik es B 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt • S 

I ezer es ezer eli>:nerő iras bizonntja.
határozott biztos sikerért a pénz j 

! visszafizetése mellett

^.Ic-pittcátcrt —-—

1 fi [srnniníífl HrnllÄP

IIUIfll9SL.ll Hl i SLili jizíl li 
ÍZ"|| Oiídapesi, tükerniateza 5. sz.

A monarchia legrégibb és legjobbhirü

ag-és nöiréajfeeresfeedése |
ajántja a legkitűnőbb minőségű

--AÜ5A !4i»L.k 'zz. wwW «

í-sö cs. kir. Kizár, szabad, njonnan javitott
ÍBÜGANTOS SÉRV

biztonsági övvel és

* M

iémédövel.
Legnjabb tr.iáimány az amerikai. újonnan javitott rvganyoi sérvkötő 

Politzer tői; ez rugók* nélkül van. tisztán ruggyantából Zívr.esziesen szer­
kesztve s az a ezéija, h<~.$ry még a legüdöltebb sérvekét is lehető jpgrövideob

D
in szín a éjj ■ ah is * «aszn utat- 

hatik* a nélkül, hogv a sérvbajban szenvedő hivatusában iegkevésbbé is 
volna akadalyoztatva. Felette nagy haszon, hogy az meg ejj á is a testen 
maradhat, mivel hogy a szenvedő testrészre kivaltképcn jótékony. Kt*lie- 
metes nyomást gyakorol. » a legtöbb eset tien meg a sé rv biztos gy-«gvu- 
lásat is eszközli. A legtöbb orvosi tekintélyek által elismerve, megvizs­
gálva s a icrioLb-rb: találva: professor Kovács, a - 
elnöke, nr Gross Latos magy. kir. egészségügyi tanácsos, ár. Glüoh 
Ig-nácz. kir. törvényszéki orvos által . . .

Alóhrott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia aczel serv- 
kctökből, fücgesztő ke-zü!ekeket «snsnensonumi, gummiburó szövötteket, 
mint szintén szarvas bőrből. A szarvasbőr és gumim suspensoriumok czélja, 
hogv a tágulást megakadályozzuk. , , , , .. ,

Mén fees kendők, légpárnák, ágybetétek, penodtáskák. praservati vamok, 
(rum- ;harisnyák es mindennemű gumim aruezikkek. Sérvkőtöknél kérem 
megje.ólni: jobb, bal wgy kettős-e. mint szinten a test nősébe: is. Meg­
rendeléseket utánvétel mellett elfogad 13 i 5*

POLITZER MÓR ÉS FIA
cs. k. szab servkötő-keszitd Budapesten. Deák Ferencz-utcza.
YaUäi Jnmczta « amerikai f.mmi írszerek (fraeseryativ) :uczator.kint ,_Ö frt. mi különlegeseire* tnczatimkin! 2—1 Jrt.

Arak : ürak. hölgyek es gyermekek szamára, egyoldalúnak 
drb;a 6-10 frt, a kettősnek drhja 10 10 frt, gyermokeknes 
felével olcsóbb. Ugyanitt kapható legjobb amerikai aerv- 
kenócs. Egy tegely ara 3 frt SO kr. Ki-pr, árjegyzéke k ingyen.

SOOO-nél több köszönet nyilvánítás áll rendelkezésre.

sí

vannak,Gsuz, köszvány vagy rheumatikus fájdalmai
SZfiLLÓS-féle ftSsawénywtoe», .T'LSJ SÄÄSTÄI “

Ára í :sa0ö8fll*ii repaiaoTakaíl
kia tég w

\ időkre utunvéltel, a* pénz előre i
rendeljen ' beküldése mellett pedig tüjesen bér- ,1g 

J mentve küld- -k bárhova. 14483 | és 1-cü.lcia.félsHa
bárkinek

Levelek és pénzküldemények követ- j

-9 ez'.n kübze párszori bekenése álbtl mindenki meg fog | _ í u a c v o í H
győződni annak meglepő gyors és biztos hatásáról. Ára 1 üvegnek 50 kr., postán 2 üvegnél kevesebb nem küldetik. SVAJCZl HAJ-EUÁlR |
Kapható Sznllós János gyógysz. Domhovárott. Budapesten: Török Jó.'sef. Budai Emil gyógy sz. uraknál, Kochmeister | magj-arorszagi fflraktura jä továbbá dús választékú gyümölcsfáit, rózsáit, cserjéit ésj 
Frigyes utódai nagykorona-uteza, Thalmeyer ós Seitz nádor-uteza. Debreczeu: l)r. Kotsehnek Emil, Pécs: Göbel Kálmán, Budapest, Kecs kemeti-utoza 8. aj cserépnövényeit.
Győr: Stadler M.. Kaposvár: Babochay Kálmán gyógyszerész uraknál. 5 A díszes színes föárjegyzók kívánatra |

magvakat.

Basaanaa ingyen és bérmentve küldetik meg.

pVARGA MIHÁLY és TÁRSAI
zn.-g'3rs.r "c’a.tsz-ipai-társass.g.

Eladás több évi jótállás meUett.
Rererencziák az ország minden részében vevőink által 
nyujtatnak, kik tőlünk vásárolva teljesen kielégítettek.

VARGA MIHÁLY es
masyyai ■b-ö.tor-ipa.x-tá.rsa-.ss g-.

TÁRSAI

Nem tetsző aruk kifogás nélkül visszavételnek és kicseréltetnek.
Gyár: Deak-utcza 8. Főraktár: Gizella-tór 3.

Alapittatott 1865. Alapittatott 1865.

1 Min-c A főváros le-na-ryobb áruháza, kész modern asztalos- és kárpitos-(Aiszitöl-br.torokban az egyszerű polgári minőségtől a legfinomabb kivitelekig.
S den stylsze.ru tartós minőség es szolid készítmény. Szalon garnitúrák a legújabb franczia és angol szövetekkel és mintákban. Halo- es ebodlo szobaberen- 

dezé-.ek minden stylben. n m. bárok, angol, ó-nemet és olasz renaissance.
'S Teljes háló szobaberendezésok ..................................................... 100, 110. 115, 130, 140, 160, 180, 200 forint és feljebb.
m Teljes ebédlő szobaberendezések............. ................................ 100, 145, 165, 209, 250, 290, 310, 450, 480 formt es feljebb.
%A Teljes szalon szobaberendezések ............................................. - 180’ 3°0, 250, 350, 475, 500 formt es feljebb.
y rós* Ezenkívül minden elgondolható a bútorozáshoz szükséges tárgyak minden kivitelben raktáron,
•Ti A mélyen tisztelt közönséget biztosítjuk, hogy levélbeli vagy személyes megrendeléseknél a legszolidabb és legolcsóbb árakkal számítjuk és kérjük, hogy hozzánk bizalommal

fordulónak mert az alulirott czeg azon elvet tűzte ki czéljául, hogy amelyen tisztelt bntorvasarlókat a leglelkiismoretesebb módon ezolgalhas.a ki, hogy ma- 
Swj gának* ezáltal a vevők ajánlatát és igy azok kiterjedését szerezhesse meg. —■ Kérve, hogy butortelepünk iránt bizalommal viseltetni, illetve azt meglátogatni szíves­

kedjék, maradtunk mély tisztelettel

magyar bútor - ipar-társaság <• 
Budapest, V.| Gizella-tér 3. sz*

Képes árjegyzékek ingyen és bórmentve.
VARGA RIRiALY T ársai

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Sp©3*a viflágltirü

Iklattaiil eseáaszegíl!
Slí’itvntctuo I Bécsben, 1892-ben az I. nagy külön 

MUtlllCliC I nemzetközi szegfűk! állítás cm az egyedüli 
I legnagyobb kitüntetéssel a díszoklevéllel Liechten-

a stein János bérez g ö fensége diszéremévcl, Gros- 
singer H. Em. magánzó diszérmével, a bronz 
államéremmel, ezüst egyleti éremmel és két más 
egyleti éremmel. Az 189í-ik évi prá- VifllljifitVij! 
gai országos kiállításon arany éremmel JulUUlui

10 csomag 10-féle 3 frt; 20 csomag 20-fele 5 frt 50. 
50 csomag 60-féle 13 frt; 100 csomag 100-féle 25 frt 
Remontant szegfűk 10 drb 4 frt, 100 drb 35 frt. 
Kerti szegfűk legszebb vegyítésben, rdnd dupla 100 drb 9 frt-

Ajánlja és katalógust küld
FR. SPOR-4

kiviteli kertész, szegfiitenyésztő nagyban 
14425 (Klattan, Csehország.)

Nyomatott Neuwayev Ede nyomdájában Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).

1893 Hl
SZERKES:

BUDAPEST VL
KÉZIRATOKAT ITEM 1 

iga» BÉRMENTES 1 
ELŐF

Vidékre postán v. hely 
r«ry évre . ... 80 frt. I 
Egy fél évre . . 10 frt. | 
külföldre: 3 hóra Német] 
Franczia-, Olasz-. Orosz-. Tör] 
országokba, Svájcz-. Romi 
valamint amaz orszúgokba| 
ggerződeshez tartoznak, nej

Egy szám ,

Eötvös kJ

pej
A közoktatásül 

ről folyó képvisí 
újra az egyházpl 
vös Károly, a íí] 
elnöke, ki az át 
ratlanul történt 
nem vehetett rél 
lókra vonatkozó| 
szólalt, s több, 
nagyszabású bel 
pontját a függq 
kérdésekről.

Ez a beszéd 
és jelentőségtelje 
melynek hatásai 
egész házon és 
lesz a kőzvéleml

Mindazok, kiki 
kormány pro gráf 
vek dolgában az| 
az állam jogaira 
gességére és cl 
terségesen tereirj 
felfogások helyélj 
világossága tárna 
mel hallották 
majd Eötvös K-1

A függetlenség 
nyára illetékes il 
pártjának elvi áll 
tassa, mai beszél 
félreértéseket, ml 
párt magatartása 
rülhettek, vonatlj 
reértések akár 
mokkái szembeni 
pedig a körmi! 
tumra, miről az 
híreket terjesztge 
pontból is jelt 
ménv-számba 
beszéde, mely se 
utána még kéteh

De nagy jeleni 
főkép azért, merj 
fennállását, se af 
czélszerüségét aii 
dással, annyi hal 
Sággal senkise bil 
ma Eötvös Káról 
volna, ha beszélj 
ezzel alig méltár 
tett nemcsak a 
hanem az egvháj 
szefüződő tiszta

Ép az teszi i| 
hogy az egyházi 
két külön-külön 
lett liberálizmus. 
állam és a ml 
szempontjából \] 
dúlt ki, hogv aj 
reform-tervek ala] 
az ő pártjának el

Ä máj
(Eötvös !

A képviselőház, 
nia, ma a zenéről 
akadémia költségei 
hogz ezyet-n.ást élni 
gyár zenéről, melyed 
szeretnének láni.,m| 
ban, mind az operai 
gúnyosan jegyezte | 
szemmiféle zeneakaq 
nemzeti zenét, nerj 
zeneakadémiánkra il 
először Thaly Kalmj 
jóizü gunynyal és s| 
értők elé, kik nem 
és lehetetlennek tárj 
vutnokkal és ritn-uj 
kötni.

Eötvös Károly leg 
egyik hegedűsére i| 
veszprémi magyar 
neki — úgy mond 
mért nem csinálnak 
gyár zenész azt m<j 
csinálnék, de soha 
tni az a Kossut h-nd 
van-e méj több ma 
operaházi zenekarbq 
pár, de annyira tis 
sincs. Ugyan őt mé 
teményben foglalt z 
s azt mondta — pq 
főnöke volt — hogy 
semmit. Hát — m 
ről csak ennyit hali] 
azzal nem foglalkoz 
ban és a magasabb 
gyár zenét nem isrd 
juk.» No hát, ha őj 
a téren igy beszél, 
mit adjak én t. 
véleményére, a

Hivatkozik Eötvösi 
ügyi bizottságban j 
közoktatásügyi min 
is karolta, hogy tu 
zenei szakembereink 
nem ismerik, a kik I 
szükséges volna a ma 
a mi még összegyűjt 
a legelőkelőbb szak 
Szükséges volna e


